# 阿里云 云服务器 ECS

## 最佳实践

文档版本: 20181109

为了无法计算的价值 | [] 阿里云

## 法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站 画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标 权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使 用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此 外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或 复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云 和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或 服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联 公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

## 通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不是用户必须了解的内容。	<b>送</b> 说明: 您也可以通过按 <b>Ctrl + A</b> 选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig[-all/-t]
{}或者{a b}	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand   slave}</pre>

## 目录

法律声明	I
通用约定	I
1 安全	1
<ul> <li>1.1 ECS安全组实践(一)</li> </ul>	1
1.2 ECS安全组实践(二)	3
1.3 ECS安全组实践(三)	8
1.4 ECS数据安全最佳实践	11
1.5 如何提高ECS实例的安全性	13
1.6 经典网络内网实例互通设置方法	
1.7 修改服务器默认远程端口	
1.8 使用Windows实例的日志	
1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践	
2 数据恢复	54
2.1 误删文件后如何恢复数据	54
2.2 Windows 实例磁盘空间满的问题处理及最佳实践	57
2.3 Linux实例中数据恢复	63
2.4 Windows实例中数据恢复	70
3 宜励配署	77
-♥ 犬Ŋ癿且	
<ul> <li>● 天内山直</li> <li>3.1 时间设置:设置Windows实例NTP服务</li> </ul>	
<ul> <li>3.1 时间设置:设置Windows实例NTP服务</li> <li>3.2 ECS实例数据传输的实现方式</li> </ul>	77 81
<ul> <li>3.1 时间设置:设置Windows实例NTP服务</li> <li>3.2 ECS实例数据传输的实现方式</li> <li>3.3 通过读写分离提升数据吞吐性能</li> </ul>	77 81 87
<ul> <li>3.1 时间设置:设置Windows实例NTP服务</li></ul>	77 81 87 95
<ul> <li>3.1 时间设置:设置Windows实例NTP服务</li></ul>	

157
163
174
174
176
190
195
200
205
207
214
217
217
224
226

## 1 安全

## 1.1 ECS安全组实践(一)

本文主要介绍如何配置安全组的入网规则。

在云端安全组提供类似虚拟防火墙功能,用于设置单个或多个 ECS 实例的网络访问控制,是重要的安全隔离手段。创建 ECS 实例时,您必须选择一个安全组。您还可以添加安全组规则,对某个 安全组下的所有 ECS 实例的出方向和入方向进行网络控制。

在配置安全组的入网规则之前,您应已经了解以下安全组相关的信息:

- 安全组限制
- 安全组默认规则
- 设置安全组 In 方向的访问权限
- 设置安全组 Out 方向的访问权限

## 安全组实践的基本建议

在开始安全组的实践之前,下面有一些基本的建议:

- 最重要的规则:安全组应作为白名单使用。
- 开放应用出入规则时应遵循"最小授权"原则,例如,您可以选择开放具体的端口(如80端口)。
- 不应使用一个安全组管理所有应用,因为不同的分层一定有不同的需求。
- 对于分布式应用来说,不同的应用类型应该使用不同的安全组,例如,您应对 Web、Service、 Database、Cache 层使用不同的安全组,暴露不同的出入规则和权限。
- 没有必要为每个实例单独设置一个安全组,控制管理成本。
- 优先考虑 VPC 网络。
- 不需要公网访问的资源不应提供公网 IP。
- 尽可能保持单个安全组的规则简洁。因为一个实例最多可以加入5个安全组,一个安全组最多可以包括100个安全组规则,所以一个实例可能同时应用数百条安全组规则。您可以聚合所有分配的安全规则以判断是否允许流入或留出,但是,如果单个安全组规则很复杂,就会增加管理的复杂度。所以,应尽可能地保持单个安全组的规则简洁。
- 阿里云的控制台提供了克隆安全组和安全组规则的功能。如果您想要修改线上的安全组和规则,您应先克隆一个安全组,再在克隆的安全组上进行调试,从而避免直接影响线上应用。

送明:

调整线上的安全组的出入规则是比较危险的动作。如果您无法确定,不应随意更新安全组出入规则的设置。

### 设置安全组的入网规则

以下是安全组的入网规则的实践建议。

## 不要使用 0.0.0.0/0 的入网规则

允许全部入网访问是经常犯的错误。使用 0.0.0.0/0 意味着所有的端口都对外暴露了访问权限。这是 非常不安全的。正确的做法是,先拒绝所有的端口对外开放。安全组应该是白名单访问。例如,如 果您需要暴露 Web 服务,默认情况下可以只开放 80、8080 和 443 之类的常用TCP端口,其它的 端口都应关闭。

```
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "80", "ToPort" : "80", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "accept"} ,
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "8080", "ToPort" : "8080", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "accept"} ,
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "443", "ToPort" : "443", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "accept"} ,
```

## 关闭不需要的入网规则

如果您当前使用的入规则已经包含了 0.0.0.0/0,您需要重新审视自己的应用需要对外暴露的端口和 服务。如果确定不想让某些端口直接对外提供服务,您可以加一条拒绝的规则。比如,如果您的服 务器上安装了 MySQL 数据库服务,默认情况下您不应该将 3306 端口暴露到公网,此时,您可以 添加一条拒绝规则,如下所示,并将其优先级设为100,即优先级最低。

{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "3306", "ToPort" : "3306", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "drop", Priority: 100} ,

上面的调整会导致所有的端口都不能访问 3306 端口,极有可能会阻止您正常的业务需求。此时,您可以通过授权另外一个安全组的资源进行入规则访问。

## 授权另外一个安全组入网访问

不同的安全组按照最小原则开放相应的出入规则。对于不同的应用分层应该使用不同的安全组,不同的安全组应有相应的出入规则。

例如,如果是分布式应用,您会区分不同的安全组,但是,不同的安全组可能网络不通,此时您不 应该直接授权 IP 或者 CIDR 网段,而是直接授权另外一个安全组 ID 的所有的资源都可以直接访 问。比如,您的应用对 Web、Database 分别创建了不同的安全组:sg-web 和 sg-database。在sg-database 中,您可以添加如下规则,授权所有的 sg-web 安全组的资源访问您的 3306 端口。

```
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "3306", "ToPort" : "3306", "
SourceGroupId" : "sg-web", "Policy": "accept", Priority: 2} ,
```

#### 授权另外一个 CIDR 可以入网访问

经典网络中,因为网段不太可控,建议您使用安全组 ID 来授信入网规则。

VPC 网络中,您可以自己通过不同的 VSwitch 设置不同的 IP 域,规划 IP 地址。所以,在 VPC 网络中,您可以默认拒绝所有的访问,再授信自己的专有网络的网段访问,直接授信可以相信的 CIDR 网段。

```
{ "IpProtocol" : "icmp", "FromPort" : "-1", "ToPort" : "-1", "
SourceCidrIp" : "10.0.0.0/24", Priority: 2},
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "0", "ToPort" : "65535", "
SourceCidrIp" : "10.0.0.0/24", Priority: 2},
{ "IpProtocol" : "udp", "FromPort" : "0", "ToPort" : "65535", "
SourceCidrIp" : "10.0.0.0/24", Priority: 2},
```

#### 变更安全组规则步骤和说明

变更安全组规则可能会影响您的实例间的网络通信。为了保证必要的网络通信不受影响,您应先尝试以下方法放行必要的实例,再执行安全组策略收紧变更。

📕 说明 :

执行收紧变更后,应观察一段时间,确认业务应用无异常后再执行其它必要的变更。

- 新建一个安全组,将需要互通访问的实例加入这个安全组,再执行变更操作。
- 如果授权类型为安全组访问,则将需要互通访问的对端实例所绑定的安全组 ID 添加为授权对象;
- 如果授权类型为 地址段访问,则将需要互通访问的对端实例内网 IP 添加为授权对象。

具体操作指引请参见 经典网络内网实例互通设置方法。

## 1.2 ECS安全组实践(二)

本文将介绍安全组的以下几个内容:

- 授权和撤销安全组规则。
- 加入安全组和离开安全组。

阿里云的网络类型分为 经典网络 和 VPC, 它们对安全组支持不同的设置规则:

- 如果是经典网络,您可以设置以下几个规则:内网入方向、内网出方向、公网入方向和公网出方向。
- 如果是 VPC 网络,您可以设置:入方向和出方向。

## 安全组内网通讯的概念

本文开始之前,您应知道以下几个安全组内网通讯的概念:

- 默认只有同一个安全组的 ECS 实例可以网络互通。即使是同一个账户下的 ECS 实例,如果分属不同安全组,内网网络也是不通的。这个对于经典网络和 VPC 网络都适用。所以,经典网络的 ECS 实例也是内网安全的。
- 如果您有两台 ECS 实例,不在同一个安全组,您希望它们内网不互通,但实际上它们却内网互通,那么,您需要检查您的安全组内网规则设置。如果内网协议存在下面的协议,建议您重新设置。
  - 允许所有端口;
  - 一 授权对象为 CIDR 网段 (SourceCidrlp): 0.0.0.0/0 或者 10.0.0/8 的规则。如果是经 典网络,上述协议会造成您的内网暴露给其它的访问。
- 如果您想实现在不同安全组的资源之间的网络互通,您应使用安全组方式授权。对于内网访问,您应使用源安全组授权,而不是 CIDR 网段授权。

## 安全规则的属性

安全规则主要是描述不同的访问权限,包括如下属性:

- Policy:授权策略,参数值可以是 accept (接受)或 drop (拒绝)。
- Priority:优先级,根据安全组规则的创建时间降序排序匹配。规则优先级可选范围为1-100,默认值为1,即最高优先级。数字越大,代表优先级越低。
- NicType:网络类型。如果只指定了 SourceGroupId 而没有指定 SourceCidrlp,表示通过安全组 方式授权,此时,NicType 必须指定为 *intranet*。
- 规则描述:
  - IpProtocol: IP 协议, 取值: *tcp*、*udp*、*icmp*、*gre* 或 *all*。all 表示所有的协议。
  - PortRange: IP 协议相关的端口号范围:
    - IpProtocol 取值为 tcp 或 udp 时,端口号取值范围为 1~65535,格式必须是"起始端口号/终止端口号",如"1/200"表示端口号范围为1~200。如果输入值为"200/1",接口调用将报错。

■ IpProtocol 取值为 icmp、gre 或 all 时,端口号范围值为 -1/-1,表示不限制端口。

- 如果通过安全组授权,应指定 SourceGroupId,即源安全组 ID。此时,根据是否跨账号授权,您可以选择设置源安全组所属的账号 SourceGroupOwnerAccount;
- 如果通过 CIDR 授权,应指定 SourceCidrlp,即源 IP 地址段,必须使用 CIDR 格式。

### 授权一条入网请求规则

在控制台或者通过 API 创建一个安全组时,入网方向默认 deny all,即默认情况下您拒绝所有入 网请求。这并不适用于所有的情况,所以您要适度地配置您的入网规则。

比如,如果您需要开启公网的 80 端口对外提供 HTTP 服务,因为是公网访问,您希望入网尽可能 多访问,所以在 IP 网段上不应做限制,可以设置为 0.0.0.0/0,具体设置可以参考以下描述,其 中,括号外为控制台参数,括号内为 OpenAPI 参数,两者相同就不做区分。

- 网卡类型(NicType):公网(internet)。如果是 VPC 类型的只需要填写 intranet,通过 EIP 实现公网访问。
- 授权策略(Policy):允许(accept)。
- 规则方向(NicType):入网。
- 协议类型(lpProtocol):TCP(tcp)。
- 端口范围 (PortRange): 80/80。
- 授权对象(SourceCidrlp): 0.0.0.0/0。
- 优先级 (Priority): 1。

## ■ 说明:

上面的建议仅对公网有效。内网请求不建议使用 CIDR 网段,请参考 经典网络的内网安全组规则 不要使用 CIDR 或者 IP 授权。

## 禁止一个入网请求规则

禁止一条规则时,您只需要配置一条拒绝策略,并设置较低的优先级即可。这样,当有需要时,您可以配置其它高优先级的规则覆盖这条规则。例如,您可以采用以下设置拒绝 6379 端口被访问。

- 网卡类型(NicType):内网(intranet)。
- 授权策略(Policy):拒绝(drop)。
- 规则方向(NicType):入网。
- 协议类型(lpProtocol):TCP(tcp)。

- 端口范围 (PortRange): 6379/6379。
- 授权对象(SourceCidrlp): 0.0.0.0/0。
- 优先级 (Priority): 100。

## 经典网络的内网安全组规则不要使用 CIDR 或者 IP 授权

对于经典网络的 ECS 实例, 阿里云默认不开启任何内网的入规则。内网的授权一定要谨慎。

道 说明:

为了安全考虑,不建议开启任何基于 CIDR 网段的授权。

对于弹性计算来说,内网的 IP 经常变化,另外,这个 IP 的网段是没有规律的,所以,对于经典网络的内网,建议您通过安全组授权内网的访问。

例如,您在安全组 sg-redis 上构建了一个 redis 的集群,为了只允许特定的机器(如 sg-web)访问 这个 redis 的服务器编组,您不需要配置任何 CIDR,只需要添加一条入规则:指定相关的安全组 ID 即可。

- 网卡类型(NicType):内网(intranet)。
- 授权策略(Policy):允许(accept)。
- 规则方向(NicType):入网。
- 协议类型(lpProtocol):TCP(tcp)。
- 端口范围 (PortRange): 6379/6379。
- 授权对象 (SourceGroupId): sg-web。
- 优先级(Priority):1。

对于 VPC 类型的实例,如果您已经通过多个 VSwitch 规划好自己的 IP 范围,您可以使用 CIDR 设置作为安全组入规则;但是,如果您的 VPC 网段不够清晰,建议您优先考虑使用安全组作为入规则。

## 将需要互相通信的 ECS 实例加入同一个安全组

一个 ECS 实例最多可以加入 5 个安全组,而同一安全组内的 ECS 实例之间是网络互通的。如果 您在规划时已经有多个安全组,而且,直接设置多个安全规则过于复杂的话,您可以新建一个安全 组,然后将需要内网通讯的 ECS 实例加入这个新的安全组。

安全组是区分网络类型的,一个经典网络类型的 ECS 实例只能加入经典网络的安全组;一个 VPC 类型的 ECS 实例只能加入本 VPC 的安全组。

这里也不建议您将所有的 ECS 实例都加入一个安全组,这将会使得您的安全组规则设置变成梦 魇。对于一个中大型应用来说,每个服务器编组的角色不同,合理地规划每个服务器的入方向请求 和出方向请求是非常有必要的。

在控制台上,您可以根据文档加入安全组的描述将一个实例加入安全组。

如果您对阿里云的 OpenAPI 非常熟悉,您可以参考 使用 OpenAPI 弹性管理 ECS 实例,通过 OpenAPI 进行批量操作。对应的 Python 片段如下。

```
def join_sg(sg_id, instance_id):
   request = JoinSecurityGroupRequest()
    request.set_InstanceId(instance_id)
    request.set_SecurityGroupId(sg_id)
    response = _send_request(request)
    return response
# send open api request
def _send_request(request):
    request.set_accept_format('json')
    try:
        response_str = clt.do_action(request)
        logging.info(response_str)
        response_detail = json.loads(response_str)
        return response_detail
    except Exception as e:
        logging.error(e)
```

将 ECS 实例移除安全组

如果 ECS 实例加入不合适的安全组,将会暴露或者 Block 您的服务,这时您可以选择将 ECS 实例 从这个安全组中移除。但是在移除安全组之前必须保证您的 ECS 实例已经加入其它安全组。

```
| ■ 说明:
```

将 ECS 实例从安全组移出,将会导致这个 ECS 实例和当前安全组内的网络不通,建议您在移出 之前做好充分的测试。

对应的 Python 片段如下。

```
def leave_sg(sg_id, instance_id):
    request = LeaveSecurityGroupRequest()
    request.set_InstanceId(instance_id)
    request.set_SecurityGroupId(sg_id)
    response = _send_request(request)
    return response
# send open api request
def _send_request(request):
    request.set_accept_format('json')
    try:
        response_str = clt.do_action(request)
        logging.info(response_str)
        response_detail = json.loads(response_str)
        return response_detail
```

except Exception as e: logging.error(e)

## 定义合理的安全组名称和标签

合理的安全组名称和描述有助于您快速识别当前复杂的规则组合。您可以通过修改名称和描述来帮助自己识别安全组。

您也可以通过为安全组设置标签分组管理自己的安全组。您可以在控制台直接 设置标签,也通过 API 设置标签。

## 删除不需要的安全组

安全组中的安全规则类似于一条条白名单和黑名单。所以,请不要保留不需要的安全组,以免因为 错误加入某个 ECS 实例而造成不必要的麻烦。

## 1.3 ECS安全组实践(三)

在安全组的使用过程中,通常会将所有的云服务器放置在同一个安全组中,从而可以减少初期配置 的工作量。但从长远来看,业务系统网络的交互将变得复杂和不可控。在执行安全组变更时,您将 无法明确添加和删除规则的影响范围。

合理规划和区分不同的安全组将使得您的系统更加便于调整,梳理应用提供的服务并对不同应用进 行分层。这里推荐您对不同的业务规划不同的安全组,并设置不同的安全组规则。

## 区分不同的安全组

## • 公网服务的云服务器和内网服务器尽量属于不同的安全组

是否对外提供公网服务,包括主动暴露某些端口对外访问(例如 80、443 等),被动地提供(例如云服务器具有公网 IP、EIP、NAT 端口转发规则等)端口转发规则,都会导致自己的应用可能被公网访问到。

2 种场景的云服务器所属的安全组规则要采用最严格的规则,建议拒绝优先,默认情况下应当关闭所有的端口和协议,仅仅暴露对外提供需要服务的端口,例如 80、443。由于仅对属于对外公网访问的服务器编组,调整安全组规则时也比较容易控制。

对于对外提供服务器编组的职责应该比较明晰和简单,避免在同样的服务器上对外提供其它的服务。例如 MySQL、Redis 等,建议将这些服务安装在没有公网访问权限的云服务器上,然后通过安全组的组组授权来访问。

如果当前有公网云服务器已经和其它的应用在同一个安全组 SG\_CURRENT。您可以通过下面的 方法来进行变更。 1. 梳理当前提供的公网服务暴露的端口和协议,例如 80、443。

2. 新创建一个安全组,例如 SG\_WEB,然后添加相应的端口和规则。

送明:
 授权策略:允许,协议类型:ALL,端口:80/80,授权对象:0.0.0.0/0,授权策略:允许,协
 议类型:ALL,端口:443/443 授权对象:0.0.0.0/0。

**3.** 选择安全组 SG\_CURRENT, 然后添加一条安全组规则,组组授权,允许 SG\_WEB 中的资源访问SG\_CURRENT。



授权策略:允许,协议类型:ALL,端口:-1/-1,授权对象:SG\_WEB,优先级:按照实际 情况自定义[1-100]。

- 4. 将一台需要切换安全组的实例 ECS\_WEB\_1 添加到新的安全组中。
  - a. 在 ECS 控制台中,选择 安全组管理。
  - b. 选择 SG\_WEB > 管理实例 > 添加实例,选择实例 ECS\_WEB\_1 加入到新的安全组 SG\_WEB 中,确认 ECS\_WEB\_1 实例的流量和网络工作正常。
- 5. 将 ECS\_WEB\_1 从原来的安全组中移出。
  - a. 在 ECS 控制台中,选择 安全组管理。
  - b. 选择 SG\_WEB > 管理实例 > 添加实例,选择 ECS\_WEB\_1,从 SG\_CURRENT 移除,测试网络连通性,确认流量和网络工作正常。
  - C. 如果工作不正常,将 ECS\_WEB\_1 仍然加回到安全组 SG\_CURRENT 中,检查设置的 SG\_WEB 暴露的端口是否符合预期,然后继续变更。

6. 执行其它的服务器安全组变更。

• 不同的应用使用不同的安全组

在生产环境中,不同的操作系统大多情况下不会属于同一个应用分组来提供负载均衡服务。提供 不同的服务意味着需要暴露的端口和拒绝的端口是不同的,建议不同的操作系统尽量归属于不同 的安全组。

例如,对于 Linux 操作系统,可能需要暴露 TCP(22)端口来实现 SSH,对 Windows 可能需要开通 TCP(3389) 远程桌面连接。

除了不同的操作系统归属不同的安全组,即便同一个镜像类型,提供不同的服务,如果之间不需要通过内网进行访问的话,最好也划归不同的安全组。这样方便解耦,并对未来的安全组规则进行变更,做到职责单一。

在规划和新增应用时,除了考虑划分不同的虚拟交换机配置子网,也应该同时合理的规划安全组。使用网段+安全组约束自己作为服务提供者和消费者的边界。

具体的变更流程参见上面的操作步骤。

• 生产环境和测试环境使用不同的安全组

为了更好的做系统的隔离,在实际开发过程中,您可能会构建多套的测试环境和一套线上环境。 为了更合理的做网络隔离,您需要对不同的环境配置使用不通的安全策略,避免因为测试环境的 变更刷新到了线上影响线上的稳定性。

通过创建不同的安全组,限制应用的访问域,避免生产环境和测试环境联通。同时也可以对不同 的测试环境分配不同的安全组,避免多套测试环境之间互相干扰,提升开发效率。

仅对需要公网访问子网或者云服务器分配公网 IP

不论是经典网络还是专有网络 (VPC) 中,合理的分配公网 IP 可以让系统更加方便地进行公网管理,同时减少系统受攻击的风险。在专有网络的场景下,创建虚拟交换机时,建议您尽量将需要公 网访问的服务区的 IP 区间放在固定的几个交换机(子网 CIDR)中,方便审计和区分,避免不小心暴 露公网访问。

在分布式应用中,大多数应用都有不同的分层和分组,对于不提供公网访问的云服务器尽量不提供公网IP,如果是有多台服务器提供公网访问,建议您配置公网流量分发的负载均衡服务来公网服务,提升系统的可用性,避免单点。

对于不需要公网访问的云服务器尽量不要分配公网 IP。专有网络中当您的云服务器需要访问公网的时候,优先建议您使用 *NAT* 网关,用于为 VPC 内无公网 IP 的 ECS 实例提供访问互联网的代理 服务,您只需要配置相应的 SNAT 规则即可为具体的 CIDR 网段或者子网提供公网访问能力,具体 配置参见 *SNAT*。避免因为只需要访问公网的能力而在分配了公网 IP(EIP) 之后也向公网暴露了服务。

## 最小原则

安全组应该是白名单性质的,所以需尽量开放和暴露最少的端口,同时尽可能少地分配公网 IP。若想访问线上机器进行任务日志或错误排查的时候直接分配公网 IP 或者挂载 EIP 虽然简便,但是毕竟会将整个机器暴露在公网之上,更安全的策略是建议通过跳板机来管理。

#### 使用跳板机

跳板机由于其自身的权限巨大,除了通过工具做好审计记录。在专有网络中,建议将跳板机分配在 专有的虚拟交换机之中,对其提供相应的 EIP 或者 NAT 端口转发表。

首先创建专有的安全组 SG\_BRIDGE,例如开放相应的端口,例如 Linux TCP(22) 或者 Windows RDP(3389)。为了限制安全组的入网规则,可以限制可以登录的授权对象为企业的公网出口范围,减少被登录和扫描的概率。

然后将作为跳板机的云服务器加入到该安全组中。为了让该机器能访问相应的云服务器,可以配置相应的组授权。例如在 SG\_CURRENT 添加一条规则允许 SG\_BRIDGE 访问某些端口和协议。

使用跳板机 SSH 时,建议您优先使用 SSH 密钥对 而不是密码登录。

总之,合理的安全组规划使您在扩容应用时更加游刃有余,同时让您的系统更加安全。

## 1.4 ECS数据安全最佳实践

本文档从使用云服务器ECS的角度出发,结合相关产品和运维架构经验,介绍如何打造云端的数据 安全。

### 适用对象

本文档适用于刚开始接触阿里云的个人或者中小企业用户。

## 主要内容

- 定期备份数据
- 合理设计安全域
- 安全组规则设置
- 登录口令设置
- 服务器端口安全
- 系统漏洞防护
- 应用漏洞防护
- 安全情报收集

## 定期备份数据

数据备份是容灾的基础,目的是降低因系统故障、操作失误、以及安全问题而导致数据丢失的风险。云服务器ECS自带有快照备份的功能,合理运用ECS快照功能即可满足大部分用户数据备份的需求。建议用户根据自身的业务情况,制定适合自己的备份策略,您可以选择手动创建快照,或

者 创建自动快照策略,并将此策略应用到指定磁盘。推荐每日做一次自动快照,每次快照最少保存7天。养成良好的备份习惯,在故障发生时,有利于迅速恢复重要数据,减少损失。

#### 合理设计安全域

基于SDN(Software Defined Network)技术研发的VPC专有网络,可以供用户构建自定义专属网络,隔离企业内部不同安全级别的服务器,避免互通网络环境下一台服务器感染后影响到其它应用服务器。

建议用户创建专有网络,选择自有 IP 地址范围、划分网段、配置路由表和网关等。用户可以将比较重要的数据存储在一个跟互联网网络完全隔离的内网环境,日常运维可以用弹性IP(EIP)或者跳板机的方式,对数据进行管理。

## 安全组规则设置

安全组是重要的网络安全隔离手段,用于设置单台或多台云服务器的网络访问控制。用户通过安 全组设置实例级别的防火墙策略,可以在网络层过滤服务器的主动/被动访问行为,限定服务器对 外/对内的的端口访问,授权访问地址,从而减少攻击面,保护服务器的安全。

例如Linux系统默认远程管理端口22,不建议向外网直接开放,可以通过设置安全组配置ECS公网访问控制,只授权本地固定IP对服务器进行访问。您可以查看其它应用案例,加深对安全组的熟悉程度。对访问控制有更高要求的用户或者也可以使第用三方VPN产品,对登录行为进行数据加密,更多软件尽在云市场。

## 登录口令设置

弱口令一直是数据泄露的一个大症结,因为弱口令是最容易出现的也是最容易被利用的漏洞之一。 服务器的口令建议至少8位以上,从字符种类上增加口令复杂度,如包含大小写字母、数字和特殊 字符等,并且要不定时更新口令,养成良好的安全运维习惯。

## 服务器端口安全

服务器只要给互联网提供服务,就会将对应的服务端口暴露在互联网,从安全管理的角度来说,开 启的服务端口越多,就越不安全。建议只对外开放提供服务的必要端口,并修改常见端口为高端 口(30000以后),再对提供服务的端口做访问控制。

例如数据库服务尽量在内网环境使用,避免暴露在公网;如果必须要在公网访问,则需要修改默认 连接端口3306为高端口,并根据业务授权可访问客户端地址。

#### 系统漏洞防护

系统漏洞问题这种长期都存在的安全风险,可以通过系统补丁程序,或者 安骑士补丁管理 来解 决。Windows系统的补丁更新要一直开启,Linux系统要设置定期任务执行**yum update -y**来更新 系统软件包及内核。

云盾旗下的 安骑士产品 时还能识别防御非法破解密码的行为,避免被黑客多次猜解密码而入 侵,批量维护服务器安全。安骑士同时还提供针对服务器应用软件不安全的配置检测和修复方 案,帮助用户成功修复弱点,提高服务器安全强度。强烈推荐用户使用。

#### 应用漏洞防护

应用漏洞是指针对Web应用、缓存、数据库、存储等服务,通过利用渗透攻击而非法获取数据的 一种安全缺陷。常见应用漏洞包括:SQL注入、XSS跨站、Webshell上传、后门隔离保护、命令 注入、非法HTTP协议请求、常见Web服务器漏洞攻击、核心文件非授权访问、路径穿越等。这种 漏洞不同于系统漏洞,修复存在很大难度,如果程序在设计应用之初,不能对这些应用安全基线面 面俱到,服务器安全的堡垒,就往往在这最后一公里被攻破。所以我们推荐通过接入 *Web*应用防 火墙(Web Application Firewall,简称 WAF)这种专业的防护工具,来轻松应对各类Web应用攻 击,确保网站的Web安全与可用性。

#### 安全情报收集

在当今暗流涌动的互联网安全领域,安全工程师和黑客比拼的就是时间,云盾态势感知可以理解 为一种基于大数据的安全服务,即在大规模云计算环境中,对能够引发网络安全态势发生变化的要 素进行全面、快速和准确地捕获和分析。然后把客户当前遇到的安全威胁与过去的威胁进行关联回 溯和大数据分析,最终产出未来可能发生的威胁安全的风险事件,并提供一个体系化的安全解决方 案。

所以,技术人员除了在做好日常安全运维的同时,还要尽可能掌握全面的信息,提升预警能力,在 发现安全问题的时候可以及时进行修复和处理,才能真正保证云服务器ECS的数据安全闭环。

## 1.5 如何提高ECS实例的安全性

云服务器 ECS 实例是一个虚拟的计算环境,包含了 CPU、内存、操作系统、磁盘、带宽等最基础的服务器组件,是 ECS 提供给每个用户的操作实体。

我们基本可以理解为一个实例就等同于一台虚拟机,那么我们在本地维护的虚拟机一般会做虚拟机 实例级别的安全防护,以防止虚拟机被攻击和入侵等。同样的,云上的ECS实例也需要做安全性防 护。 ECS实例放置在云上,除了置身于阿里云自身的安全平台外,用户也需要根据实际的需求进一步定制化安全,所以说ECS的安全是阿里云和用户共同构建的。如果ECS实例没有安全的防护,可能会带来不少不良的影响,比如遭受到DDoS而导致业务中断,比如受到Web入侵而导致网页被篡改、 挂马,比如被注入而导致信息和数据泄漏等,影响ECS的使用和无法正常提供服务。

一般可以通过设置安全组、AntiDDoS、态势感知、安装安骑士、接入Web应用防火墙等方式提高 ECS实例的安全性。下面就从实例层面分别讲解一下如何提高ECS实例的安全性。

安全组是一个逻辑上的分组,这个分组是由同一个地域(Region)内具有相同安全保护需求并相互 信任的实例组成。每个实例至少属于一个安全组,在创建的时候就需要指定。同一安全组内的实例 之间网络互通,不同安全组的实例之间默认内网不通。可以授权两个安全组之间互访。

### 设置安全组

• 设置安全组的好处

安全组是一种虚拟防火墙,具备状态检测包过滤功能。安全组用于设置单台或多台云服务器的网络访问控制,它是重要的网络安全隔离手段,用于在云端划分安全域。安全组规则可以允许或者禁止与安全组相关联的云服务器 ECS 实例的公网和内网的入出方向的访问。

如果没有很好地设置安全组或者安全组规则过于开放,则降低了访问的限制级别,在一定程度上为攻击者敞开了大门。

• 操作步骤

- 1. 登录 云服务器管理控制台。
- 2. 单击左侧导航中的 安全组。
- 3. 选择地域。
- 4. 单击添加安全组规则。
- 在弹出的对话框中,分别设置网络类型、规则方向、授权策略、协议类型、端口范围、授权 类型、授权对象和优先级。
- 6. 点击确定,成功为该安全组授权一条安全组规则。

下面结合一个案例来阐述一下,比如只允许特定IP远程登录到实例。

通过配置安全组规则可以设置只让特定 IP 远程登录到实例。只需要在公网入方向配置规则就可 以了,以 Linux 服务器为例,设置只让特定 IP 访问 22 端口。  添加一条公网入方向安全组规则,允许访问,协议类型选择 TCP,端口写 22/22,授权类型 为地址段访问,授权对象填写允许远程连接的 IP 地址段,格式为 x.x.x.x/xx,即 IP地址/子网 掩码,本例中的地址段为 182.92.253.20/32。优先级为 1。

网卡类型:	公网	
N PAE I	Am	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许	
协议类型:	ТСР	
* 端口范围:	22/22	
	取值范围为1~65535;例 如"1/200"、"80/80"。	
授权类型:	地址段访问	
授权对象:	182.92.253.20/32	
优先级:	1	
	优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级。	

再添加一条规则,拒绝访问,协议类型选择TCP,端口写22/22,授权类型为地址段访问,授权对象写所有0.0.0.0/0,优先级为2。

最终的效果如下:

来自 IP 182.92.253.20 访问 22 端口优先执行优先级为 1 的规则允许。

来自其他 IP 访问 22 端口优先执行优先级为 2 的规则拒绝了。

## AntiDDoS

阿里云云盾可以防护SYN Flood, UDP Flood, ACK Flood, ICMP Flood, DNS Flood, CC攻击等 3到7层DDoS的攻击。DDoS基础防护免费为阿里云用户提供最高5G的默认DDoS防护能力。

阿里云在此基础上,推出了安全信誉防护联盟计划,将基于安全信誉分进一步提升DDoS防护能力,用户最高可获得100G以上的免费DDoS防护资源。

• 为什么需要AntiDDoS

DDoS(Distributed Denial of Service)即分布式拒绝服务。攻击指借助于客户/服务器技术,将 多个计算机联合起来作为攻击平台,对一个或多个目标发动DDoS攻击,从而成倍地提高拒绝服 务攻击的威力,影响业务和应用正常对用户提供服务。

使用AntiDDoS,无需采购昂贵清洗设备,可以在受到DDoS攻击不会影响访问速度,带宽充足不 会被其他用户连带影响,保证业务可用和稳定。

- 操作步骤
  - 1. 进入阿里云官网,登录到管理控制台。
  - 2. 输入用户名密码。
  - 3. 通过云盾 > DDOS防护 > 基础防护, 查看基础防护配置。
  - 可以加入安全信誉防护联盟。勾选服务条款,点选加入安全信誉防护联盟加入联盟。如下图 所示。

云盾 • DDoS防护	基础防护
基础防护	
▼ 高防IP	安全信誉防护联盟 加入安全信誉防护联盟后,您可以免费获得阿里云增量DDoS防护能力。
安主报表	
实例列表	
	华南1         亚太东南1(新加坡)         华北1         华北2         华北3         华东2         美国东部1(弗吉尼亚)         香港         中东东部1(迪拜)
	亚太东南 2 (悉尼)         华东 1         欧洲中部 1 (法兰壳福)         亚太东北 1 (东京)         美国西部 1 (硅谷)

云盾DDoS基础版提供不大于5G的DDoS防护,在此基础上推出了安全信誉防护联盟计划,您可通过加入此联盟,在获得原默认防护能力基础上,会得到免费增量防护带宽机会。

加入联盟后,可查看自己的安全信誉分,并查看安全信誉组成,维护安全信誉,获得更大的防护能力。加盟成功后在基础防护界面显示如下信誉界面。

云盾 • DDoS防护	🔷 基础防护	安全信誉开关:
基础防护	安全信誉分	查看历史信誉   解除黑洞规则 安全信誉解读
高防IP		
安全网络	a 40Min 黑洞时长 6 8 40Min 黑洞时长 6 8 6 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8	8 新 4 4 4 集 5 10 5 10 5 1366 防护阈值 2 安全等级 法政度
	阿里云云盾免费提供一定量的DDoS攻击防御,具体防御 定。您当前有 0 个黑腭未能解除。购买高防产品,提升f	量将根据您的安全信誉分而 防御能力。立即购 <b>买高防</b> >>

5. 在基础防护页面,点击对应ECS服务器的查看详情,如果服务器数量比较多,可以在云服务器ecs列表中通过实例IP和实例名称搜索服务器,再点击对应服务器的查看详情。

			0										
•	产品与服务	¢ Za	11-10	11-12 11-14	11-16 11-18	11-20 11-2	2 11-24	11-26 11-2	8 11-30	12-02 12-0	12-06	12-08	12-10
88	云服务器ECS	▼ 态势感知	服务器列表										
¥	云数据库RDS	总览	1 0000 000 000	_									
4	负载均衡	威胁 •	云服务器ECS	负载均衡SLB									
a	对象存储OSS	弱点。	实例IP ▼	请输入实例IP进行	補准查询		搜索						
×	CDN	情报●	/		地域(全部)	安全信息(全部)			_				
-	专有网络VPC	设置	实例可名称		Ŧ	Ŧ	DDoS基础防	护	黑洞当前值从	東始直(M) Ø			操作
112	云虚拟主机	▼ 网络安全	100-00-00-0	:)	青岛	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	5200/5000				包括详情
٥	云盾	基础防护			杭州	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	5200/5000			3	直看详情
3m	弹性伸缩	简防IP											
3	归档存储	安全网络			北京	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	2200/2000			3	包括详情
۲	媒体转码	访问分析		5	杭州	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	5200/5000			3	直看详情
-	云引擎ACE	服务器安全(安骑士)											

进入页面后,可以在CC防护页面点击已启用开启CC防护,点击关闭则关闭CC防护功能,在每秒HTTP请求数可以对每秒http请求数设置清洗阈值,达到阈值后便会触发云盾的清洗。

▼ 态势感知	▲ DDoS防护 应用防火墙 监控时间:2015.12.09
总览	
威胁 •	您的云服务器139.129.92.149在阿里云盾防DDoS服务的保护中,未受到攻击,网站正常访问
弱点。	CC防护: 1 已启用 关闭 每秒HTTP请求数: 480个 🔻
情报●	
设置	「清沈既双道: ◎ 母砂清永流童:300M 母砂池文英重:70000 ↓ 240 <sup>-1</sup> 350个 黒洞峡发道: ◎ 母砂清求流量:5.2Gb 购买高级DDoS防护 480个
▼ 网络安全	550个 700个
基础防护	流量(比特/秒) 报文速率(个/秒) 850个 1000个
高防IP	1500个 流量清洗阈值:300M 2000个 3000个
安全网络	300k 55000↑ 10000个
访问分析	250k 20000个
▶ 服务器安全(安骑士)	200k

7. 如果购买了高级DDoS防护,可以点击DDoS防护高级设置可以设置清洗阈值,选择自动设置后系统会根据云服务器的流量负载动态调整清洗阈值,选择手动设置可以手动对流量和报文数量的阈值进行设置,当超过此阈值后云盾便会开启流量清洗(建议如果网站在做推广或者活动时适当调大)。

	DDoS防护高级设置	×
云盾		
态势感知	清洗阈值设置:   自动设置  ● 手动设置  ◎	
总览	流量300Mbps,报文数量70000PPS ▼	
威胁。	流量10Mbps,报文数量2000PPS 流量30Mbps,报文数量6000PPS	
弱点。	流量40Mbps,报文数量8000PPS 流量50Mbps,报文数量10000PPS 第二章	取消
情报。	流量60M0ps,波文数量12000PPS 流量80Mbps,波文数量15000PPS 演員100Mbps,現文数量20000PPS	
设置	周元融及道: ● 年砂南 流量150Mbps,报文数量25000PPS 二 二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二二	
网络安全	流量200Mbps,报文数量35000PPS 流量250Mbps,报文数量5000PPS	
基础防护	流量(比特/秒) 报 就重300Mbps,税又数量70000PPS	
高防IP	流量清洗阙值:300M 300k	

## 态势感知

态势感知态势感知提供的是一项SAAS服务,即在大规模云计算环境中,对那些能够引发网络安全态势发生变化的要素进行全面、快速和准确地捕获和分析。然后,把客户当前遇到的安全威胁与过去的威胁进行关联回溯和大数据分析,最终产出未来可能产生的安全事件的威胁风险,并提供一个体系化的安全解决方案。

• 态势感知的优势

对"渗透攻击"有所感知,以云计算数据平台支撑,因此具有强大的安全数据分析能力,对各种常见类型的攻击可以实时分析和展示。

- 操作步骤
  - 1. 在 管理控制台的态势感知中点击免费开启服务,即可使用态势感知。

云盾 • 态势感知	总览			<u>((( ≑ ))</u> )			告警检索		٩
总览	安全总览	网络流量	访问分析	资产探测	可视的	化大屏			
紧急事件	_								
威胁 •	_	紧急事件	÷		0	漏洞		•	攻击
弱点 •	0	比昨日10%	5		0	比昨日10%		0	比昨E
情报 •									
日志 <sup>IN</sup>	最新紧急	事件					更多	产品更新	i
设置	暂无紧急事	[件!						01-04 支持	<b>排混合云场</b> ;

 通过紧急时间、威胁、弱点、情报、日志等方面,辅以直观的可视化的分析,让安全一目了 然。

## 安装安骑士

服务器安全(安骑士)是云盾推出的一款服务器安全运维管理产品。通过安装在服务器上的轻量级 Agent插件与云端防护中心的规则联动,实时感知和防御入侵事件,保障服务器的安全。

• 安装安骑士的好处

安骑士是很轻量的,服务器上运行的Agent插件,正常状态下只占用1%的CPU、10MB内存。安骑士可以自动识别服务器的Web目录,对服务器的Web目录进行后门文件扫描,支持通用Web软件漏洞扫描和Windows系统漏洞扫描,对服务器常见系统配置缺陷进行检测,包括可疑系统账户、弱口令、注册表等进行检测。

我们可以将安骑士理解为ECS实例上的防病毒软件,如果没有安骑士,相当于少了一个可靠的卫士,我们ECS实例的健康性水平也会相应降低。

• 操作步骤

服务器安全(安骑士)Agent插件目前集成于安全镜像中,在购买ECS后,一般都已经默认安装,您可以进入安骑士控制台-配置中心,查看每台服务器的在线状态。

云盾•服务器安全(安骑士)	服务器列表			[基础版·免费] 购买付费版
服务器列表	安全更新: 【2016-10-08】 新增基线检查项 N	MvSOL合规检测		
主机访问控制				
安全运维	服务器分组: 全部服务器(1台)	▼ 管理分组 请输入实例IP或备注	招进行模糊搜索 搜索	支持非阿里云服务器 安装安骑士
设置	□ 服务器IP/名称 地域	域(全部) 👻 Agent插件 基线检查(	全部) ▼ 木马查杀(全部) ▼ 补丁管理(全部)	▼ 登录安全(全部) ▼ 操作
	□ 119.23.128.207 iZfindqh5j9yf5Z ゾロ 华南	南 1 在线 未知 windows	安全安全	安全 查看详情
<b>Ξ</b>	□ 手动捡到		共有1条,每页显示	20 ▼ 条 ≪ < 1 > »

- 2. 若不在线,请按照如下方式下载并安装。
  - a. 进入服务器安全(安骑士)控制台-设置-安装Agent页面,根据页面提示获取最新版本下载地址,以管理员权限在服务器上运行并安装。

云盾 • 服务器安全 (安骑士)	
	基础配置 告誓设置 安装安骑士
服务器列表	
主机访问控制	我们同时支持以下云平台服务器
安全运维	C-) 四型品 腾讯会 UCLOUD 《 QINGCLOUD書员 Stanazon webservices.
设置	
	如何为全融云平台、VPC环境用户安装安骑士?
Ξ	Windows系统 Windows 2012   8 Windows 2003         Linux系统 CentOS: Versions 5,6 and 7 (32/64 bit) Debian: Versions 6,7 (32/64 bit) Debian: Versions 6,7 (32/64 bit) RHEL: Versions 5,6 and 7 (32/64 bit) Debian: Versions 6,7 (32/64 bit) Gentoo: (32/64 bit) Gentoo: (32/64 bit) Gentoo: (32/64 bit) Gentoo: (32/64 bit) Gentoo: (32/64 bit) Gentoo: (32/64 bit)
	<ol> <li>下载并以管理员权限在您的云服务器上安装 了解更多</li> <li>在您的服务器中以管理员权限执行以下命令进行安装 了解更多</li> </ol>
	<ul> <li>原重云服ら器</li> <li>第四重云服ら器</li> <li>第四重云服ら器</li> </ul>

- b. 对于非阿里云服务器,在安装过程中会提示输入验证Key,这个验证Key用于关联阿里云账号,通过阿里云账号在安骑士控制台使用相关功能,验证key会显示在安装页面中。
- C. 大约安装完成2分钟后在云盾·服务器安全(安骑士)控制台-配置中心里查看到在线数据,阿里云服务器将会从离线变成在线,非阿里云机器会新增在服务器列表中。

## 接入Web应用防火墙

云盾Web应用防火墙(Web Application Firewall, 简称 WAF)基于云安全大数据能力实现,通过防御 SQL注入、XSS跨站脚本、常见Web服务器插件漏洞、木马上传、非授权核心资源访问等OWASP 常见攻击,过滤海量恶意CC攻击,避免您的网站资产数据泄露,保障网站的安全与可用性。

• 接入Web应用防火墙的好处

无需安装任何软、硬件,无需更改网站配置、代码,它可以轻松应对各类Web应用攻击,确保网站的Web安全与可用性,淘宝天猫都在用。除了具有强大Web防御能力,还可以指定网站的专属防护,背后是大数据的安全能力。适用于在金融、电商、o2o、互联网+、游戏、政府、保险、政府等各类网站的Web应用安全防护上。

如果缺少WAF,光靠前面提到的防护措施会存在短板,例如在面对如数据泄密、恶意CC、木马 上传篡改网页等攻击的时候,就不能拿很好地防护了,可能会导致Web入侵。

- 操作步骤
  - 1. 控制台配置。
    - a. 登录<u>阿里云控制台</u>,找到云盾 > Web应用防火墙 > 域名配置,点击添加域名按钮。

Web应用防火墙(旗舰版)	域名配置					续费 升级
安全总览 业务分析 域名配置	云廣先如可帮您发现安全贏刷,从作 配置帮助 在配置完竭名后,若需要防护生效。 证网站流量正常经过Web应用防火的 未接入WAF 浏览器 ◆ 源站	<mark>見原上降低被攻击概率,详</mark> 、必须在您的DNS服务南始 墙。 	i重看。	→ <u>源站</u>	常用入口 快速工单入口 ◎ 专家沟通 ◎ WAF回源IP段	×
Ξ	<ul> <li> <b>域名</b> <ul> <li></li></ul></li></ul>	奠湖查询 投 业务可用性	<b>察</b> 接入状态	安全状态	您已添加55个域名,还可以添 安全开关	加45个 添加域名 操作

b. 弹出的对话框中输入相关信息:

添加域名		×
域名: 协议类型:	www.aliyundemo.cn	0
源站IP:	1.1.1.1	0
	请以英文","隔开,不可换行,最多20个。	
是否已使用了高 防、CDN、云加 速等代理?:	◎ 是 ● 否 <b>0</b>	
是否使用非标准 端口:	◎ 是 ● 否	
		确定取消

**C.** 获取CNAME。配置好域名后,WAF会自动分配给当前域名一个CNAME,可点击域名信息 来查看:

www.aliyundemo.cn	http:	❷ 正常	✓ 已接入WAF防护	最近两天内无攻击	Waf防护: 防护 CC防护: 正常 精准访问控制: 开启	防护配置 域名信息 更多 ▼
Cname: mqvix 站点IP: 1 221	t8vedynea	aepztpuqu.alic	loudwaf.com			

d. 上传HTTPS证书和私钥(仅针对HTTPS站点)。如果防护HTTPS站点,必须上传服务器的证书和私钥到WAF,否则访问HTTPS站点会有问题。勾选HTTPS后,会看到红色的"异常"字样,提示当前证书有问题,点击上传证书来上传:



e. 接入状态异常排查,刚添加完域名时,接入状态可能会提示异常。这是正常的,待修改DNS使用CNAME解析接入WAF后,或者是有正常流量经过WAF以后会变成正常的。

			🕕 未检测到cname接入且无
cdn.aliyundemo.cn	http:	✓ 正常	流量,Cname接入指南
			重新检测

2. 放行回源IP段。

	【作答3分钟,收获200元代金券】超过50%的中奖率,云盾问卷调研不容错过!			关闭
Web应用防火墙(旗舰版)	協定研究		缔弗	<del>1] (</del> 3
安全总览				7142
业务分析	云盾先知可帮您发现安全漏洞,从根源上降低被攻击概率,详情查看。			×
城名配置	配置帮助 在配置完成名后,若需要防护生效、必须在您的DNS服务商处添加成名对应的Cname,保 证网站流量正常经过Web应用防火境。 未接入WAF 対党器 → 源站 遺道CNAME地址 → WAF → 源站 遺着Cname接入指南	常用入口 快速工单入口 ◎ 专家沟通 ◎ WAF回源IP段		
	域名 ▼ 请输入关键字进行域名模糊查询 搜索	您已添加54个域名,还可以济	动46个	添加域名

- 3. 本地验证。
  - **a.** 以前面步骤中添加的域名 "www.aliyundemo.cn" 为例,hosts文件应该添加如下内容,其中前面的IP地址为对应的WAFIP地址,WAF的IP可以通过ping提供的CNAME来获得。

# localhost name resolution is handled within DNS itself.
# 127.0.0.1 localhost
# ::1 localhost
58.255 www.aliyundemo.cn

- **b.** 修改hosts文件后保存。然后本地ping一下被防护的域名,预期此时解析到的IP地址应该是 刚才绑定的WAF IP地址。如果依然是源站地址,可尝试刷新本地的DNS缓存(Windows 的cmd下可以使用ipconfig/flushdns命令)。
- **C.** 确认hosts绑定已经生效(域名已经本地解析为WAF的IP)后,打开浏览器,输入该域名进行访问,如果WAF的配置正确,网站预期能够正常打开。
- **d.** 尝试一下手动模拟一些简单的web攻击命令,如www.aliyundemo.cn/?alert(xss)预 期WAF能够弹出阻拦页面:



4. 通过DNS供应商或者其他域名解析系统,修改DNS解析。

阿里云给我们ECS实例的安全性提供了这么多的安全产品保驾护航,我们可以根据实际需要选择相应的产品,加强对系统和数据的防护,减少ECS实例接受到的侵害,使其稳定、持久地运行。

## 1.6 经典网络内网实例互通设置方法

安全组是实例级别防火墙,为保障实例安全,设置安全组规则时要遵循"最小授权"原则,下面介绍 四种安全的内网实例互通设置方法。

## 方法 1. 使用单 IP 地址授权

- 适用场景:适用于小规模实例间内网互通场景。
- 优点:以IP地址方式授权,安全组规则清晰,容易理解。
- 缺点:内网互通实例数量较多时,会受到安全组规则条数 100 条的限制,另外后期维护工作量 比较大。
- 设置方法:

- 1. 选择需要互通的实例,进入本实例安全组。
- 2. 选择需要配置安全组,单击配置规则。
- 3. 单击内网入方向,并单击添加安全组规则。
- 4. 按以下描述添加安全组规则:
  - 授权策略:允许。
  - 协议类型:根据实际需要选择协议类型。
  - 端口范围:根据您的实际需要设置端口范围,格式为"起始端口号/终止端口号"。
  - 授权类型:地址段访问。
  - 授权对象:输入想要内网互通的实例的内网 IP 地址,格式必须是 a.b.c.d/32。其中,子网掩码必须是 /32。

添加安全组规则		×
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	]
授权策略:	允许	]
协议类型:	全部	]
* 端囗范围:	-1/-1	取值范围从1到65535;设置格式例 如"1/200"、"80/80",其中"-1/-1"不能单 独设置,代表不限制端口。 教我设置
授权类型:	地址段访问	
* 授权对象:	a.b.c.d/32	] 请根据实际场景设置授权对象的CIDR, 另外,0.0.0.0/0代表允许或拒绝所有IP 的访问,设置时请务必谨慎。 教我设置
优先级:	1	优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级。
		确定取消

方法 2. 加入同一安全组

- 适用场景:如果您的应用架构比较简单,可以为所有的实例选择相同的安全组,绑定同一安全组 的实例之间不用设置特殊规则,默认网络互通。
- 优点:安全组规则清晰。
- 缺点: 仅适用于简单的应用网络架构, 网络架构调整时授权方法要随之进行修改。

## 方法 3. 绑定互通安全组

- 适用场景:为需要互通的实例增加绑定一个专门用于互通的安全组,适用于多层应用网络架构场景。
- 优点:操作简单,可以迅速建立实例间互通,可应用于复杂网络架构。
- 缺点:实例需绑定多个安全组,安全组规则阅读性较差。
- 设置方法:
  - 1. 新建一个安全组,命名为"互通安全组",不需要给新建的安全组添加任何规则。
  - 将需要互通的实例都添加绑定新建的"互通安全组",利用同一安全组的实例之间默认互通的特性,达到内网实例互通的效果。

## 方法 4. 安全组互信授权

- 适用场景:如果您的网络架构比较复杂,各实例上部署的应用都有不同的业务角色,您就可以选择使用安全组互相授权方式。
- 优点:安全组规则结构清晰、阅读性强、可跨账户互通。
- 缺点:安全组规则配置工作量较大。
- 设置方法:
  - 1. 选择需要建立互信的实例,进入本实例安全组。
  - 2. 选择需要配置安全组,单击配置规则。
  - 3. 单击内网入方向,并单击添加安全组规则。
  - 4. 按以下描述添加安全组规则:
    - 授权策略:允许。
    - 协议类型:根据您的实际需要选择协议类型。
    - 端口范围:根据实际需求设置。
    - 授权类型:安全组访问。
    - 授权对象:

- 如果您选择本账号授权:按照您的组网要求,将有内网互通需求的对端实例的安全组
   ID 填入 授权对象 即可。
- 如果您选择 跨账号授权:授权对象 应填入对端实例的安全组 ID,账号 ID 是对端账号
   ID(可以在 账号管理 > 安全设置 里查到)。

添加安全组规则		×
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许	
协议类型:	TCP	快速开放用于远程登录的端口: 开放22端口(Linux) 开放3389端口(Windows)
* 端口范围:	22/22	取值范围从1到65535 ; 设置格式例 如``1/200″、``80/80″ , 其中 -1/-1 代表不 限制端口。 <mark>教我设置</mark>
授权类型:	安全组访问	● 本帐号授权 ○ 跨帐号授权
授权对象:	请选择安全组	Ŧ
优先级:	1	优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级。
		确定 取消

添加安全组规则		×
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许	
协议类型:	TCP	快速开放用于远程登录的端口: 开放22端口(Linux) 开放3389端口(Windows)
* 端口范围:	例如:22/22或3389/3389	取值范围从1到65535;设置格式例 如"1/200"、"80/80",其中-1/-1 代表不 限制端口。教我设置 端口不能为空。
授权类型:	安全组访问	○ 本帐号授权
授权对象:	sg-xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx	
帐号ID:	20200202020202020	请填写帐号ID而不是帐号信息,查询帐 号ID请前往 <del>帐号中心</del>
优先级:	1	优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级。
		确定取消

## 建议

如果前期安全组授权过大,建议采用以下流程收紧授权范围。



图中的删除 0.0.0.0是指删除原来的允许 0.0.0.0/0 地址段的安全组规则。

如果安全组规则变更操作不当,可能会导致您的实例间通信受到影响,请在修改设置前备份您要操作的安全组规则,以便出现互通问题时及时恢复。

安全组映射了实例在整个应用架构中的角色,推荐按照应用架构规划防火墙规则。例如:常见的三 层 Web 应用架构就可以规划三个安全组,将部署了相应应用或数据库的实例绑定对应的安全组:

- Web 层安全组:开放 80 端口。
- APP 层安全组:开放 8080 端口。
- DB 层安全组:开放 3306 端口。

## 1.7 修改服务器默认远程端口

本节以 CentOS 6.8 为例介绍如何修改 Linux 服务器默认远程端口。

## 修改 Windows 服务器默认远程端口

- 1. 远程连接并登录到 Windows 实例。
- 2. 运行regedit.exe打开注册表编辑器。
- 找到如下注册表子项:HKEY\_LOCAL\_MACHINE\System\CurrentControlSet\Control\ Terminal Server\WinStations\RDP-Tcp\PortNumber



🐨 📕 Storage	110 KeyboardLayout	REG DWORD	0x00000000 (0)
SystemInformation	11 Lanådapter	REG DWORD	0×00000000 (0)
SystemResources	ab Loadahl aProto	REG S7	{18572655-6f-6f-4f59-927
🖻 🕌 Terminal Server	oll HC.	NEG_SE	0.00000000 (0)
🖲 🎍 AddIns	momaxLonnection	KEG_DRUKD	
🖲 🌗 ConnectionHandler	MaxDisconnect	REG_DWORD	0x0000000000000000000000000000000000000
DefaultUserConfigurati	MaxIdleTime	REG_DWORD	0x00000000 (0)
😟 🍶 KeyboardType Mapping	MaxInstanceCount	REG_DWORD	0xffffffff (4294967295)
😟 - 🚹 RCM	👪 MinEncryption	REG_DWORD	0x00000002 (2)
	ab MLogonServer	REG_SZ	
	22 OutBufCount	REG_DWORD	0x00000006 (6)
🕀 🍶 TerminalTypes	# OutBufDelay	REG_DWORD	0x00000064 (100)
🕀 🌗 Utilities	280 OutBufLength	REG_DWORD	0x00000212 (530)
🖲 🍌 VIDEO	ab Password	REG_SZ	
🖲 🕌 Wds	PdClass	REG_DWORD	0x00000002 (2)
WinStations	Report PdClass1	REG_DWORD	0x0000000b (11)
H- Console	ab P dDLL	REG_SZ	tåtep
ur-Tep	ab P dDLL1	REG_SZ	tssecsrv
limeLoneInformation	ndFlag	REG_DWORD	0x0000004e (78)
uppn	ft PdFlag1	REG_DWORD	0x00000000 (0)
usbriags	ab PdNane	REG SZ	tep
uspstor	ab PdNane1	REG SZ	tssecsrv
YAN YAN	24 FortNunher	REG DWORD	0x00000434 (3389)
Video	201 Saguri tul anor	REC DWORD	0=00000001 (1)
te	no SecurityLayer	REG_DHORD	0,00000001 (1)
🙃 👘 ADI	m Shadow	KEG_DWORD	0x0000001 (1)

 在弹出的对话框中,选择十进制,在数值数据中输入新的远程端口号,在本例中即 3399。单 击确定。

编辑 DWORD (32 位)值	×
数值名称 (M):	
PortNumber	
数值数据(V):	基数
3399	○ 十六进制 (H)
	● 十进制 (D)

5. (可选)如果您开启了防火墙,需要将新的端口号添加到防火墙并设置允许连接。

具体方法参见设置 ECS 实例远程连接防火墙。

6. 登录 ECS管理控制台,找到该实例,选择更多>重启。

•	Hipt Meritenberguttiger winderen2012	4	¥	华东 1 可用区 F	111.41.101.102[33] 172.16.203.152(41:0)	● 运行中	专有网络	CPU: 1核 内存:1G8(I/O优化) 1Mbps(峰值)	包里包用 12-11-13 (0-0) 10月	管理   远程连接   升降配 续费   更多 -
	Hopt Stituels 71 Shiptiwile windows	4	¥	緣东 1 可用区 F	116.02.227.218(32) 172.06.209.154(MAC)	● 运行中	专有网络	CPU: 1核 内存:1GB(I/O优化) 1Mbps(峰值)	部章 12-12-09 38:48 创建	停止
	Had addliver provide in the Lagranian spectra provide	0	¥	华东 1 可用区 F	118.31.13.9009410 198.398.531.209(354)	<ul> <li>运行中</li> </ul>	专有网络	CPU: 1核 内存:1GB(I/O优化) 100Mbps(峰值)	95冊 17-09-32:15:22:00冊	重置密码

7. 实例重新启动后,在实例的右侧单击管理,进入实例详情页面。选择本实例安全组。

<	o Test		
实例详情	基本信息	远程连接 更多▼	
本实例磁盘	ID : i-bp1iacvsculqlf0ur8tu		- 通磁曲:1
本实例共享块存储	所在可用区: 华东 1 可用区 B		□□ □ 快服:6
本实例快照	名称: Test		业 操像: win2008_32_std_sp2_zh-cn
本实例安全组	描述:		
	地域: 华东1		监控信息
	实例现格: ecs.n4.small		
	实例规格族:共享计算型		
	编修ID: win2008_32_std_sp2_zh-cn_40G_a		
-	密钥对名称:		
	标签:		
	配置信息	更换系统盘  更多▼	
	CPU: 1検		

- 8. 在安全组列表页面,找到相应的安全组,单击配置规则。
- 在安全组规则页面,单击添加安全组规则。根据实际的使用场景来定义安全规则,允许新配置的 远程端口进行连接。关于如何设置安全组参见添加安全组规则。

添加安全组规则	×
网卡类型:	内网
规则方向:	入方向
授权策略:	允许 •
协议类型:	目定义 TCP Y
* 端口范閣:	3399/3399
优先级:	1
授权炭型:	地址取访问
* 授权对象:	例如:10.x.y.z/32,多个用","隔开,最多支持50组授权对 🜒 較我设置 象。
描述:	
	长度为2-256个字符,不能以http://或https://开头。
	総定 取消
**10**.以上步骤完成后,远程访问服务器,在远程地址后面添加新远程端口号即可连接实例。例如: 192.168.1.2:3399。

👆 远程桌面连	接		- • ×
<b>N</b>	远程桌面 <b>连接</b>		
计算机(C): 用户名: 当你连接时将	192.168.1.2:3399 未指定 向你询问凭据。	•	]
💽 显示选项	i ( <u>0</u> )	连接(N)	帮助(H)

调整 3389 端口后,使用 Mac 的远程桌面连接客户仅支持默认的 3389 端口。

#### 修改 Linux 服务器默认远程端口

本节以 CentOS 6.8 为例介绍如何修改 Linux 服务器默认远程端口。

■ 说明:

不要直接修改 22 端口,先添加需要的默认远程端口。之所以先设置成两个端口,测试成功后再 关闭一个端口,是为了防止在修改配置文件及网络调试过程中,万一出现新端口无法连接的情况 下,还能通过 22 端口进行登录调试。

- 1. 远程连接并登录到 Linux 实例。
- 2. 运行 vim /etc/ssh/sshd\_config 命令。
- 3. 在键盘上按"I"键,进入编辑状态。添加新的远程服务端口,本节以 1022 端口为例。在Port 22下输入Port 1022。
- 4. 在键盘上按"Esc",输入,wq退出编辑状态。
- 5. 执行以下命令重启实例,之后您可以通过 22 端口和 1022 端口 SSH 登录到 Linux 实例。

/etc/init.d/sshd restart

6. (可选)配置防火墙。使用 CentOS 7 以前的版本并开启默认防火墙 iptables 时,应注意 iptables 默认不拦截访问,如果您配置了 iptables 规则,需要执行iptables -A INPUT -p

tcp --dport 1022 -j ACCEPT配置防火墙。然后执行service iptables restart 重 启防火墙。

CentOS 7 以后版本默认安装 Firewalld。如果您已经启用 firewalld.service,需要放行 TCP 1022 端口:运行命令 firewall-cmd --add-port=1022/tcp --permanent。返回结果为 success 即 表示已经放行 TCP 1022 端口。

- 7. 登录 ECS管理控制台,找到该实例,选择管理。
- 8. 进入实例详情页面。选择本实例安全组。

<		o Test					
实例详情		基本信息	远程连接	更多▼			
本实例磁盘		ID : i-bp1lacvsculqlf0ur8tu				Г	■ 磁盘: 1
本实例共享共存储		所在可用区: 华东1可用区 B					(g) 快照: 6
本实例快照		名称: Test			_		业 镜像 : win2008_32_std_sp2_zh-cn
本实例安全组		描述:					
		地域: 緣东1			监控信息		
		实例规格: ecs.n4.small			C011		
		实例规格族: <b>共享计算型</b>			CPU		
		镇像ID: win2008_32_std_sp2_zh-cn_40G_a					
	E.	密钥对名称:					
		标签:					
		配置信息	更换系统盘	更多•			
		CPU: 1核					

9. 在安全组列表页面,找到相应的安全组,单击配置规则。

- **10**.在安全组规则页面,单击添加安全组规则。根据实际的使用场景来定义安全规则,允许新配置的远程端口进行连接。关于如何设置安全组参见添加安全组规则。
- **11.**使用 SSH 工具连接新端口,来测试是否成功。登录时在 **Port** 一栏输入新修改的端口号,在本例 中即 1022。

Category:						
Session	Basic options for your PuTTY session					
- Logging	Specify the destination you want to co	nnect to				
-Keyboard	Host Name (or IP address)	Port				
Bell	1:	1022				
Features Window Appearance Behaviour Translation Selection Colours	Connection type: Raw Telnet Rlogin	SSH Serial				
	Load, save or delete a stored session Saved Sessions					
- Connection	Default Settings	Load				
Proxy Telnet		Save				
Rlogin ⊕-SSH		Delete				
- Sellar	Close window on exit. Always Never On	ly on clean exit				
About	Open	Cancel				

12.使用 1022 端口连接成功后,再次运行vim /etc/ssh/sshd\_config命令,将 Port 22 删除。
13.运行 /etc/init.d/sshd restart 命令重启实例,服务器默认远程端口修改完成。再次登录时使用新端口号登录即可。

# 1.8 使用Windows实例的日志

日志记录了系统中硬件、软件和系统问题的信息,同时还监视着系统中发生的事件。当服务器被入 侵或者系统(应用)出现问题时,管理员可以根据日志迅速定位问题的关键,再快速处理问题,从 而极大地提高工作效率和服务器的安全性。Windows系统日志主要分为:系统日志、应用程序日 志、安全日志以及应用程序和服务日志。本文以Windows Server 2008 R2为例,简单地介绍四种日 志的使用和简要分析。

### 进入事件查看器

进入事件查看器:打开运行窗口,输入 eventvwr,打开 事件查看器。

🐻 事件查看器			101.37.84.245	_ 6 ×	_ <del>6</del> ×
文件(F) 操作(A) 查看(V) ;	税助 00				
🧇 🔿 🖄 🚾 🔽 📷					
▲ 事件查看器 (本地)	应用程序  事件数: 53				<b>操作</b>
🗉 🛶 自定义视图	3081	E NORMALINE .		<b>進性 TD</b> (4条米回	▲ 应用程序 ▲
	1) 信息	2017/3/15 13:18:00	<b>Vinlogen</b>	6003 无	▲ 打开保存的日志
安全	2 信息	2017/3/15 10:22:15	Windows Error Reporting	1001 无	★ 前線由中心編成
Setup	「「「「「「」」」	2017/3/15 10:22:15	Vindows Error Reporting	1001 元	
■ 3500 □ 戸禁労事件	1 信息	2017/3/15 5:21:46	Vindows Error Reporting	1001 元	+7/B/E/1044
🗉 💼 应用程序和服务日志	① 信息	2017/3/15 0:22:09	CAPI2	4111 无	清梯日志
🛗 订阅	●信息	2017/3/15 0:22:09	CAPI2	4109 元	▼ 筛选当前日志
	「「「「「「「」」」	2017/3/15 0:22:09	CAP12 CAP12	4108 元 4109 五	EEE
	前信息	2017/3/15 0:21:45	Windows Error Reporting	1001 无	
	① 信息	2017/3/15 0:21:45	Windows Error Reporting	1001 无	→ 将所有事件另存为
	創作思	2017/3/14 19:21:19	Windows Error Reporting	1001 元	将任务附加到此曰志
	「「「「「「「「」」」	2017/3/14 19:19:17	CAPI2	4112 元	〒6 >>
	前信息	2017/3/14 14:24:52	Security-SPP	903 元	
	谢仲 6003 , Winlagan				×
	(mm. )				
	*****   評知出意				事件 6003, Tinlogon 🔺
	LUCI MERCINA T L	T . II TYPE A TRACK WHEN THE A			————————————————————————————————————
	Winlogon (BAD) P < Trusted	unstaller> 70%8019551898419945.			3 将任务例加到化事件
					8 Tal +
					D International Contractor
					bal 1919/25/483/011
					Q #99
					2 款助 🕨
	日本名称小小、 中国程序				
	本種(C)。	3月帯84回(1)。 2017/2/15 12:19:44			
	Winlogon	Electrony: 2017/3/15 13:18:00			
	404# ID(E): 6003	任师黄铜(Y): 元			
	級則(L): 信息	关键字(IQ: 经典			
	用户(U): 智缺	计算机(R): iZbp1bd5ws6k8sZ			
	攝作f6两(O): 信息				
	更多信息(1); 事件日志即	斑疹動			
	J				
11.70	-				
🎦 开始 🛛 🖏 🔼	🗐 🖕 👘				CH 🟐 😨 🕈 😼 🔁 😘 14:17

之后,您可以在事件查看器里查看以下四种日志。



通过本文所述四种日志的查看方法找到的所有错误日志事件ID,您可以用于在微软知识库找到解决方法。

• 系统日志

系统日志包含Windows系统组件记录的事件。例如,系统日志中会记录在启动过程中加载驱动程 序或其他系统组件失败。

系统组件所记录的事件类型由Windows预先确定。

■ 辛牛查看器		101.37.84.245	_ # ×		_ @ ×
文件(F) 操作(A) 查番(V) 帮助(H)					
💠 🔿 👔 📓 🖬					
⑧ 事件宣看器 (本地)	系統 事件救: 340				操作
	(10R) (EM)	BioBill	来源		系统
	()信息 201	7/3/15 14:44:23	Service Control Manager		利用保存的日本
■ 数字	()值用 201	7/3/15 14:43:24	Service Control Manager		* ASPC:://
Setup	201 201	7/3/15 14:43:20	Microsoft-Windows-IIS-IISReset		1 Charles Art And Art And Art
<ul> <li>添設</li> <li>1.15 年度14</li> </ul>	201	7/3/15 14:43:19	Service Control Manager		8/BEX400
■ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	()位用 201	7/3/15 14:43:18	Service Control Manager		清除日志
10 订阅	() 信息 201	7/3/15 14:43:18	Microsoft-Windows-IIS-IISReset		Y 销送当前日志
	④信息 201	7/3/15 14:43:16	Service Control Manager		原件
	() 信息 201	7/3/15 14:43:15	Service Control Manager		00 ###
	201	7/3/15 14:43:13	Service Control Manager		
	201	7/3/15 14:39:17	Service Control Manager Service Control Manager		一 将所有事件另存为
	()信用 201	7/3/15 14:38:22	Service Control Manager		将任务附加到此日志
	() 信息 201	7/3/15 14:38:22	Service Control Manager	-	±5 >
	4			<u>•</u>	
	御件 3201, Microsoft-Windows-IIS-IISReset			×	
	Tana 1				2 報助 •
	変換 連環信息				事件 3201, Microsoft-Windows-IIS-IISReset ▲
					· 本注原性
	从用户 iZbp1bd5ws6k8sZ\Administrator 收到 IIS	启动命令。记录的数据为状态代码。			
					2 特性穷树加到此争注
					iù হ
					保存选择的事件
					G RI91
					1 7KR
	0+000a. Ele				
	D.G.4944-(M): 34440				
	栗腹(5): Microsoft-Windows-IIS-II' 记;	宋时间(LD): 2017/3/15 14:43:20			
	事件 IDE): 3201 任	\$P类肌(2): 无			
	级剧(L): 信息 关i	健享(K): 经典			
	田白(I)· ¥704 141	首和(R)・ iZhn1hd5ws6k8sZ			
		and the second sec			
	요리 타 사람 (실): 18년:				
	更多值思心: 排往日志取机家族				
					I
🖉 жы 🛃 🚬 🚞 🍒 🔤					CK 📾 😧 🕈 k 🔞 🐨 😘 14:46 📼

• 应用程序日志

应用程序日志包含由应用程序或程序记录的事件。例如,数据库程序可在应用程序日志中记录文件错误。

程序开发人员决定记录哪些事件。

書事件查看器	н	101.37.84	1.245 _ e <sup>2</sup>	×	_ Ø ×
文件(F) 操作(A) 查看(V) 帮助(H)					
(+ - + 2) 📧 🔢 📷					
浙仟宣看器 (本地)	应用程序 事件約:74				操作
	3591	(1991) T	**	●注 山 社会変効	应用程序 ·
	()(信息 20.	17/3/15 14:43:24	Security-SP7	903 无	◎ 打开保存的日志
* y全	() 信息 20.	17/3/15 14:43:23	Security-SPF	16384 无	★ 668600000
Setup	20	17/3/15 14:41:23	V55	8224 元 -	
▲ 系统 □ □ ¥ 安憲仕	「 通信型 20. 20.	1/3/15 14:30:55	Windows Error Reporting	1001 元	每八田庄×创盟
E CRATE	()信息 20	17/3/15 14:38:21	LoadPerf	1002 无	清除日志
🔂 订阅	() 信息 20:	17/3/15 14:38:20	Loadferf	1002 元	Y 新选当前日志
	() 信息 20	17/3/15 14:38:20	LoadParf	1002 无	原性
	() 偏短 20.	1/3/15 14:30:20	LoadFarf	1002 元	APA 查找
	()信息 20:	17/3/15 14:38:16	LoadPerf	1000 无	日 络所有事件呈存为
	() 信息 20	17/3/15 14:38:11	LoudParf	1002 无	12/1.7.09-10-00 ±
	20	17/3/15 14:38:11	LoadPerf	1000 无	111279 H1002500-L100
	() 信息 20.	17/3/15 14:37:51	Security-SPF Security-SPF	1003 元 1033 王	<u></u> ,
	2804-002 Committy CDD				- 619f
	dH# 903 , security-SPP			*	- 📝 帮助 🕨
	常規 详细信息				本件 only Samuelton SPR
					m ward
	软件保护服务已经停止。				Φ1+16(E
					2 将任务附加到此事件
					№ 复制
					保存选择的事件
					G 8(9)
					12 #DEh
					1 (Fr. A)
	口令受你(风): 应用图表				
	来瓒(S): Security-SPP	记录时间(2): 2017/3/15 14:43:24			
	硼/(‡ ID(E): 903	任每类用(2): 无			
	(現計(山): 信息	关键字论: 经惠			
	用户(山): 新加	计算机(R): iZbn1bd5ws6k8sZ			
	構作性(の)・ 信息				
	#640+100000				
	2291820- 9H102301905				
MEM 🔍 💦 🤭 🛄 📼					CK 🖾 🔕 🖉 k Da Go 👝 14:46 🚃
······] 👒 🖾 🕞 👼 💻					

• 安全日志

安全日志包含诸如有效和无效的登录尝试等事件,以及与资源使用相关的事件,如创建、打开或删除文件或其他对象。

管理员可以指定在安全日志中记录什么事件。例如,如果已启用登录审核,则安全日志将记录对系统的登录尝试。

(副事件查看器 文件(本) 場合(4) 業長(4) 期時(4)	*	101.37.84.245 _ = = ×		
i 事件宣告器 (本地)	安全 事件数: 603			没作
日	1997 - CBR018			<b>三</b> 夕全 へ
- 広田程序	《 审核成功 2017/3/15 14:43:19 2017/3/15 14:43:18	Wicrosoft Windows 安全审核。	4904 审核策略重改 672 接任部署	17开保存的日志
Setup	東核成功 2017/3/15 14:43:18	Nicrosoft Windows 安全审核。	4624 登录	★ 0個自定义視問
	単板成功 2017/3/15 14:43:16 (東核成功 2017/3/15 14:43:14	Microsoft Windows 安全审核。 Microsoft Windows 安全审核。	4905 軍板軍難更改 4534 注領	导入自定义视图
E 应用程序和服务日志	全审核成功 2017/3/15 14:43:14	Microsoft Windows 安全审核。	4634 注销	清秋日志
( <u>2</u> 1)8	単規規列 2017/3/15 14:41:21 《 單核成功 2017/3/15 14:41:21	Wicrosoft Windows 安全审极。 Microsoft Windows 安全审核。	4672 特殊聖宗 4624 登录	「 第13日月日志…
	④ 軍務成功 2017/3/15 14:41:21 2027/0/07 14:41:21	#icrosoft Windows 安全审核。	4648 聖景	(1) M(1) (1) 安社
	単数版切 2017/3/15 14:38:22 単数版功 2017/3/15 14:38:22	Macronatt Findows 安全审核。 Microsoft Findows 安全审核。	4117 時防御祉策略更改 4672 特殊登录	日 将所有事件另在为
	④ 軍核成功 2017/3/15 14:38:22 ④ 定体成功 2017/3/15 14:38:22	Nicrosoft Windows 安全审核。	4524 登录 4429 林珠形型	将任务辩加到此日志
	● 単核成功 2017/3/15 14:38:22	Wicrosoft Windows 安全审核。	4524 登录	<u>幸</u> 香 →
	Q 审核成功 2017/3/15 14:38:21	Wicrosoft Windows 安全审核。	4634 注销	<u>▼</u> G 8191
	dH+ 4904, Microsoft Windows 安主审权。			× 2 #助 +
	常規 详细信息			事件 4904, Microsoft Tindows 安全审核。
	C32460740241-0382490			③ 事件属性
	C-84EV22038: ±-941+43**			图 将任务附加到此事件
	主题:			<ul> <li>回 复制     <li>▶     <li>▶     <li>■     </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <li>■      </li> <lp>■      </lp></li> <lp>■</lp></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></ul>
	安全 ID: SYSTEM			□ 保存选择的事件
	帐户名称: Zbp1bd5ws6k8sZ\$			C 8(9)
	NU中城: WORKGROUP			2 款助
	登录 ID: 0×3e7			
	10000 (HER TO: 0.520			
	进程10:00300 进程名称: Ci\Windows\System32\inetsn\inetinfo.exe			
	and the state of t			
	事件题:			
	源名称: IIS-METABASE			
	谢/43数 ID: 0×3260c5			
	Etropada det			
	日本海和100: 安王 中国の2 AC	95114240		
	Read (1): Microsoft Windows 安王市 10家町1月(1)(1): 2017/3) 運行10(5): 4004 (日本時間100): 第時日間100): 第時間100): 第時間1000): 第時間1000000000000000000000000000000000000	(13 14943119 8007		
	(2月11): 住用 デ術家の: 新校市	neux h		
	用户(J): 新聞 计算机(R): iZho1b	d5wi6k8sZ		
	操作代码(2): 信息			
	更多信息①: 新生日志联邦和助			
				J
●新件資付器 文件(中) 操作(4) 変易(4) 初始(4)	H	101.37.84.245 _ ਦੋ ×		_   <i>8</i>   ×
●本件査信器 文件 97 操作(A) 至者 97 帮助 98 ◆ ◆ ◆ 2 回 2 回		101.37.84.245 _ 🖉 🗙	1	_  @  X
▲ 第453 (43) 又件 の) 操作 (4) 重 香 (7) 帮助 (6) ◆ ◆ 2 (7) 2 (7) ■ 第45 (5) (3) (2) (7) ■ 第45 (5) (3) (2)	<b>米</b> 安全 事計却: 653	101.37.84.245 _ ਰੈੱ X		■ 8 ×
またまでは     文件の 各作い 変化の 影動の     中小 ○ () [] () ()     日 ● () ()     日 ● () ()     日 ● () ()     日 ● ()	★ 文全 委付約: 653 <u>業成功</u> 日期(約) (日期(約) (日期(約)) (日期(約)) (日期(約)) (日期(約)) (日期(約)) (日期(約)) (日間(約)) (日)) (日間(約)) (日間(約)) (日))	101.37.84.245 _ ご ×   未算   未算	●件 10   任号表现	日日本 第6 第2
■ 5.0 5 (A2)         受 (A2)         受 (A2)         受 (A2)         Ø (A2) <thø (a2)<="" th=""> <thø (a2)<="" th=""> <thø (<="" th=""><td></td><td>101.37.84.245 - デス</td><td></td><td></td></thø></thø></thø>		101.37.84.245 - デス		
		101.37.64.245	專件 10 (分売3) 	
		101.37.84.243 定意 Werenet Finden 学会学校。 Werenet Finden 学会学校。 Werenet Finden 学会学校。 Werenet Finden 学会学校。 Werenet Finden 学会学校。 Werenet Finden 学会学校。	第日 11 (1分点気) 471 (1分点気) 471 (1分見合) 471 (日本) 471 (日 ) (11) (11) (11) (11) (11) (11) (11) (1	
		101.37.84.245	事件 11 (并危效           4012 (特益者           404 显示           404 显示           417 (特益者           417 (特益者           417 (特益者           417 (特益者           417 (特益者           418 (共振音           419 (北景 <td< td=""><td>資金         資金         資金</td></td<>	資金
	文全         写作約         日常修育者           学校市         2017/J75 15 00:14           等時成功         2017/J75 15 00:10           等時成功         2017/J75 15 00:00           等時成為         2017/J75 15 00:20           新修良素         2017/J75 15 00:20	101.37.64.24) 本種 Nercoutt Faslow, 安全等時。 Nercoutt Faslow, 安全等時。	<ul> <li>単注 11 (15-03)</li> <li>4012 (19-82)</li> <li>4012 (19-82)</li> <li>4013 (19-82)</li> <li>4014 (19-82)</li> <li>40</li></ul>	
		101.37.84.243	第件 12] 任务点型 471: 付号总书 471: 付号总书 481: 委計 481: 委員 481: 50: 50: 50: 50: 50: 50: 50: 50: 50: 50	
		101.37.44.24)	専生 11 分気反倒           401 12 分析会社           402 12 分析会社           403 12 分析	資介         第余           ●         第余         ●
予約36月23         資産の         製油の           受用         受加         資産の         製油の           学習         ご         資産の         製油の           学習         ご         資産の         製油の           ご         日本         日本         日本           日本         日本         日本         日本         日本           日本         日本         <		101.37.64.24) 水石 Warsauft Falaen 安全等時。 Warsauft Falaen 安全等時。	<ul> <li>第日 1 (長会長)</li> <li>401 (144条)</li> <li>401 (144条)</li> <li>401 (144条)</li> <li>401 (144</li> <li< td=""><td>●         ●</td></li<></ul>	●         ●
	文全         事件前         650           第二日         100	۱۹۸۶ ۲۰۰۰         ۲۰۰۰۰           Research Readers (2008)         ۲۰۰۰۰۰           Research Readers (2	事件口目         任务员驾           471         特易能           401         特易能           401         教部           401         大型協士           402         法計           403         法計           404         大型協士           405         法計	其合           第合         第合           第一         第合           第二         第二
	文全         条件約: 60.5           単準         017/3/15 16: 00: 14           単準         017/3/15 16: 00: 14           単単結         017/3/15 16: 00: 16           単単結         017/3/15 16	101374420 大都 Furenant Fulaen 安全部の。 Brownsh Fulaen 安全部 (Brownsh Fulaen Fu	新生 11         (介表良刻)           4012         (仲養治)           4012         (伊養治)           4013         (伊藤)           4014         (伊藤)           4015         (伊藤)	
	文金         第4時からい           単価         ■単価           単価         ■単価           単価         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●           ●         ●	201.75.64.20 Rate Naroust, Findon, gráfie, Naroust, Findon, gráfie,	第日 11 (日本の利           401 (日本の利           402 (日本の利           403 (日本の利           403 (日本の利           404 (日本の利           405 (日本の利	●         ●           ●         ●
	Add           System         Eliterative           Participa         Dit//vis 16.00.1           Participa         Dit/virs 16.00.2           Partira         Dit/virs 16.00.2	المنتخب المنتخب           عند المنتخب           المنتخب      <	事業 11 (分別所)           4012 (特別法)           4012 (特別法)           4013 (計画)	Image: Second
予約また         第60         新時回           第月2         第月2         第           第月2         第         第           第月2         第         第           第月2         第         第           第月2         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           第         第         第           10         第         10	文全         取行約         日本ビデオ           東京市         日本ビデオ         日本	المنتخذ ال منتخذ المنتخذ المن	#注 11 (15.03)     #1 (15.03)	
	bc         British         CON         CON           With Con         CON (7/1/5)         10:001           With Con         CON (7/1/5)	۱۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰	<ul> <li>第月13日(公会数)</li> <li>601(分会数)</li> <li>601(分会3)</li> <li>601(分</li></ul>	第合           第合           第合           第一           第一           第一           第一           第一           第二
	文化         条件約         60           東京市         017/35 15 00 14         017/35 15 00 14           東京市         017/35 15 00 14         017/35 15 00 14           東京市         017/35 15 00 14         017/35 15 00 14           東京市         017/35 15 00 14         017/35 15 00 14           東京市         017/35 15 00 14         017/35 15 00 14           東京市         017/35 15 00 14         017/35 15 00 16           東京市         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東京市         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東京市         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東京市         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東京市         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東市会会         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東市会会         017/35 15 00 16         017/35 15 00 16           東市会会         017/35 15 00 16         017/35 16 00 16           東市会会         017/35 15 00 16         017/35 16 00 16           東市会会         017/35 16 00 16         017/35 16 00 16           東市会会         017/35 16 00 16         017/35 16 00 16           東市会会         017/35 16 00 16         017/35 16 00 16           東市会会         017/3	المنتخذ المنتذ المنتذ المنتخذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتخذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتذ الممنتذ الممنتذ الممنتذ الممنا	新生 21 (介介良何)           401 (介介良何)           401 (分介良何)           402 (分介良何)           403 (分介良何) <td< td=""><td>Image: Second Second</td></td<>	Image: Second
	year         State         option           The state         DD1///15 16 00 16           Weining         DD1//15 16 00 16 <td>1013784289 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0</td> <td>第日 1         (約2.5)           401         (約4.5)           402         (約4.5)           403         (約4.5)</td> <td>Eld X</td>	1013784289 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0	第日 1         (約2.5)           401         (約4.5)           402         (約4.5)           403         (約4.5)	Eld X
	Adv         Stridt         CO           The second sec	1013/14/20 2.00 %	#1.11         1 余公式           #47.12         (特殊法)           461.2         2月           462.2         2月           462.2         2月           463.2         2月           463.2         2月           463.2         2月           463.2         2月           463.2         2月           463.2         2月	●         ●           ●         ●
	Add         Bit Part of the second secon	المنتخذ المنتذ المنت للمنتذ المنتذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتخذ المنتذ المنتخذ المنتذ المنتذ المنتذ المن للمنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتخذ المنتخذ المنتذ المنتخذ المنتخذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ المنتخذ المنتذ المن المن منتذ المن المن المنتذ المن المنتذ المنتذ المنتذ المنتذ	#注 1 (500) #1 (500	
	Adv         Bits (b)           The second	101374429 2029	#日.1(分気所)           #日.1(分気所)	Image: state
	Val         8/14         6/2           Note         101/1/31         10           Note         001/1/31         10           Note         001/	1013/14/20	新生 11         (介良)(新 (中))           第12         (仲)(金)           第12         (仲)(金)           第12         (仲)(金)           第13         (仲)(金)           第14         (仲)(金)           第15         (仲)(金)	
	year         Total on           The second	۱۹۹۳         ۱۹۹۳           ۱۹۹۳<	現土口         (約2)           401         (約4)           402         (約4)           403         (約5)           404         (約5)           405         (約5) <td>●         ●           ●         ●</td>	●         ●           ●         ●
	Adv         Bitle (b)           The second	1013/14/20 2.00 X	#111         1 分気(型)           #47.11         分気(型)           461.2         原告	Image: Second
	Main         The first of a strain	1013/14/20	東生 1 (名の3)     (名の3)     (第483)     (45	第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         第         1         第         1 <t< td=""></t<>
	#         #           #         #	۱۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰	毎日.11 (分気所)           毎日.11 (分気所)           ペロ、参示           ペロ、参加           ペロ           ペロ <td>Image: state of the state o</td>	Image: state of the state o
	Val         8/18         60           The second secon	2013/14/20 2013/2	新年 11 (余息)(           64:30         第月           64:30         第月           64:30         第月           64:30         第月           64:30         第月           64:30         第月           65:30         第月           65:30         第月           65:30         第月           66:30         第月           67:30         第月           67:30         第日	x     x       x     x       x     x       x     x
	Participant         Participant           The State of the State	۱۹۳۳         ۱۹۳۳           ۱۹۳۳ </td <td>第日1         (名白田)           401         1984年           401         2月2           402         2月2           403         2月2           404         2月2           405         2月2           405&lt;</td> <td>Image: state of the state o</td>	第日1         (名白田)           401         1984年           401         2月2           402         2月2           403         2月2           404         2月2           405         2月2           405<	Image: state of the state o
	PAR         Diffusion           With Rob         Diffusion           With Rob <td></td> <td>#41.11         1余公司           #41.12         2月           461.2         2月</td> <td>Image: state state</td>		#41.11         1余公司           #41.12         2月           461.2         2月	Image: state
	Устав         Траница         Правили           1	1013/14/20	## 11 (49.0) ## 12 (49.0) ## ## ## ## ## #	x     X       x     X       x     X
	PA         Bits         CONTRACT         CONTRACT           PA	101271422	#日 1 任务政府           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           44:10         2018           45:10         2018	Image: state of the state o
	安全         取付用         日日に日常用           第二日         日日に日常用         日日に日常用           第三日         日日         日日           第三日         日日         日常用	101374420 LOS NA	第日 1 (余息)           942 11 (余息)           943 12 (休息)           944 12 (休息)           944 12 (休息)           944 12 (休息)           944 12 (	x     Image: second secon
	火金         あけお         60           「「「」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」	101211421	事件.11 (分表型)           事件.12 (分表型)           443 (分子)           443 (分子)           443 (分子)           443 (分子)           443 (分子)           444 (分子)           445 (分子)	Image: state
	Adv         Bytell (60)           PIE         Difference	131310422 Levels	#1.1 (余息祭 44:5 足界 44:5 足界 44:5 足界 44:5 足界 44:5 足形 44:5 L 45:5 L	x     Image: Constraint of the image: Constra
	Уст         Траница         Правила           1	101311421	<ul> <li>新生 11 (介介の)</li> <li>445 2月、</li> </ul>	► 12 X
1 50 5 12           文月 20 1 56 (2	Part 120         Batter 10           Batter 10         D017/151 15 00 11           Batter 10         D017/151 16 00 11           Batter	1912/14/20 LOS PARA	#日.11分気所           445.21           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25           445.25	Image: state of the state o
● 日本の名           文件の、時年の、夏後の、単物(3)           ● ● 2 (0)           ● ● 2 (0)           ● ● 日本の名	PA         Bits (b)           PERIOD         Bits (b)           PERIOD         DBT//15 15 00.11           PERIOD         DBT//15 15 00.12           PERIOD         DBT//15 15 00.12           PERIOD         DBT//15 15 00.25           PERIOD         DBT//15 10 00.25<	10130420 Level	#日 1 (余気)(	Image: state in the state i
THO: 0.52         THO: 0.600         # \$P\$ = \$P\$         # \$P\$	Part 120	1917.04.20 Levels	事件.11 (分表因用 40%) 2月4           第十日           40%) 2月4           40%) 21%           40%) 21%           40%) 21%	

### • 应用程序和服务日志

应用程序和服务日志是一种新类别的事件日志。这些日志存储来自单个应用程序或组件的事件,而非可能影响整个系统的事件。

■ 半件查看器		*	101.37.84.245	×	_ 8 ×
文件(F) 操作(A) 宣香(V) 帮助(H)					
(* *) 2 📧 🔛 🖬					
🗄 🧮 Known Folders 🖉	Operational	事件數: 59 (!) 可用的新事件			操作
🗄 🧮 LanguageFackSetup	10.BI	日期時間	÷3	事件 TD 任务然刻	Dperational A
🗉 🔜 128. E 🚆 Remandi ann anti ann Ramilta	<ol> <li>(1) 信息</li> </ol>	2017/3/15 14:58:57	TerninalServices=RenoteCo	261 无	
HistreamTrovider	0 alt	2017/3/15 13:18:00	TerninalServices-RenoteCo	1149 无	
🛞 🧰 MSPaint	① 信息	2017/3/15 13:18:00	TerminalServices=BemoteCo	261 无	* GR#BJEX 002
	29.98 20.00	2017/3/15 13:17:53	TerminalServices-RemoteCo	261 无	导入自定义视图
H	11.2	2011/3/15 9:21:49	TerminalServices"Renote	261 70	清除日志
F Hetwork Arcens Protection	140 H	2017/3/15 7:52:55	TerninalServices=BenoteCo	261 王	W 新法当前日主
🕑 🧰 NetworkFrofile	④ 信息	2017/3/15 7:01:33	TerninalServices-RemoteCo	261 无	I WIT
🗄 🧰 Betworkfrovider	() 值息	2017/3/15 6:24:38	TerminalServices-RemoteCo	261 无	i miz
E MIASVe	① 信息	2017/3/15 6:19:04	TerninalServices-RemoteCo	261 无	祭用口志
F PowerShell	の保護	2017/3/15 1:33:17	TerminalServices-RemoteCo	281 无	
🛞 🔛 PowerShell-DesiredStateConfiguration-FileDownloadManager	日間思	2011/3/15 1:19:34 2017/3/15 0:07:12	TerminalServices-KenoteLo TerminalServices-RenoteCo	261 元 281 王	お所有事件另存为
🗄 🧰 PrinarylletworkIcon	0 (d)	2017/3/14 22:53:24	TerninalServices-BenoteCo	261 无	格任务财加到此日志
FintService	前旗思	2017/3/14 22:42:51	TerninalServices-RenoteCo	261 无	I 196
Remotekpp and Desktop Connections	2564 1149 . Termina	Services-RemoteConnectionManager		,	
🗉 🧰 RemotellesktopServices-RemotellesktopSessionManager				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· [G] 윙퇘
🕀 🧱 Resource-Exhaustion-Detector	常規 详细信息				2 税助
H _ Bestartlanager					
Security-sum Configuration-Citent      Security-Configuration-Citent	远程桌面服务:用/	"身份验证已成功:			mpp 1149, ferminalServices"RemoteLonnectio *
🗉 🧰 Serverllanager					》 事件属性
🕀 🧰 ServerWanager-Wanagenen.tFrovider	III chi adeninistrat				3 将任务附加到此事件
E Service Reporting API	ha an				Ba ≣#I ►
🗄 🔜 Salfrevader	JIR: IVIL		记程此服务架的IP地址		0 (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0
TerminalServices-ClientActiveNCere	<b>波网络地址: 116</b>		V2 Impose 10 BB store canad		
🛞 📫 TerminalServices=ClientUSBDevices					G 6991
🗉 🧮 TerminalServices=LocalSessionManager					2 教助 🕨
+ TerminalServices-Tablevices					
In the second se					
"Operational					
E OC					
H Service					
H VIRVEOOT					
E 🔛 VHIMP					
H WebIO					
E 117					
🗉 🛄 Windows Firewall With Advanced Security	B=SR(M)	Microsoft Mindows Terminal Services	Remote ConnectionManager/Operational		
🕀 🧱 Windows Remote Management	*****	TerminalContinue Demotes 2289+00/00			
🗄 🔜 WindowsColorSystem	9423(5):	Terminalservices-Remotel 10,90119(U)			
F infitto	例H年ID(E):	1149 任房供期公	: 无		
🕑 🧰 Winlogen	\$8:B1(()):	信息 关键字(K);			
Winsock Catalog Change	用户(U):	NETWORK SERVICE 计算机图:	iZbp1bd5ws6k8sZ		
H I TIDSOCK Setwork Svent	操作代码(0);	信息			
H TALLY IT	Better.	Not Control to to			
🕀 🎬 Wordpud	237 IA 2001	20112020020000			
Vindews FoverShall					
I In 1971-401-	,				
					1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
M#M 🖓 🔼 🧮 🝓 🔳					CK 🖾 😢 🕈 🍾 💬 🗘 14:59

修改日志路径并备份日志

日志默认保存在系统盘里面。日志最大值默认是20 MB,超过20 MB时会覆盖之前的事件。您可以 根据自己的需求修改。

×	🛃 事件查看器				+	101.37.84.245
	文件(2) 操作(a) 查看(V) 帮	1助(H)				
	🗢 🔿 🙋 🖬 🚺					
	● 事件查看器 (本地)	Tindors 日志				
令	□ □ □ □ □ □ □ Windows 日志	名称 类型	事件数 大小			
×	▶ 应用程序	応用程序 管理的	] 74 1.07 MB			
	↓ 受全 Setun	Setup 操作	55 68 KB			
	🛃 系统	系统管理的	353 1.07 MB			
	┃	已转友争件 操作	0 0字节			
нI	日間保存的日志					
	Application			1		
J.						
- 1						
•						
	1					

按以下步骤修改日志路径并备份日志。

1. 在事件查看器 窗口,在左侧导航栏里,单击 Windows 日志。

2. 在右边列表中,选中一个日志目录,右键这一类日志,如截图所示的应用程序。

Tindows 🗄	志		
名称	类型	事件数	大小
应用程序	管理的	39	68 KB
安全 📑	IH(P)	44	68 KB
Setup 🖡	属性(P)	0	68 KB
系统	BBh OD	172	1.07 MB
已转发,		0	0 字节

- 3. 在 日志属性 窗口,按界面显示修改以下信息:
  - 日志路径。
  - 日志最大大小。
  - 达到事件日志最大大小时系统应采取的操作。

日志属性 - 应用程序(	类型:管理的) 🛛 🛛 🗙
常规 订阅	
全名(日:	Application
日志路径(山):	%SystemRoot%\System32\Winevt\Logs\Application.evtx
日志大小:	1.07 MB(1,118,208 个字节)
创建时间:	2017年1月18日 16:35:41
修改时间:	2017年3月15日 14:36:23
访问时间:	2017年1月18日 16:35:41
☑ 启用日志记录(E) 日志最大大小(KB)(Z) 达到事件日志最大大小	D: 20480 ÷
<ul> <li>按需要覆盖事件</li> </ul>	牛(旧事件优先)(2
○ 日志満时将其存	齐档,不覆盖事件(A)
○ 不覆盖事件(手)	动清除日志)(N)
	清除日志(B)
	<b>确定 取消</b> 应用(2)

### 相关链接

云服务器 ECS Windows 安全审计日志简要说明

# 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践

本文简单介绍Windows防火墙的概念,给出使用场景并列出了常见的防火墙操作。

简介

在Windows NT6.0之后微软推出了高级安全Windows防火墙(简称WFAS),高级安全Windows防 火墙是分层安全模型的重要部分,通过为计算机提供基于主机的双向网络通讯筛选,高级安全 Windows防火墙 阻止未授权的网络流量流向或流出本地计算机。高级安全 Windows 防火墙 还是用 网络感知,以便可以将相应安全设置应用到计算机连接到的网络类型。Windows 防火墙和 Internet 协议保护 (sec) 配置设置集成到名为高级安全 Windows 防火墙 的单个 Microsoft 管理控制台 ( MMC),高级安全Windows防火墙也成为网络隔离策略的重要部分。

### 使用场景

作为一个运维人员,越来越多的用户反映服务器被恶意攻击,密码被暴力破解等等,其实大多数 原因都是自己给那些"入侵者"留的"后门"导致的。入侵者通过扫描主机开放的端口,一旦发现可以 利用的端口,就会进行下一步的入侵,例如Windows的远程端口(3389)和Linux的远程端口(22 )。既然知道了问题的关键,那么我们也有相应的对策,我们可以通过修改默认的远程端口以及 限制远程的访问来关闭所谓的"后门"。那么如何限制远程访问呢?接下来我们就以阿里云ECS实例 Windows Server 2008 R2为例,来实现对远程桌面的限制。

#### 操作步骤

1. 查看防火墙状态

阿里云ECS实例Windows Server 2008 R2防火墙默认是关闭的,键盘输入Win+R打开运行输入firewall.cpl回车来打开Windows防火墙控制台,见下图。

🜌 运行		×
	Windows 将根据您所输入的名称,为您打开相应的程序、 文件夹、文档或 Internet 资源。	
打开(0)	: firewall.cpl	
	🞯 使用管理权限创建此任务。	
	确定 取消 浏览(B)	

选择打开或关闭Windows防火墙。

#Tindows 防火墙			
	安全 - Windows 防火墙		<ul> <li>授索控制面板</li> </ul>
控制面板主页	使用 Windows 防火墙来帮助保护您的计算机		0
允许程序或功能通过 Windows 防火墙 ⑲ 更改通知设置	Windows 防火墙有助于防止黑客或恶意软件通过 Int 防火墙如何帮助保护计算机? 什么是网络位置?	ernet 或网络访问您的计算机。	
<ul> <li>打开或关闭 Windows 防火墙</li> <li>UERANN RGL</li> <li>高級设置</li> <li>对网络进行继难解答</li> </ul>	更新防火墙设置 Windows防火墙未使用推荐的设置来保护计算机。 推荐的设置有哪些?	💡 使用推荐设置	
	😵 家庭或工作 (专用)网络 (0)	未连接	
	😵 公用网络 (P)	已连接	
	公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络		
	Windows 防火播状态: 传入连接: 活动的公用网络:	关闭 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 一 网络 未识别的网络	
	通知状态:	Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我	
<b>男诸参詞</b> 操作中心 网络和共享中心			

如下图,我们看到防火墙是默认关闭的。

💼 自定义设置		
🚱 ि → 檜割面板 - 系统和安全 - Windows 防火墙 - 自定义设置	▼ 🛂 捜索控制面板	2
自定义每种类型的网络的设置 您可以做改您所使用的每种类型的网络位置的防火墙设置。 什么是网络位置? 家庭或工作(专用)网络位置设置 ○ 启用 %indows 防火墙 □ 阻止所有传入连接。包括位于允许程序列表中的程序 ■ Windows 防火墙 ■ 1560 gend通知我		
V 大肉 Windows 的介词 (小推荐)		
24用POPEID立设置 ● ● ■ Windows 防火墙 ■ 阻止所有待入连接,包括位于允许程序列表中的程序 ■ Windows 防火墙印止新程序时通知我 ● ● 关闭 Windows 防火墙 不推荐)		

## 2. 启用防火墙

还是通过上面的步骤开启防火墙,见下图。



这里需要注意一点的是:启用之前请确认远程端口已经在里面,否则自己也将无法远程,不过高级安全Windows防护墙入站规则默认是放行3389端口的选择高级设置。

💣 Tindows 防火墙			_ <b>_ _ _</b>
①     ②     ▽     ▽     ▽       ▽       ヤ       ヤ         ヤ         マ         マ         マ              ・         が和3             ・         が和3             ・         が和3             ・         が和3             ・         がれ3             ・         がれ3             ・         がれ3             ・         がれ3             ・         がれ3             ・         がれ3             ・         がれ4              ・         がれ4              ・         がれ             ・         がれ             ・         がれ             ・         がれ         ・         がれ                ・         ・         ・	安全 マ Windows 防火墙		✓ 经 搜索控制面板
控制面板主页	使用 Windows 防火墙来帮助保护您的计算机		0
<ul> <li>分許程序或功能通过 ¥indows 防火局</li> <li>● 更改通知设置</li> <li>● 打开或关闭 ¥indows 防火墙</li> <li>● 还原默认设置</li> <li>● 还原默认设置</li> <li>◎ 高級设置</li> <li>&gt;</li></ul>	Tindows 防火墙有助于防止黑室或恶意软件通过 Int 防火墙如何帮助保护计算机? 什么是网络位置? 更新防火墙设置 Windows 防火墙未使用推荐的设置未保护计算机。 指著的设置有哪些?	ernet 或网络访问您的计算机。 	1
	家庭或工作(专用)网络@)	未连接	
	😵 公用网络 (E)	已连接	
	公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络		
	Windows 防火墙状态: 传入连接: 活动的公用网络: 通知状态:	<ul> <li>关闭</li> <li>阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接</li> <li>■ 未识别的网络</li> <li>■ 网络</li> <li>▼indexe Bit/Henut-新程度时不更通知#</li> </ul>	
<b>另请参阅</b> 援作中心 网络和共享中心	Ш. мнулода.		

选择入站规则,我们看到open port 3389这条入站规则默认是放行3389端口的。

# 高級安全 Windows 防火増						101.37.83	.214		-	8 × /	·				_ @ ×
文件(F) 操作(A) 查看(V)	帮助(H)		_												
(= =) 🖄 🖬 🗟 🖬															
▲ 本地计算机 上的高级安全 ¥i	▶ 入站规则												操作		
<b>國人始規則</b>	名称	组	配置文件 已.、	操作	替代 程序	本地地址	远程地址	协议 3	5地線口 )	远程演口	许可的用户	许可的计解机	▲ 入站规则		A
10000000 10000000		核心网络	所有 是	允许	否 Syster	任何	任何	ICMP+4 4	1何 1	任何	任何	任何	- 新建規	0	
□ 1. 监视		核心网络	所有是	允许	否 Syster	任何	任何	ICMPv6 {	1何 1	任何	任何	任何	10m170	N DARMAN	
	○ 核心の時度 - 日休小月10月1(UMP+6-16)	11% 化炉炉合 41% 小石砂炉	所有 急	701+	出 System 不 Sunta	1119	1219	TCHE-6 4	±19] 1 1/17 /	1219	1219	1119	V 1706.D	×.++970.5	
	の核心回路 - 路由英語学 (TOPper-Ta)	林心思路	川日 定 15首 号	/U)叶 分注	百 System 否 Sentem	任何	F#8011/64	TEMPo6 5	11月 1	任何	任何	任何	▼ 接状态	和选	,
	◎ 核心网络 - 邻居发现请求 (ICMPv6-In)	核心网络	所有 晏	允许	否 System	任何	任何	ICMPv6 4	前	任何	任何	任何	▼ 按组務	<u>5</u>	•
	🗿 核心网络 - 邻居发现播发 (ICMPv6-In)	核心阿鉛	所有 是	允许	否 System	任何	任何	ICMPv6 {	1何 1	任何	任何	任何	支右		•
	☑ 核心网络 - 多播放听程序完成 CLOMP+6	核心网络	所有 是	允许	否 Syster	任何	本地子网	ICMPv6 {	1何 1	任何	任何	任何	R105		
	◎核心网络 · 多播绘听程序查询 (CONFv6	核心网络	所有 是	允许	省 Syster	任何	本地子网	ICMPv6 1	1何 1	任何	任何	任何			
	数化の時一 多層反射程序接合 ULBANG   数化の時一 多層反射程序接合 ULBANG	教心的時	所有 差 所有 星	70H 分注	音 System 否 Sustai	1110	本地子四	TUMP-6 2	19 1	11月 12月7	他间	111月 (14月	→ 零出列	ñ	
	(46//河橋 - 动态主机股票协议 (MCP-In)	核心网络	所有  是	允许	否 1Sv	任何	任何	UDP 6	8 6	57	任何	任何	2 帮助		
	◎核心网络 - 超时(ICMPv6-In)	核心网络	所有是	允许	否 System	任何	任何	ICMPv6 §	£何 1	任何	任何	任何	Dans Port	3389	
		核心网络	所有 是	允许	否 System	任何	任何	ICMP+6 {	鋼 1	任何	任何	任何	a timin	2	-
	◎核心网络 - Teredo (00)-In)	核心网络	所有是	允许	否 16y	任何	任何	100 3	胡椒適历 1	任何	任何	任何	● 州州北	a	
	W (WOODE - TAN (TRANTS)	物心的暗	川門 急 1655 見	701+	E 169	1219	1219	TRA A	46 5 τ <i>ία</i> 4	541 In 107	1219	1119	🥇 剪切		
	(4校小网络 - IFHITPS (ICF-In)	核心网络	所有 是	が詳	否 System	任何	任何	TCP I	PHOTES 1	任何	任何	任何	国制     国制		
	④ 核心网络 - Internet 组管理协议(ICM)	核心网络	所有 是	允许	否 System	任何	任何	IONP {	王何 ·	任何	任何	任何	🗙 888		
	Q #indows 远程管理 0ffTP-In)	Windows 远程管理	所有 是	允许	否 System	任何	任何	TCP 5	985 1	任何	任何	任何	<b>国 原件</b>		
	Port 5985		<u>公用 是</u>	20许	音 任何	任何	任何	TCP 5	<b>985 1</b>	任何	任何	任何	E7 1046		
	COPAN FORCE SIDE	DES STREET	用料 定	7014	12 1210 12 1210	1210	1219	TUP 3	1889 1 2011 10 1	1219	1210	1210	FKN)		
	ODFS 管理(TCF-In)	DFS 管理	所有是	允许	百 %sy	任何	任何	TCP R	JC 动	任何	任何	任何			
	🗿 DFS 管理 (SMB-In)	DFS 管理	所有 是	允许	否 System	任何	任何	TCP 4	45 1	任何	任何	任何			
	❹DFS 管理(DCOM-In)	DFS 管理	所有 是	允许	省 %sy	任何	任何	TCP 1	35 1	任何	任何	任何			
	G) 近程県面(TCP-In) のに現め方 - Factory (TCP-In)	辺程県面	所有 省	701F	名 Syster 石 W-	11(7)	任何	TCP 3	389 1	1210) 1577	任何	111月			
	Gittigitititititi - Resolution (ICP-In)	回程編編 - RemoteFX 近程備面 - RemoteFX	所有 否	/U# 分注	自 Ny 王 彩e	任何	任何	TCP 3	389 4	1219 1467	任何	任何			
	◎ 远程事件日志管理 (MPC-M2NAF)	远程事件日志管理	所有否	允许	百 16y	任何	任何	TCP R	aC 终	任何	任何	任何			
	◎ 远程事件日志管理(BFC)	远程事件日志管理	所有 否	允许	否 16y	任何	任何	TCP R	2C ih 1	任何	任何	任何	_		
	◎ 远程事件日志管理 007-In)	远程事件日志管理	所有否	允许	否 System	任何	任何	TCP 4	45 1	任何	任何	任何	121		
	G) 広程空管理 (B2C-IPRAP) の「ARE MARKED AND ADDATES ADDATES	の程帯管理	所有 音	7017	音 16y	任何	任何	TCP R	2C 3S 1	1210) / / / /	任[n] (元(7)	1210	88		
	(1) 法理参管理 - 成初時盆脈外加軟器(MC) の法理参管理 - 成初前金融系(MC)	に住宅自理	川門 百	70钟 分注	当 169 否 169.	任何	任何	TCP R	artag 1 artāh 4	任何	任何	11月 任何			
	(2) 決程计划任务管理(0.FC-129A.F)	远程计划任务管理	所有否	允许	否 16v	任何	任何	TCP R	PC 终 。	任何	任何	任何	122		
	◎ 远程计划任务管理(BFC)	远程计划任务管理	所有 否	允许	否 16y	任何	任何	TCP R	270 劫 1	任何	任何	任何	88		
	② 远程管理 (BPC-EPMAP)	远程管理	所有否	允许	否 iSy	任何	任何	TCP R	80 终	任何	任何	任何			
	C) 広柱管理 (UC)	に相管理	所有 省	7017	留 165y	任何	任何	TCP R	9°C 20] 1	1219 1478	任何	11月	101		
	G (J)柱 B 理 (AF-IE) の 法理 服务管理 (AF-IE)	辺細胞染管理	川日 古 新有 否	700年 分词	百 59%tel 否 157v	任何	任何	TCP R	115 115 115 115 115 115 115 115 115 115	任何	任何	任何	12		
	② 远程服务管理 (BFC)	近程服务管理	所有 否	允许	吉 1Sy	任何	任何	TCP R	2C ih 1	任何	任何	任何			
	(2) 远程服务管理 00°-In)	远程服务管理	所有 否	允许	否 Syste	任何	任何	TCP 4	45 1	任何	任何	任何	10		
	◎ 性範日志和警报 (TCP-In)	性範日志和警报	专用,公用 否	允许	否 %xy	任何	本地子网	TCP 1	1何 1	任何	任何	任何	88		
	C 住範田志和警报 (TCP-In)	性能日志和警报	场 合	允许	省 %sy 第 %	任何	任何	TCP f	王何 1	任何	任何	任何			
	の社転日志和警报(CON-IN) の社範日主和際語(CON-IN)	社販口芯作審視 社訪日宇宙教徒	東田 小田 否	分许	- xiy 	1214	定時 実施之間	TUP 1	30 1 95 4	1214 (2/17	1219	任何	10		
	② 文件和打印机共享 (回显清求 - ICMFv6	文件和打印机共享	所有否	允许	否 任何	任何	任何	ICMPv6 {	£何 (	任何	任何	任何	12		
	② 文件和打印机共享(回显请求 - ICMP+4	文件和打印机共享	所有 否	允许	否 任何	任何	任何	ICMPv4 {	壬何 ·	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享(后台打印程序服务	文件和打印机共享	所有 否	允许	否 任何	任何	任何	TCP R	31C 终 (	任何	任何	任何			
	○ 文件和打印机共享(后台打印程序服务	文件和打印机共享	所有 否	允许	省 1Sy 不	任何	任何	TCP B	PC 幼 1	任何	任何	任何			
	マン(HOPTON 共産(MD-Settion-In)	文件和打印机共享	所有一百	が许	m System 否 System	任何	任何	TCP 1	no 1 39 1	11114 任何	任何	任何	-1		
	The second reaction of a second reaction of the	And the second of the		1.971	- 0/100	141.3	141.9					14TF			
27开始 🔍 🔊 (	🐃 🗔 🗔													a	16:43

3. 配置高级安全Windows防火墙

键盘输入Win+R打开运行输入wf.msc回车来打开高级安全Windows防火墙,如下图。

●高级安全 Windows 防火墙				+				101.37.	83.214			. 8 ×	/		
文件(F) 操作(A) 查看(V) 朝	(助 (H)														
▲ 本地計算机 上的真识完全 win.	2 ÷F40.04														
□ → 201410 工作1858文主 111		10	and the she full	1 - 7	10.04	46.70	10.00	ata lo lo la	N-XR IALL	L PASSA	ata tabatan	( )= (D))krm	No. of Column 2 is a		
🕵 出站规则	各称 の 終い回路 - 素素目标不可访问的於片(	「現」	III 直义件 所有	<u>巳 ×</u>	<u>操作</u> 分注	<u>」曾代</u> 丕	Surtan	4.67	任何	TCMPre4	(4)()()()()()()()()()()()()()()()()()()	(近在)構山 (4)(印)	任何	(11日11日11日11日)	 
🏂 连接安全规则	◎ 核心网络 - 数据句大大 (ICMPv6-In)	核心网络	所有	是	分许		Systen	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
🗉 🔜 盗視	◎核心网络 - 目标不可访问(ICMPv6-In)	核心网络	所有	是	允许	K	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何	2
	核心网络 - 路由器请求 (ICMPv6-In)	核心网络	所有	是	允许	否	Systen	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	2
		核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	fe80::/64	ICMP+6	任何	任何	任何	任何	
	☑ 核心网络 - 邻居发现请求 (ICMPv6-In)	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何	۳.
		核心网络	所有	툳	允许	音	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
		核心的路	所有	是日	704	<b>当</b>	Systen	11:19	本地子四	TCMPv6	11119	11:19	1±19	11119	c
	◎ 核心物站 - 多瘤原叶柱序直面(Chrv6 ◎ 核心网络 - 多细仿听得度报告(Chrv6	核心网络	所有	定早	分社	中丕	System	任何	本地子网	TCMPv6	任何	任何	任何	任何	
	◎核心网络 - 多播他听程序报告 v2 (IC	核心网络	所有	·定 是	允许	R	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	☑ 核心网络 - 动态主机配置协议(DHCP-In)	核心网络	所有	是	允许	否	%Sy	任何	任何	UDP	68	67	任何	任何	
		核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何	0
		核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何	
	❷核心网络 - Teredo (UDP-In)	核心网络	所有	是	允许	否于	%Sy	任何	任何	UDP	边缘遍历	任何	任何	任何	9
	◎核心約路 - IP+6 的浏恋王机配置协议	核心的路	所有	是	九汗	10	%Sy	任何	11:11月	UDP	546	547	111回	1日1月	4
	● 核人体語音 - IFv6 (IFv6-In)	核心构造 核心网络	所有	定旦	701+ 分许	古木	System	1±19	111月 (王)司	11'95 TCP	1±19 TENTTES	1111月 (午回)	111月 (千(司	1±19	8
	数点の第一 Internet 細管理体设行の	核心网络	所有	定県	分许	西西	System	任何	任何	TGMP	任何	任何	任何	任何	
	Windows 近程管理(HTIP-In)	Tindows 远程管理	所有	是	允许	The second secon	System	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何	
	Ø Port 5985	ALL OF UP OF	公用	是	允许	否	任何	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何	8
	🕢 Open Port 3389		所有	是	允许	否	任何	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何	
	🕑 DFS 管理 (NNI-In)	DFS 管理	所有	是	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RPC 范力	任何	任何	任何	
	❹DFS 管理(ICP-In)	DFS 管理	所有	문	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
	OFS 管理(SMB-In)	DFS 管理	所有	是	允许	音素	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	
	C INS ETE (COM-IN)	2.11.2 日活	所有	定不	701+	古木	xsy	111月 (11月	111月	TCP	2280	111月	1119	1119	
	の近程桌面(ICF-II) の近程点面 - RepoteRI (ICP-In)	近程樂画 近程画面 - Repotent	所有	玉	分社	-	ase.	任何	任何	TOP	3389	任何	任何	任何	
	() 沅程盧面 - RenoteFX (ICP-In)	远程桌面 - RenoteFX	所有	Ŧ	允许	Ŧ	%Sv	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何	
	◎ 远程事件日志管理(RPC-EPMAP)	远程事件日志管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	BPC 终	任何	任何	任何	
	◎ 远程事件日志管理(BPC)	远程事件日志管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
	◎ 远程事件日志管理(MP-In)	远程事件日志管理	所有	否	允许	否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	
	◎ 远程卷管理(RPC-EPMAP)	远程卷管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	BPC 终	任何	任何	任何	
	◎ 远程巻管理 - 虚拟磁盘服务加軟器 (BPC)	远程管管理	所有	音	允许	1	%Sy	任何	任何	TCP	RPC zh	任何	任何	任何	
	つ 近 程 密 官 埋 - 歴 状 戦 盛 服 労 (MC)	近程を管理 法役は何に条修理	所有	音示	7014 Smit	音示	%Sy	111回 (4)回	11:10	TUP	RPC 2J	11:10	11:1月 (5)(7)	1士19	
	の法律计划任务管理(RPC)	近日月辺に方言理	所有	-	分准	-	NGY	任何	任何	TOP	RPC 2h	任何	任何	任何	
	() 元程管理(RPC-EPWAP)	元程管理	所有	否	允许	The second secon	3Sy	任何	任何	TCP	BPC 终	任何	任何	任何	
	<ul> <li>远程管理(RPC)</li> </ul>	远程管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
	A (#49408 Am. +.)	远程管理	所有	否	允许	否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	
🔤 छत्त	×	远程服务管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	BPC 终	任何	任何	任何	
		远程服务管理	所有	音	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC 动	任何	任何	任何	
Windows 將相關忽所有	前入的名称,为您打开相应的程序。	近程服労管理	所有	音	允许	1	Systen	任何	1110	TCP	445	任何	任何	任何	
·····································	et <u>近现</u> 度。	性能日志相警报 研修日本和警报	专用,公用	百不	70H	百不	%sy	1±19	本地士的	TCP	111月 (王)司	1111月 (午回)	1119	1±19	
		性能自志和警报	ist	古玉	分许	古玉	*Sy %sv	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何	
打开(d): wf.msd	-	性能日志和警报		否	允许	I 否	%sy	任何	本地子网	TCP	135	任何	任何	任何	
ALL THE THE DESIGNATION	-	文件和打印机共享	所有	舌	允许	舌	任何	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何	
使用管理仪限制建	HAIDS.	文件和打印机共享	所有	否	允许	否	任何	任何	任何	ICMP+4	任何	任何	任何	任何	
		文件和打印机共享	所有	否	允许	否	任何	任何	任何	TCP	RPC 终	任何	任何	任何	
		文件和打印机共享	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
确定	取消 浏范(B)	又件相打印机共享	所有	音素	元许	音素	System	1日1月	任何	TCP	445	任何	11月	11-119	
L		又鬥和时可利共享	8111	Ξi	元许	Ξ.	System	1±19	1±1미	IUP	139	1±1円	1±19	1±19	

a. 通过手工新建入站规则

文件(12) 操作(2) 藿香(2) 帮助(12)	
★地计算机上的高级安全 Win 入出规则	
■ 近時規則 00 Open Port 3389 所有 (日本の本) (日本) (日本の本) (日本) (日本) (日本) (日本) (日本) (日本) (日本) (日	
日本 1573×15400 の Port 5985 公用 2000 の 1000 0000 0000 0000 0000 0000 00	
◎ BranchCache 对等机发现 (WSD-In) BranchCache - 对等机发所有 V 按配置文件筛选	•
● BranchCache 内容检索 OTTP-In) BranchCache - 内容检索(所有 マ 按状态筛选	•
v for anchi ache H 官渡行航方器 UTIP'⊥n) branchi ache - 社官渡行… 所有 Monte Boltzia Monte J La Geltzia	•
	•
◎ DFS 管理 所有 ◎ 刷新	
◎ DPS 管理 (TCP-In) DPS 管理 所有 导出列表	
Ø DFS 管理 (YMI-In)     DFS 管理 所有     Figure 1	
◎ iSCSI 服务 (TCP-In) iSCSI 服务 所有 II · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Wetlogon 服务 00F-In) Netlogon 服务 所有	
SIMP Trap Service (UDP In) SIMP Trap 专用,公員	
SAMP Trap Service (UDP In.) SAMP Trap 194	
Windows Lommunication Foundation M Windows Lommunication F 所有	
Windows management instrumentation. Windows management inst	
Tindows Management Instrumentation. Windows Management Inst. Infa	
② SCW 远程访问防火搞规则 - Scshost Windows 安全配置向异 所有	
② SCW 远程访问防火墙规则 — Seshost Windows 安全配置向导 所有	
◎ SCW 远程访问防火墙规则 - Svchost Windows 安全配置向导 所有	
☑ Windows 防火墙远程管理 (RPC) Windows 防火墙远程管理 所有	
☑ Windows 防火墙远程管理 (RPC-EPMAP) Windows 防火墙远程管理 所有	
↓ Windows 远程管理 - 兼容模式 OTTP-In) Windows 远程管理 所有	
♥ Windows 远程管理 所有 → C Substitution (Second Second Secon	
② 女主喜孩子随道的以(SSIF-In) 女主言孩子随道的议 所有	
◎ 万和式争分处理协制器 (MC) 万和式争分处理协制器 所有 ○ 公式主要系列研制 (J22) (SC-1991AP) 公式主要系列研制 (J22) (SC-1991AP)	
→ 分加式型方処理が回答 (MC Catenary 力加式型方処理が回答 所用 → 公式主要なが田林/国際 (TP-Tr_1) - 公式主要なが田林/国際 話者	
の 「 「 「 ない の ない の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の に し た の の の の に の う に し こ の の う に し こ の の う に う こ 、 の の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の い の 、 の ろ の 、 の い の 、 の 、 の ろ の 、 の ろ の 、 の ろ の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 、 の 、 の 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	
◎ 核心网络 - IPv6 (IPv6-In) 核心网络 所有	
🚺 🐼 核心网络 - IPv6 的动态主机配置协议 核心网络 所有	
● ● 核心网络 - Teredo (UDP-In) 核心网络 所有	
✓ 核心网络 - 参数问题 (ICMIP+6-In) 核心网络 所有         // 「一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個	
◎ 核心网络 - 超时(CUMPv6-In) 核心网络 所有 🖌	

在弹出的新建入站规则向导窗口,选择端口然后鼠标左键单击下一步。

🍻 新建入站规则向导		×
<b>規则类型</b> 选择要创建的防火墙规则类型		
步骤:         ● 规则类型         ● 协议和端口         ● 操作         ● 配置文件         ● 名称	要创建的规则类型 <ul> <li>2 留存 (2) 控制程序连接的规则。</li> <li>2 端口(2) 控制 节右 或 VDP 端口连接的规则。</li> <li>2 留全文(2): <ul> <li>图 PranchCache - 对等机发现(使用 WSD)</li> <li>控制 Windows 体验功能连接的规则。</li> </ul> </li> <li>9 自定义(2) 自定义规则。</li> </ul>	
	<u>了解规则类型的详细信息</u> < 上一步 (B) 下一步 (B) 下一步 (C) > 取消	á

### 而后选择 TCP 并设置特定本地端口3389。

新建入站规则向导 协议和端口 指定此规则应用于的协议和端口	]∘
步骤:         ● 规则类型         ● 协议和端口         ● 操作         ● 配置文件         ● 名称	<ul> <li>该规则应用于 TCP 还是 UDP?</li> <li>● JDP</li> <li>此规则话用干所有本地端口还是特定本地端口?</li> <li>● 所有本地端口 (Δ)</li> <li>● 特定本地端口 (Δ):</li> <li>③ 3389 元例: 80 443 5000-5010</li> </ul>
	<u> 了 解协议和端口的详细信息</u> < 上一步 (2) ) 取消

下一步选择允许链接。

● 新建入站规则向导 操作	×
指定在连接与规则中指定的条	件相匹酉时要执行的操作。
步骤:         • 规则类型         • 协议和端口         • 操作         • 配置文件         • 名称	连接符合指定条件时应该进行什么操作? • <b>允许连接 (4)</b> 这包括使用 TP ec 保护以及未使用 IP sec 保护的连接。 • <b>只允许安全连接 (C)</b> 这仅包括使用 IP sec 进行身份验证的连接。使用 IP sec 属性中的设置以及连接安 全规则节点中的规则的连接将受到保护。 自定义 (2)
	<u> 7 解操作的详细信息</u> < 上一步 (2) 下一步 (2) > 取消

下一步 默认配置即可。

💣 新建入站规则向导			X
<b>配置文件</b> 指定此规则应用的配置文件			
<ul> <li>步骤:</li> <li>・ 規则类型</li> <li>・ 协议和端口</li> <li>・ 操作</li> <li>・ 配置文件</li> <li>・ 名称</li> </ul>	<ul> <li>何时应用该规则?</li> <li>✓ <b>圬 (0)</b> 计算机连接到其企业域时应用。</li> <li>✓ <b>专用 (2)</b> 计算机连接到专用网络位置时应用。</li> <li>✓ <b>公用 (0)</b> 计算机连接到公用网络位置时应用。</li> </ul>		
	了解配置文件的详细信息	< 上一步 (B) 下一步 (B) > 取消	

下一步 填写规则名称,例如 RemoteDesktop,最后鼠标左键单击完成。

💮 新建入站规则向导		×
名称		
指定此规则的名称和描述。		
步 <b>骤</b> :		
● 规则类型		
● 协议和端口	名称和描述可以自定义	
● 操作	名称 (0):	
● 配置文件	RemoteDesktop	
● 名称	描述(可选)(D):	
	远程桌面	
	<u>〈上一步 @)</u> 完成 @) 取消	

### 看到我们刚刚添加的规则。

💣 高級安全 Tindows 防火牆				Ŧ				101.37	83.214			- 8 ×	7				. 6
文件(#) 操作(A) 查看(V) 書	(11)(11)(11)(11)(11)(11)(11)(11)(11)(11			_								_					
💠 🧇 🔰 📷 🕞 🖬 🖬																	
★培计算机 上的高级安全 Wind	2.00 K															操作	
🛄 入站规则	之政	19	静愿立住	P v	級作	發任	容認	太後接近	177274931	也必	本地端口	新設設口	这可的田白	法司的计算机		入站规则	
1111日期間 11日日間	◎ 核心网络 - 需要目标不可访问的碎片(	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMP+4	任何	任何	任何	任何		2010 00201	
	◎ 核心网络 - 数据包太大 (ICMPs6-In)	核心网络	所有	是	允许	畜	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		STREETERS	
a se mo.	☑ 核心网络 - 目标不可访问(ICMPv6-In)	核心网络	所有	분	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 按配置文件筛选	
		核心网络	所有	븠	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 按状态解选	
		核心的路	所有	2	2017	音	Syxtem	任何	£e80::/64	ICMPv6	任何	任何	11(4)	任何		V 10003814	
		教心の時	所有	龙	701+	音示	System	1219	1111	TCMPv6	1119	111月	1119	住国		• 0.40%	
	の 株と 同該 - 各時時所留度完成 COM 10	\$00,47500 \$6,255003	55.54	2	70m 4492	뷺	System	42(7)	生物之际	TCMP-6	11/1	任何	1219	任何		<u><u></u><u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u></u></u>	
	の物心影響 - 多振動所確認資源のかかみ	核公园络	55 W	4	frit	雷	System	任何	木地子园	TOWNS	任何	任何	任何	任何		🙆 🕬 🕅	
	◎ 核心网络 - 多播放听程序报告 (ICMPv6)	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		局: 長出列表	
		核心网络	所有	븠	允许	否	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		10 dens	
		核心网络	所有	是	允许	否	3Sy	任何	任何	UDP	68	67	任何	任何		1 74(N)	
	②核心网络 -      却时(ICMFv6-In)	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		RemoteDesktop	
	授心的語 - 影教(问题 (CMPv6-In)     日本)     日本     日本	核心約据	所有	문	70许	5	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		④ 禁用約1	
		教員の時間	所用	龙口	701	音示	185 y	任何	1110	UDP	辺線通り	111月	任何	任何		W min	
	A SULANS - THE (TREATE)	1000F1988	55 de	定旦	769F	28	Supton	1219	1219	TTref	44/7	44.67	1219	11月 4日		4 期初	
	の 物心网络 - IPHTIPS (TC7-In)	核心网络	新有	是	允许	-	System	任何	任何	TCP	IFMITES	任何	任何	任何		····································	
	◎ 核心网络 - Internet 组管理协议(IGH	核心网络	所有	基	允许	Ŧ	Syxtem	任何	任何	IGMP	任何	任何	任何	任何		× esta	
	Oxinden (BIR991E OTTP-Ta)	Rindow WERME	新有		ficit	-	Synton	45.03	(14)	TOP	5095	任何	41/7	44.03		50 MA	
	Enstellesktop		所有	是	允许	否	任何	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		INTE	
	Wrart 5905		公用	ž	701+	¥	1±19	1±19	1111	10P	59805	1±18	1219	1218		👔 税助	
	OIS 管理 OWI-In)	DFS 管理	所有	문	允许	音	%sy	任何	任何	TCP	RFC ah	任何	任何	任何			
	Cites Et (UCP-in)	DES TETE	新門	2	7014	10 25	Ksy	1219	1118	TCP	EFC ZJJ	1111	1119	1218			
	( IPS WHE (DOM-IN)	DFS 監理 DFS 管理	新有	*	frit.	-	System	任何	1114	TCP	135	任何	1114	任何			
	(2) iCEE 通信(TCP-In)	法程息面	新有	*	fri¥	Ŧ	System	任何	任何	TCP	3389	任個	任何	任何			
	() 近程通道 - RemoteFX (ICP-In)	法程息面 - RenoteFX	所有	× ×	允许	쥼	185 y	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何			
	② 远程桌面 - ReacteFX (TCP-In)	远程桌面 - RenoteFX	所有	否	允许	否	18y	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何			
	◎ 远程事件日志管理 02C-32MAP)	远程事件日志管理	所有	否	允许	否	183 y	任何	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何			
	② 远程事件日志管理 02C)	运程事件日志管理	所有	畜	允许	香	18у	任何	任何	TCP	BFC 动	任何	任何	任何			
	② 近程争注出志管理 OF-In)	这样事件出志管理	所有	÷	7017	-	System	1210	任何	TCP	445	任何	1219	任何			
	の 近接空管理 (STU-SPAR)	1212年6月1日	別作		701+	-	16y	1219	1118	TUP	KPU 32	1119	1119	1219			
	の 近極を言葉 - 進化価値振分加数器(20)	行任何書語	新日	- 	70H	昰	85y	1219	1119	TUP	RPC #h	任何	1219	1219			
	の 流程计划(千条管理 (82C-82%))	法程计划任务管理	新有	8	2017	x	XSv.	任何	任何	TCP	BFC 42	任何	任何	任何			
	(2) 远程计划任务管理 (MPC)	远程计划任务管理	所有	畜	允许	畜	18y	任何	任何	TCP	BFC āh	任何	任何	任何			
	② 远程管理 087C+819AF)	远程管理	所有	茶台	允许	否	18y	任何	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何			
	⑦ 远程管理(87℃)	远程管理	所有	畜	允许	否	15y	任何	任何	TCP	RFC 动	任何	任何	任何			
	② 這程管理 0F-In)	远程管理	所有	*E	允许	否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	C 近程服务管理 (BPC-EPWAP)	は経験労管理	所有	1	7017	音	3Sy	任何	任何	TCP	RFC 58	任何	1210	任何			
	G 近程服労管理(INU)	四程服労管理	所有	<u>-</u>	701+	2	%Sy	1219	11:19	TUP	кн: ад	1±19	1219	1219			
	(1) 近極勝所言理(0(*13))	「近柱間が直接   計約日本の数位	一 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二	富	701+	÷.	System	12(9)	11月 末期之間	TUP	445	1111	11(1)	1219			
	の性能日本の整備(は110)	住影日志和整探	10, 201 14	8	700F 5711	-	Sty	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何			
	(2)件能田志和整招(000%-In)	件影日志和警报	ist	盃	πiŧ	畜	Kay	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何			
	②性能日志和警报(000#-In)	住能日志和警报	专用,公用	否	允许	否	%sy	任何	本地子网	TCP	135	任何	任何	任何			
	②文件和打印机共享(回盟请求 - IOMPv6	文件和打印机共享	所有	否	允许	否	任何	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享(图显请求 - ICMP+4	文件和打印机共享	所有	否	允许	否	任何	任何	任何	ICMFv4	任何	任何	任何	任何			
	Q 文件和打印机共享(后台打印程序服务	文件和打印机共享	所有	貴	90许	音	任何	任何	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何			
	以下和打印机共享(后台打印程序服务	又IF#IFJI印刷共享	所留	音	701	8	Wy	任何	1日间	TUP	кисађ	任何	任何	任何			
	CW 文件和月中時共享 (SWF-Ta) の 立住的はTFD的 共享 OWs Same (an - *-)	义计和时间机共享 立计和时间机共享	所用	首本	70译 分计	首志	System	11月 4月	任何	TCP	119	任何	社内	11月 44日	-		
	II in visual ophistic on service, (0)	不可可的现代学	2175	m	/UH	m	oysten	1210	1114	101	100	ITIS	1114	1210	-	,	
1.1																	
🌆 🖓 🚺	🗎 🍒 💴 🖉															ск 🗃	B 🐔 🔭 🛞 🌝 17:01 2017/3/7

以上步骤就是把Windows远程端口加入到高级安全Windows防火墙了,但是依然没有实现我们的限制访问,接下来我们来实现访问限制。

**b.** 配置作用域

右键选中我们刚刚创建的入站规则,然后选择属性>作用域>远程IP地址>添加(将需要远程此服务器的IP地址填写进去,注意:一旦启用作用域,除了作用域里面的IP地址,别的地址将无法远程链接此服务器)。

RemoteDesktop 属性	×
常规 】程序和服务   计算机   协议和端口   作用域   高级	用户
常规 名称 (2): RemoteDesktop	
描述 @): 远程桌面	A.
☑ 已启用 (2)	
₩1	
工解这些设置的详细信息	
	应用(A)

添加远程IP地址。

RemoteDesktop 属性	×
常规       程序和服务       计算机       协议和端口       作用域       高级         本地 IP       地址         ●       任何 IP       地址 00)         ●       下列 IP       地址 (T):           添加 (D)         编辑 (P)            ml除 (R)	用户   
远程 IP 地址 ① 任何 IP 地址 (1) ② 下列 IP 地址 (1) ③ 编辑 (1) ④ 删除 (M)	
	应用 (A)

C. 验证作用域

我们在作用域——远程IP地址里面随便写个地址,看看远程连接会发生什么。

RemoteDesktop	属性		×
常规   程序和	□服务│计算机│协议和端口	作用域 高级 月户	
┌─本地 IP 地	址		
	任何 IP 地址(M)		
· · · · ·	下列 IP 地址(T):		
		添加(0)	
		编辑(E)	
		刪除(R)	
□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	业		
0	任何 IP 地址(Y)		
•	下列 IP 地址00:		
	1.1.1.1	添加	
		编辑(II)	
		刪除(11)	
-	确定	<b>取消</b> 应用 (A	)

远程连接断掉。



如果远程连接没有断开,让我们把下图中open port 3389这条入站规则禁用掉就可以了。

后级女主 Tindows 防入垣															
件(F) 操作(A) 查看(V) 帮	助 00														
🔿 🛛 💼 🗟 📷 🛛															
本地计算机 上的高级安全 Wind	入站规则														
📰 入站规则	Asth .	48		(DAM	48.0+	44.12	10 00	-1-101011	12491411	144 224		12303467	at an table to	2012/01/21 20:40	1
🔀 出站规则			<u>                                   </u>	一日月月	<u> </u>	<u>1111</u>	(住)()	本理理加	土地スロ	1000	43.85%日	1204至3第二	日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	1 叶可的叶具机	
🌆 连接安全规则	or an chu ache yi + (, g, t) ((SD-In)	branchuache - Xjerti, Z	1911 <del>1</del>	<u>-</u>	7604	皇	»sy	任何	4月11日	opr	5102	任何	1119	11110	
🌉 监视	G Branchlache 內合位东(HIIF-In)	branchLache - 内合恒楽し	所有		元计	<u> </u>	SISTEM	1±19	1±19	TUP	80	1±19	1±19	1±19	
-	W BranchCache 托官還仔服分器 (MTIP-In)	BranchCache - 社官還仔	所有	<u> </u>	允许	音	SYSTEM	1111	1111	TCP	443	1±1미	1111	1士19	
	🕼 COM+ 网络访问 (0COM-In)	COM+ 网络访问	所有	音	允许	音	%sy	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何	
	♥ COM+ 远程管理 (DCOM-In)	COM+ 远程管理	所有	否	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RPC 前	任何	任何	任何	
	🔮 DFS 管理 (DCON-In)	DFS 管理	所有	是	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何	
	🕑 DFS 管理 (SMB-In)	DFS 管理	所有	是	允许	否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	
	🕑 DFS 管理(TCP-In)	DFS 管理	所有	是	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
	🕑 DFS 管理(MMI-In)	DFS 管理	所有	是	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RFC žh	任何	任何	任何	
	🕖 iSCSI 服务 (TCP-In)	iSCSI 服务	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何	
	@ Netlogon 服务 OFF-In)	Netlogon 服务	所有	否	允许	否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	
	🖉 Open Port 3389		所有	是	允许	否	任何	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何	]
	@ Port 5985		公用	륜	允许	否	任何	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何	
	🕢 RenoteDesktop		所有	분	允许	否	任何	任何	116.228	TCP	3389	任何	任何	任何	
	🖗 SCM 远程访问防火情规则 — Seshost	Yindows 安全配置向导	所有	否	允许	否	%sv	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
	SCN 远程访问防火情报则 - Seshort	Vindows 安全都置向导	所有	E.	frit.	높	Sev	任何	任何	TOP	RPC #8	任何	任何	任何	
	asra 法提访问的火港和同 - Suchart	Nindows 安全郡署向导	所有	풒		풒	4.e.e.	任何	任何	TOP	135	任何	任何	任何	
	CHARD THE CONTRACT DIVERGE	CHART SCHEMALINGER	10110	-	769T	-	4C-	1119	1119	1002	162	1119	1119	1119	
	Sing Trap Service (on In)	Shine IF up	志田 八田		76FF		4C.	工門	て同	1002	162	任何	1119	(工)可	
	Windows Communication Roundation N	Vindens Communication R	5月, 2月	<b>二</b> 不	76m 4437	一不	6-5	1119	44.05773	TCP	909	任何	1119	(工)回 (工)司	
	Windows Communication Foundation M.	Windows Communication F	所有	*	/UIT 6427		Ø. 4	1119	1119	TOP	11/27	1119	1110	1110	
	Windows Banagement Instrumentation	Windows Hanagement Inst	所有	白木	/UH 4435	中不	#Sy	1119	1119	TCP	1119	1119	1119	111回	
	Wilndows Hansgewent Instrumentstion	Tindows Hanagement Inst	所有	二 二	76H	白衣	noy	1119	IT IN	TCF	135	TIM	TH	ロリ	
	Windows Hanagement Instrumentation	Windows Management inst	所有	- 	7014	古	765 Y	注明	住内	TUP	1±19	壮門	1119	111月	
	Windows 防火通过程管理(RPC)	Windows 防火晒匹柱富埋	所有		7014	皇	%Sy	11119	1111	TUP	KPC ZJJ	1±19	1±19	1士19	
	Windows 防火面匹柱管理(RFC-EFWAF)	findows 防穴面匹柱當埋	所有	<u>-</u>	7014	呈	%Sy	1±19	1±19	TUP	KPU 38	1±19	1±19	1士19	
	Windows 远柱管理 - 兼合模式(HIIF-In)	Windows 匹柱 當理	所有		元计	<u> </u>	System	1±19	1±19	TUP	80	1±19	1±19	1±19	
	♥Windows 近程管理(HITF-In)	Yindows 匹程管理	所有	是	允许	音	System	1111	1111	TCP	5985	1±1미	1111	1士19	
	◎ 安全當撥字随道协议(SSTF-In)	安全省接字随道协议	所有	<u> </u>	允许	音	System	1111	1±19	TCP	443	1±1미	1±19	1士19	
	◎ 分布式事务处理协调器 (RPC)	分布式事务处理协调器	所有	<u> </u>	允许	音	%Sy	任何	任何	TCP	RPC zh	任何	任何	任何	
	◎ 分布式事务处理协调器(BPC-EPMAP)	分布式事务处理协调器	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC 终	任何	任何	任何	
	◎ 分布式事务处理协调器 (TCP-In)	分布式事务处理协调器	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何	
	☑ 核心网络 - Internet 组管理协议(IGM	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	IGMP	任何	任何	任何	任何	
	🔮 核心网络 - IPHITPS (ICP-In)	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	TCP	IPHITPS	任何	任何	任何	
		核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	IPv6	任何	任何	任何	任何	
	☑ 核心网络 - IP+6 的动态主机配置协议	核心网络	所有	是	允许	否	%Sy	任何	任何	UDP	546	547	任何	任何	
	🔮 核心网络 - Teredo (UDP-In)	核心网络	所有	是	允许	否	%Sy	任何	任何	UDP	边缘遍历	任何	任何	任何	
		核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	🔮 核心网络 - 超时(ICMPv6-In)	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	🙆 核心网络 - 动态主机配置协议(DHCP-In)	核心网络	所有	是	允许	否	%Sy	任何	任何	UDP	68	67	任何	任何	
		核心网络	所有	븠	允许	否	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	核心网络 - 多攝侦昕程序报告(ICMPv6	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	☑ 核心网络 - 多播侦听程序查询 (ICMPv6)	核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	④ 核心网络 - 多牆仿昕程席完成 CDCMPv6	核心网络	所有	- 	允许	蕾	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	● 核心网络 - 邻居发现编发(ICMPv6-In)	核心网络	所有		分许	否	System	任何	任何	ICHPv6	任何	任何	任何	任何	
	● 核心网络 - 邻居发现请求(ICMP+R-Tw)	核心网络	所有	- 	分许	否	System	任何	任何	ICHPv6	任何	任何	任何	任何	
	····································	统入网络	所有	旦	4447	一不	Surton	任何	£480 · · /64	TCHPv6	任何	任何	4.67	(工)可	

远程连接自己断开了,这就说明我们的作用域生效了,那现在自己都无法远程了,怎么办 呢?别急,我们还有阿里云控制台,登录阿里云控制台,然后将上面的作用域地址换成自己 的地址(这里要写办公环境的公网地址,除非您的办公环境和阿里云线上的环境打通,)就 可以正常远程了。

进入阿里云的控制台界面,找到相应实例打开远程连接。

实例ID/名称	监控	所在可用 区	IP地址	状态(全 部) ▼	网络类型(全 部) ▼	配置	付费方式(全 部) ▼			操作
i-bp17si86xwstjrheqmen O iZbp17si86xwstjrheqmen	Ł	华东 1 可 用区 E	:(公) 10.29.188.148(内)	● 运行 中	经典网络	CPU: 1核 内存: 1024 MB (I/O优化) 10Mbps ( 峰值 )	包年包月 17-03-14 00:00 到期	管理	<u> </u>	升降配   更多▼
phy=la fair 1 app.phy	angel, er	mebarti li	+ dda - 1.5 m 6.6 / - 6.4		for all a second	±4 ±+.8 =+	<i>k</i>			

### 登录系统。

这接管理终端 断开远程连接       CTRL+ALT+DELETE       CTRL+ALT+F1	发送远程命令▼ 成功连接到	实例i-bp17si86xwstjrheqmen。	提示:如果出现持续黑屏,说明系统处于休眠状态,按任意键可以激活。	复制命令输入:	修改管理终于
CTRL+ALT+F2 CTRL+ALT+F5 CTRL+ALT+F6 CTRL+ALT+F7 CTRL+ALT+F8 CTRL+ALT+F9 CTRL+ALT+F9 CTRL+ALT+F10	友送远程命令→ 成功连接到 注接管理除講 断开起理道连接 CTRL+ALT+FDELETE CTRL+ALT+F1 CTRL+ALT+F2 CTRL+ALT+F3 CTRL+ALT+F5 CTRL+ALT+F6 CTRL+ALT+F6 CTRL+ALT+F7 CTRL+ALT+F8 CTRL+ALT+F9 CTRL+ALT+F10	完侈/I-bp17si86xwstjrheqmen.	提示: 如果出现持续黑屏, 说明系统处于休眠状态, 按任善健可以激志, 按 CTRL + ALT + DELETE 登录	夏制命令输入:	修改管理线

与之前同样的方式,修改RemoteDesktop的作用域的远程IP地址,将之前测试设置的1.1.1.1 换回自己的IP地址。



换回自己的IP地址后可以正常远程了,如果不知道自己的公网IP,可以<sub>点击此处</sub>查看。

💼 高级安全 Tindows 防火墙			*				2.07.1			- 8 ×					_ 8 ×
文件(P) 操作(A) 查看(V)	離助 00														
💠 🧼 🙇 📊 😹 🚺 🖬		RemoteDesktop 属性	E	3											
	入站规则	常规   程序和服务   计算机   协												操作	
🔛 入站规则	名称	本他 TP 接触		善代	程序	本该排出	沅曜徐祉	协议	本接端口	沅辉谱口	许可的用户	许可於计算机	-	入站规则	
2. 法指令 (sm)	②核心网络 - 超时 0.000 ve-1	■ ● 任(# 12 thth) (#)		否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		21 96324930	
■ 🌉 监視	Ø核心网络 - 参数问题(ICMP			香	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		V INSTRUCTOR	
	A Stranger - Isredo (UD-1		(Strim)		16y	1219	1118	1002	105938.00	1±18	1119	任用		V (SHCLX)+9803	
	Ø 核心网络 - IPv6 (IPv6-In		1750 and	묾	Syxtem	任何	任何	IPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 按状态编述	,
	☑核心网络 - INNTES (TCP-		9690 027	否	System	任何	任何	TCP	IFHITPS	任何	任何	任何		▼ 按细辑法	•
	◎核心网络 - Internet 组管		田原金 (33)	吾	System	任何	任何	IGMP	任何	任何	任何	任何		宣看	•
	O'Vindows 四柱管理OUTP-In	STOR TP MAIN		音	System	任何	116.008	TCP	5985	任何	任何	任何		(c) Bilen	
	Ø Part 5905	C (F(G) 12 (#b))(C)		좀	任何	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何		异出列表	
	Ø 105 管理(MU-In)	<ul> <li>T281 12 4681 00</li> </ul>		否	%xy	任何	任何	TCP	RFC žh	任何	任何	任何		17 atros	
	2018S 管理(TCP-In)	116.222	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	否	%xy	任何	任何	TCP	RFC žh	任何	任何	任何		-+(3)	
	Q 105 管理(M8-1h) Q 105 管理(CM8-1h)		1000 COL	8	System	任何	任何	TUP	445 135	任何	1119	住何		RemoteDesktop	<b>A</b>
	の 近程 虚正 (CCP-In)		明朝(正)	8	System	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		<ul> <li>幕用規則</li> </ul>	
	②远程桌面 - RemoteFX (TCP		田(金 (2)	否	15у	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		★ 剪切	
	◎远程桌面 - BenoteFX (TCP	了解有关设置范围的详细信用		否	15у	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		Rs WH	
	〇 近程条件日志管理(B2C-E28) の 決確案件日本管理(B2C)			音示	15y	任何	任何	TCP	RFC 18	任何	任何	任何			
	◎ 近程事件日志管理 (M2-In)			묾	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	②远程卷管理(BPC-EPWAF)			품	1Sy	任何	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何		10 M/E	
	◎ 远程卷管理 - 虚拟磁盘版			否	1Су	任何	任何	TCP	RFC 8h	任何	任何	任何		2 税助	
	○ 四柱を管理 - 原形網路版			音示	165 y	任何	任何	TCP	RFC all	任何	任何	任何			
	(3) 元程计划(千奇管理 (B2C)	r	And Barrier Landson	8	165 y	任何	任何	TCP	BFC žh	任何	任何	任何			
	② 远程管理(RFC-EPWAF)	L	NCCC 4801A (2018) (6)	좀	15y	任何	任何	TCP	RFC 终	任何	任何	任何			
	② 远程管理 (82C)	远程管理	所有 否 允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	BFC 动	任何	任何	任何			
	② 近程管理 08-In) (2) 近程管理 08-In)	远程管理	所有 合 允许	音示	System	任何	任何	TCP	445 NHC 67	任何	任何	任何			
	② 流程服务管理 (MC)	法程服务管理	新有 百 八年		NSv	任何	任何	TCP	RFC ah	任何	任何	任何			
	◎ 远程服务管理 0ff-In)	远程服务管理	新有 否 允许	省	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	◎ 性能田志和警报 (TCF-In)	性能日志和警报	专用,公用 否 允许	否	%зу	任何	本地子网	TCP	任何	任何	任何	任何			
	の性能出売和警报(TCP-In) の研修用本約整約(CCP-In)	性能日志和警报	矮 合 允许	音示	Kay	任何	任何	TCP	1210	任何	1110	任何			
	四件能用主約弊招(DOM-In)	住能日志和聯邦	新田 小田 否 分许	풂	Say	任何	本地子网	TCP	135	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享(回盟请求	- ICMFv6 文件和打印机共享	所有 否 允许	훕	任何	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享(回盟请求	- ICMFv4. 文件和打印机共享	所有 否 允许	否	任何	任何	任何	ICMP+4	任何	任何	任何	任何	_		
	② 文件和打印机共享(后台打印 会会和打印的 共享(后台打印)	程序服务 文件和打印机共享	所有 否 允许	省本	任何	任何	任何	TCP	RFC 终	任何	任何	任何			
	の文件相目的机共享(MID-Ta)	セルボガ ジェンス1十旬月1月11日本章	新西 八叶 新西 조 分注	畫	Sentan	任何	任何	TUP	645	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享 OB-Sensi	on-In) 文件和打印机共享	新有 否 允许	舌	Syxtem	任何	任何	TCP	139	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享 OB-Base-	In) 文件和打印机共享	所有 否 允许	否	System	任何	任何	UDP	137	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享 OB-Datag	ren-In) 文件和打印机共享	所有 否 允许	否	System	任何	任何	102	138	任何	任何	任何			
	(如果件和目印机共享 CLIMAN-CLI	(*16) 又件相引印机共享 网络发展	新門 当 70H 新賀 否 分注	雷雷	Noy	任何	本地于四	102	3782	111月 任何	任何	任何			
	② 网络发现 05D EventaSecure	-In) 网络发现	新有 否 允许	否	System	任何	任何	TCP	5358	任何	任何	任何			
	② 网络发现 (#SD Events-In)	网络发现	新有 否 允许	否	System	任何	任何	TCP	5357	任何	任何	任何			
	② 网络发现 (UPnF-In)	网络发现	所有 否 允许	否	Syxtem	任何	任何	TCP	2869	任何	任何	任何			
	CMPHH友規 (SDF-In) の同時支援 (Pab-#SD-In)	PP語友現 同誌士祖	所有 占 允许 新有 丕 分注	8	Wy	1219	本地子闩 末地之回	1002	3702	111月 在田	1119	1位1月 (年(月			
	(四脑发现 00-Fase-In)	网络发现	所有 否 允许	- E	System	任何	-+30779 任何	102	137	任何	任何	任何			
	② 网络发现 00-Datagram-In)	网络发现	所有 否 允许	否	System	任何	任何	we	138	任何	任何	任何			
•	]] ② 网络发现 (LLMR-107-In)	网络发现	所有 否 允许	香	15у	任何	本地子网	VO P	5355	任何	任何	任何	-	<u> </u>	
🖉 मर्ध 🐫 🔼 📋	🗎 📮 📮												СН	■◎英小ピュ ◎『* № 10 00 。	17:25 2017/3/7

以上就是使用高级安全Windows防火墙来实现对服务器远程访问的限制,其他的服务和端口都可以按照上面的方法来实现,例如,关闭不常用的135 137 138 445 端口,限制FTP和相关服务的访问等等,这样才能做到最大限度地保障服务器安全的运行。

### 命令行的方式

1. 导出防火墙配置到文件。

netsh advfirewall export c:\adv.pol

2. 导入防火墙配置文件到系统中。

netsh advfirewall import c:\adv.pol

3. 防火墙恢复默认设置。

Netsh advfirewall reset

4. 关闭防火墙。

netsh advfirewall set allprofiles state off

5. 开启防火墙。

netsh advfirewall set allprofiles state on

6. 在所有配置文件中设置默认阻挡入站并允许出站通信。

netsh advfirewall set allprofiles firewallpolicy blockinbound, allowoutbound

7. 删除名为 ftp 的规则。

netsh advfirewall firewall delete rule name=ftp

8. 删除本地端口 80 的所有入则。

```
netsh advfirewall firewall delete rule name=all protocol=tcp
localport=80
```

9. 添加远程桌面入站规则允许端口3389。

```
netsh advfirewall firewall add rule name=远程桌面(TCP-In-3389)
protocol=TCP dir=in localport=3389 action=allow
```

#### 相关链接

用户可通过云中沙箱平台体验上述文档中的操作,点击此处

Windows防火墙限制端口/IP/应用访问的方法以及例外的配置

Windows 系统远程桌面端口查看和修改方法

Linux 修改默认远程端口方法

更多开源软件尽在云市场

# 2 数据恢复

## 2.1 误删文件后如何恢复数据

本文档主要以CentOS7操作系统为例,介绍如何使用开源工具Extundelete快速恢复被误删除掉的数据。

简介

在日常使用中有时难免会出现数据被误删除的情况,在这个时候该如何快速、有效地恢复数据 呢?在阿里云上恢复数据有多种方式,例如:

- 通过阿里云控制台回滚备份好的快照,自定义镜像恢复等方式。
- 购买多台ECS,实现业务的负载均衡,高可用。
- 利用对象存储 OSS#Object Storage Service#,存储静态网页和海量图片、视频等重要数据。

在Linux下,基于开源的数据恢复工具有很多,常见的有debugfs、R-Linux、ext3grep、extundelete等,比较常用的有ext3grep和extundelete,这两个工具的恢复原理基本一样,只是extundelete功能更加强大。

Extundelete是基于linux的开源数据恢复软件。在使用阿里云的云服务器时,如果您不小心误删除数据,并且Linux系统也没有与Windows系统下回收站类似的功能,您可以方便快速安装此工具。

Extundelete能够利用inode信息结合日志去查询该inode所在的block位置,以次来查找和恢复所需的数据,该工具最给力的一点就是支持ext3/ext4双格式分区恢复,基于整个磁盘的恢复功能较为强大。

在数据被误删除后,第一时间要做的是卸载被删除数据所在的磁盘或磁盘分区。因为将文件删除 后,仅仅是将文件的inode结点中的扇区指针清零,实际文件还存储在磁盘上,如果磁盘以读写模式 挂载,这些已删除的文件的数据块就可能被操作系统重新分配出去,在这些数据块被新的数据覆盖 后,这些数据就真的丢失了,恢复工具也回力无天。所以,以只读模式挂载磁盘可以尽量降低数据 块中数据被覆盖的风险,以提高恢复数据成功的几率。

📋 说明:

在实际线上恢复过程中,切勿将extundelete安装到您误删的文件所在硬盘,这样会有一定几率将 需要恢复的数据彻底覆盖,切记操作前做好快照备份。

### 适用对象

- 磁盘中文件误删除的用户,且未对磁盘进行过写入等操作
- 网站访问量小、少量 ECS 实例的用户

### 使用方法

需安装的软件及版本: e2fsprogs-devel e2fsprogs gcc-c++ make (编译器等) Extundelete-0.2.4。

■ 说明:

extundelete需要libext2fs版本1.39或更高版本来运行,但是对于ext4支持,请确保您有e2fsprogs版本1.41或更新版本(可以通过运行命令"dumpe2fs"并记录其输出的版本)。

以上版本是写文档时的软件版本。您下载的版本可能与此不同。

### • 部署extundelete工具





make && make install

这个时候会出现src目录,下面有个extundelete可执行文件以及相应路径,如下图,其实默认文件安装在usr/local/bin下面,下面演示就在usr/local/bin目录下。

• 使用extundelete,模拟数据误删除然后恢复的过程

 检查ECS现有的磁盘和可用分区,并对/dev/vdb进行分区,格式化,此处不在介绍磁盘分区 格式化方式,如果不会的话可以点击此文档查看操作方式格式化和挂载数据盘。

fdisk -l



2. 将分区后的磁盘挂载到/zhuyun目录下,然后在/zhuyun下面新建测试文件hello,写入test。

mkdir /zhuyun mount /dev/vdb1 /zhuyun 下 echo test > hello #新建zhuyun目录 #将磁盘挂载到zhuyun目录

#写入测试文件

3. 记录文件MD5值,md5sum命令用于生成和校验删除前和恢复后俩个文件的md5值。

md5sum hello

[root@iZbpl3micdqsi2364umm8aZ zhuyun]# md5sum hello d8e8fca2dc0f896fd7cb4cb0031ba249 hello

4. 模拟删除hello文件。

rm -rf hello cd ~ fuser -k /zhuyun 资源占用的话,可以跳过此步) #结束使用某分区的进程树 ( 确认没有

```
5. 卸载数据盘。
```

umount /dev/vdb1 #任何的文件恢复工具,在使用前,均 要将要恢复的分区卸载或挂载为只读,防止数据被覆盖使用

6. 使用Extundelete工具恢复文件。

extundelete --inode 2 /dev/vdb1 #为查找某i节点中的内容,使用2则说明为整个分区搜索,如果需要进入目录搜索,只须要指定目录I节点即可。这是可以看到删除的文件名和inode



```
/usr/local/bin/extundelete --restore-inode 12 /dev/vdb1 #恢复
删除的文件
```

这个时候会在执行命令的同级目录下出现RECOVERED\_FILES目录,查看是否恢复。

[root@iZbp13micdqsi2364umm8aZ /]# ll RECOVERED_FILES/ total 4 -rw-rr 1 root root 5 Mar 8 14:20 hello		
通过md5值查看,前后俩个文件,一样说明恢复成	动。	
restore-inode 12 佐有	#restore-inode	按指定的I节点
M及 extundeleterestore-all	#restore-all	全部恢复

### 相关链接

用户可通过云中沙箱平台体验上述文档中的操作,点击此处。

### 2.2 Windows 实例磁盘空间满的问题处理及最佳实践

本文主要介绍 Windows 实例磁盘空间不足时对应的解决方法以及磁盘日常维护的最佳实践。

本文中的方法适用于 Windows Server 2003 以上系统,这里以 Windows Server 2008 R2 为例。

■ 说明:

Linux 实例磁盘空间不足时对应的处理方法参考 ECS Linux 磁盘空间满排查处理。

#### 解决方法

解决 Windows 磁盘空间满的问题,有以下两种处理方式:

- 释放磁盘空间
- 扩容磁盘
- 释放磁盘空间

您可以通过清理磁盘中不需要的文件来解决磁盘空间满的问题,首先找出占用磁盘空间过多的文件,然后删除不需要的文件,具体步骤如下:

- 找出占用磁盘空间过多的文件
  - 1. 远程连接并登录到 Windows 实例。
  - 2. 双击计算机,单击要清理的磁盘,按下键盘的 Ctrl+F 键,定位到搜索框。
  - 3. 在搜索框中,选择大小,然后根据系统定义大小筛选指定磁盘的大文件。

▶大小:巨大 - "计算机"	? 中的想索结果	
うつ▽▽ - "计算机"	'中的搜索结果 - マロン マロン マロン マロン 大小: 目	it 🛛 🛛
组织 ▼ 保存搜索 搜索可能较慢,因为未运行索	空(0 KB) 満小(0 - 引。请单击获取帮助 小(10 -	10 KB) 100 KB)
★ 收藏夹 ▶ 下载	CES.log (中 (100 C:\Windows\Logs\CBS 天(1 - 1	KB - 1 MB) 6 MB)
■ 素面 30 最近访问的位置	test. txt 1符大U6 1巨大U12 C:\	- 128 MB) 8 MB)
<ul> <li>■ 视频</li> <li>■ 图片</li> <li>■ 文档</li> </ul>	702349c5b78f9a04_blobs.bin 修改日期: C:\Windows\winxxs\ManifestCache 大小: 131	2017/3/16 10:48 MB
□□ 入日 → 音乐	能改日期: C:\Windows\System32 大小: 129	2017/1/18 17:35 MB
₃壘 计算机	NetFx_Full.mzz         修改日期:           C:\Windows\Wicrosoft.NET\Framework64\v4.0.30319\SetupCach         大小: 207	2015/11/6 23:00 MB

# 

您也可以自定义文件大小范围进行检索,如输入大小#>500M,会检索该磁盘大于 500 M 的文件。如输入大小#> 100M < 500M,会检索大于 100 M 但小于 500 M 的文件。

- 删除不需要的文件

找出占用了磁盘空间过多的文件后,如果文件不再需要,可以及时清理。

推荐您使用系统自带的磁盘清理工具,删除日志文件及系统上其他不需要文件,并清空回收站。磁盘清理工具服务器默认没有安装,需要手动安装,具体安装以及删除文件的步骤如下:

1. 打开服务器管理器,单击功能,然后单击添加功能。

- 2. 在添加功能向导窗口,勾选墨迹手写服务和桌面体验,然后单击下一步。
- 3. 在弹出的窗口中,单击安装。
- 安装页面上,系统将提示您手动重新启动服务器,单击是重新启动服务器。重新启动服务器之后,确认已安装了桌面体验。
- 安装完成后,选择开始>所有程序>附件>系统工具>磁盘清理,选择要清理的选项,单击确定。

	🏝 本地磁盘(C	:)	🐎 本地磁盘	(C:) 属性	×
📑 (C:)的磁盘清理		X	安全	参客調本   以前的	版本 「西郷」
磁盘清理   其他选项		1	常规		共享
武法 可以使用"磁盘清理"来释放 (C:)     盘空间。	□上的 3.33 GB 靧	ŧ	20		
<b>要删除全的文件</b> (F):			类型:	本地磁盘	
🔲 🌽 已下载的程序文件	0 字节 🔺		文件系统:	NTFS	
□ □ Internet 临时文件 □ 1 回收站	0 字节 0 字节 —	뵈니	- 已用空)	 间: 14,395,785,216 字 <sup>=</sup>	节 13.4 GB
□ J Service Pack 备份文件	0 字节		可用空间	间: 28,551,786,496 字	节 26.5 GB
▲ 日本	20.4 №0 字节	11	容量:	42,947,571,712 字	节 39.9 GB
田述 用于错误报告和解决方案检查的文件。				驱动器 C:	[嚴蓋清理 Q]]
			□ 压缩此测 ☑ 除了文件 ④	図动器以节约磁盘空间(C) キ属性外,还允许索引此驱动;	器上文件的内容
磁盘清理如何工作? 				Сн	≝  <b>@</b>   ‡
确定	È取消			确定 [ 取	2消 ( 应用 (A)

#### • 扩容磁盘

您可以通过扩容磁盘的方式解决磁盘空间满的问题,具体步骤参考扩容 Windows 系统盘,扩容 Windows 数据盘。

### 最佳实践

日常需要养成良好的磁盘使用习惯,这里推荐以下几个磁盘使用的最佳实践:

- 文件压缩保存
- 定期清理不必要的应用程序
- 设置磁盘监控
- 文件压缩保存

磁盘中一些定期生成的文件可以进行归档压缩后保存,以提高磁盘使用率。压缩工具推荐使用 WinRAR,配置压缩策略过程如下:

- 1. 安装好软件后找到需要压缩的文件,右键该文件,选择添加到压缩文件。
- 在设置界面单击窗口上方备份选项卡,然后勾选按掩码产生文件名,注意此时不要单击确定。
- 单击窗口上方常规选项卡,单击浏览来定义压缩文件的路径。单击配置,选择保存当前配置 为新配置。
- 在弹出的配置参数窗口中,输入配置名,勾选保存压缩文件名、保存选定文件名、桌面创建 快捷方式,单击确定。



5. 然后在压缩文件名和参数窗口,单击确定。桌面会生成一个此压缩包的快捷键。



选择开始>控制面板,单击系统和安全,单击计划任务,然后在任务计划程序窗口中,选择创建基本任务。

○ • 控制面板 • 系统和	安全 ▼	▼ 🚱 搜索控制面板
控制面板主页 • <b>系续和安全</b> 网络和 Internet 硬件 程序 用户帐户 外现和个性化	<ul> <li>操行</li> <li>議論</li> <li>議論</li> <li>議論</li> <li>基書</li> <li>基</li> <li>4</li> <li>4</li> <li>4</li> <li>4</li> <l< td=""><td>F中心 置计算机的状态并解决问题   ♥ 更改用户帐户控制设置   常见计算机问题疑难解答 adows 防火墙 图防火墙状态   允许程序通过 Windows 防火墙 友 f RAM 的大小和处理器速度   ♥ 允许远程访问   查看该计算机的名称   ♥ 设备管理器 adows Update 用或某用自动更新   检查更新   查看已安装的更新</td></l<></ul>	F中心 置计算机的状态并解决问题   ♥ 更改用户帐户控制设置   常见计算机问题疑难解答 adows 防火墙 图防火墙状态   允许程序通过 Windows 防火墙 友 f RAM 的大小和处理器速度   ♥ 允许远程访问   查看该计算机的名称   ♥ 设备管理器 adows Update 用或某用自动更新   检查更新   查看已安装的更新
时钟、语言和区域 轻松访问	● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	<b>原达项</b> 器计算机时需要密码 │ 更改电源按钮的功能 │ 更改计算机睡眠时间 <b>里工具</b> 更盘进行碎片整理 │ �� 创建并格式化硬盘分区 │ ☞ 查看事件日志 │ �� 计划任务 │ 生成系统健康报告
○ 任务计划程序       文件 (2) 操作 (a) 查看 (2)       (= =)       (= =)	) 帮助(19)	
<ul> <li>④ 任务计划程序 (本地)</li> <li>■ </li> <li>● 任务计划程序库</li> </ul>	任务计: 任务	別招序摘要(上次刷新时间: 2017/3/16 12:26:01)

- 7. 在弹出的窗口中为新任务命名,单击下一步。
- 8. 选择触发周期,单击下一步。然后选择启动程序,单击下一步。
- 此时会弹出窗口需要您输入程序或脚本。先找到刚才生成的压缩包快捷键,右键该快捷
   键,选择属性,复制目标内容。

	े cptest 属性	×
	常规 快捷方式 兼容性 安全 详细信息 以前的版本	1
	cptest	_
	目标类型:	
cptest	目标位置: D:\	
	目标(T): D:\WinRAR.exe "=cpcptest"	
	快捷键 (近): 天	
	运行方式 健): 常规窗口	1
	备注 @): cptest	1

10.然后将复制内容粘贴到启动程序操作中的程序或脚本文本框中,单击确定完成创建。

创建基本任务向导		
🤨 启动程序		
创建基本任务		
触发器	程序或脚本(P):	
每日	D:\WinRAR.exe "-cpcptest"	
操作		
启动程序	)添加参数(可选)(A):	
完成	起始于(可选)①:	

设置好备份策略以后,可以定期的去清理过期的备份文件,避免占用过大的空间。

• 定期清理不必要的应用程序

定期清理不必要的应用程序,您可以通过控制面板中的程序和功能窗口清理不再使用的程序软件。

🔜 程序和功能				
	<ul> <li>▼程序和功能</li> </ul>			▼
控制面板主页	卸载或更改	程序		
查看已安装的更新	若要卸载程序	<b>京,请</b> 从列表中将其选中,	然后单击"卸载"、"更改	2"或"修复"·
ALL	组织 ▼ 卸載	()更改		
	名称	-	发布者   、	<u>・  安   ・  ナ</u>
	🔜 Microsoft . N	ET Framework 4.6.1	Microsoft Corporation	2017/
	🕿 Windows Driv	er Package - PV Driv	PV Driver Developers	2017/
	🕿 Windows Driv	er Package - PV Driv	PV Driver Developers	2017/
	🕿 Windows Driv	er Package - PV Driv	PV Driver Developers	2017/

• 设置磁盘监控

阿里云的 ECS 服务器默认安装了监控插件,您可以在云监控控制台中创建磁盘报警规则。这样可以实时了解磁盘空间使用率是否到达一个高位值,以便及时清理。

1 关联资源			
产品:	云服务器ECS ▼		
资源范围:	实例 - 🕜		
实例:	iZuf6g87uahswbid010j 共1 ▼		
2 设置报警规则	Ŋ		
规则名称:	模板: 请选择模板 ▼		
规则描述 :	磁盘使用率 ▼ 5分钟 ▼ 平均值 ▼ >= ▼ 80 %		
mountpoinff有mountpoint≥ All			
十添加报	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		

# 2.3 Linux实例中数据恢复

在处理磁盘相关问题时,您可能会碰到操作系统中数据盘分区丢失的情况。本文介绍了Linux系统 下常见的数据盘分区丢失的问题以及对应的处理方法,同时提供了使用云盘的常见误区以及最佳实 践,避免可能的数据丢失风险。

在修复数据前,您必须先对分区丢失的数据盘创建快照,在快照创建完成后再尝试修复。如果在修 复过程中出现问题,您可以通过快照回滚将数据盘还原到修复之前的状态。

### 前提条件

在修复数据前,您必须先对分区丢失的数据盘创建快照,在快照创建完成后再尝试修复。如果在修 复过程中出现问题,您可以通过快照回滚将数据盘还原到修复之前的状态。

### 工具说明

在Linux实例里,您可以选择以下任一种工具修复磁盘分区并恢复数据:

- fdisk:Linux系统默认安装的分区工具。
- testdisk:主要用恢复Linux系统的磁盘分区或者数据。Linux系统默认不安装,您需要自行安装 这个软件,比如,在CentOS系统里,您可以运行 yum install -y testdisk 在线安装。
- partprobe: Linux系统默认安装的工具。主要用于不重启系统时让kernel重新读取分区。

Linux系统下数据盘分区丢失和数据恢复处理办法

在Linux实例里,您重启系统后,可能会出现数据盘分区丢失或者数据丢失的问题。这可能是因为您 未在 etc/fstab 文件里设置自动挂载。此时,您可以先手动挂载数据盘分区。如果手动挂载时报 分区表丢失,您可以通过如下三种办法尝试进行处理:通过fdisk恢复分区、通过testdisk恢复分区 或者 通过testdisk直接恢复数据。

• 通过fdisk恢复分区

对数据盘分区时,分区磁盘的起止扇区一般使用默认的值,所以可以先尝试直接使用 fdisk 新建 分区进行恢复。具体操作,请参考 *Linux* 格式化和挂载数据盘。

[root@Aliyun ~]# fdisk /dev/xvdb Welcome to fdisk (util-linux 2.23.2). changes will remain in memory only, until you decide to write them. Be careful before using the write command. Command (m for help): n Partition type: р primary (0 primary, 0 extended, 4 free) extended e Select (default p): p Partition number (1-4, default 1): 1 First sector (2048-10485759, default 2048): Using default value 2048 Last sector, +sectors or +size{K,M,G} (2048-10485759, default 10485759): Using default value 10485759 Partition 1 of type Linux and of size 5 GiB is set Command (m for help): w The partition table has been altered! Calling ioctl() to re-read partition table. Syncing disks. [root@Aliyun ~]# mount /dev/xvd xvda xvda1 xvdb xvdb1 [root@Aliyun ~]# mount /dev/xvdb xvdb xvdb1 [root@Aliyun ~]# mount /dev/xvdb1 /mnt/ [root@Aliyun ~]# ls /mnt/ 123.sh configclient data diamond install\_edsd.sh install.sh ip.gz

如果上述操作无效,您可以使用 testdisk 工具尝试修复。

▶ 通过 testdisk 恢复分区

这里假设云盘的设备名为 /dev/xvdb。按以下步骤使用 testdisk 恢复分区:

运行 testdisk /dev/xvdb(根据实际情况替换设备名),再选择 Proceed(默认值)后 按回车键。

TestDisk 7.0, Data Recovery Utility, April 2015 Christophe GRENIER <grenier@cgsecurity.org> http://www.cgsecurity.org

TestDisk is free software, and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY.

Select a media (use Arrow keys, then press Enter): >Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB

>[Proceed ] [ Quit ]

Note: Disk capacity must be correctly detected for a successful recovery. If a disk listed above has incorrect size, check HD jumper settings, BIOS detection, and install the latest OS patches and disk drivers.

2. 选择分区表类型进行扫描:一般选择 Intel (默认)。如果您的数据盘采用GPT分区,选择

EFI GPT.

TestDisk 7.0, Data Recovery Utility, April 2015 Christophe GRENIER <grenier@cgsecurity.org> http://www.cgsecurity.org Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB Please select the partition table type, press Enter when done. [Intel ] Intel/PC partition EFI GPT] EFI GPT partition map (Mac i386, some x86\_64...) Humax partition table Apple partition map мас Non partitioned media None Sun Solaris partition XBox partition Sun XBOX [Return ] Return to disk selection Note: Do NOT select 'None' for media with only a single partition. It's very rare for a disk to be 'Non-partitioned'.

**3.** 选择 Analyse 后按回车键。

Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB CHS 652 255 63 - sector size=512 Analyse Analyse current partition structure and search for lost partitions [ Advanced ] [ Advanced ] [ Geometry ] Change disk geometry [ Options ] Modify options [ MBR Code ] Write TestDisk MBR code to first sector [ Delete ] Delete all data in the partition table [ Quit ] Return to disk selection Note: Correct disk geometry is required for a successful recovery. 'Analyse' process may give some warnings if it thinks the logical geometry is mismatched.

4. 如果您没有看到没有任何分区信息,选择 Quick Search 后按回车键快速搜索。

```
Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB - CHS 652 255 63
Current partition structure:
Partition Start End Size in sectors
No partition is bootable
*-Primary bootable P=Primary L=Logical E=Extended D=Deleted
[Quick Search]
Try to locate partition
```

在返回结果中会显示分区信息,如下图所示。

Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB - CHS 652 255 63 Partition Start End Size in sectors >\* Linux 0 32 33 652 180 40 10483712

Structure: Ok. Use Up/Down Arrow keys to select partition. Use Left/Right Arrow keys to CHANGE partition characteristics: \*=Primary bootable P=Primary L=Logical E=Extended D=Deleted Keys A: add partition, L: load backup, T: change type, P: list files, Enter: to continue

- 5. 选中分区后,按回车键。
- 6. 选择 Write 保存分区。

📕 说明:

如果不是您需要的分区,可以选择 Deeper Search 继续搜索。

Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB - CH5 652 255 63						
	Partition	Start	End	Size in sectors		
1 *	Linux 0	32 33 652	180 40	10483712		
[ Quit ] [Deeper Search] >[ Write ] Write partition structure to disk						

7. 按 Y 键确认保存分区。

```
TestDisk 7.0, Data Recovery Utility, April 2015
Christophe GRENIER <grenier@cgsecurity.org>
http://www.cgsecurity.org
Write partition table, confirm ? (Y/N)
```

8. 运行 partprobe /dev/xvdb(根据实际情况替换设备名)手动刷新分区表。

9. 重新挂载分区,查看数据盘里的数据情况。
| 122 ch configelight data diamond                | install oded ch | install ch | in 07 | loor | loct found | tort |
|---|-----------------|------------|-------|------|------------|------|
| FreetCalingun homel# lc /mnt/                   | /               |            |       |      |            |      |
| <pre>[root@Alivun homel# mount /dev/xvdb1</pre> | /mnt/           |            |       |      |            |      |
|   |                 |            |       |      |            |      |

### • 通过testdisk直接恢复数据

在某些情况下,您可以用testdisk扫描出磁盘分区,但是无法保存分区,此时,您可以尝试直接恢复文件。具体操作步骤如下所示:

**1.** 按 通过 $testdisk_{恢复分区}$  的第1步到第4步描述找到分区。

2. 按 P 键列出文件。 返回结果如下图。

* Linux Directory /			0 32 33 652 180 40 10483712
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 .
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57
drwx	0	0	16384 21-Feb-2017 11:56 lost+found
-rw-rr	0	0	1701 21-Feb-2017 11:57 install_edsd.sh
-rw-rr	0	0	5848 21-Feb-2017 11:57 install.sh
>-rw-rr	0	0	12136 21-Feb-2017 11:57 ip.gz
-rw-rr	0	0	0 21-Feb-2017 11:57 test
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 123.sh
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 configclient
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 data
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 diamond
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 logs
Use Right to	change	direc	Next tory, h to hide deleted files
C to copy	the s	electe	d files. c to copy the current file

- 3. 选中要恢复的文件,再按 C 键。
- 4. 选择目标目录。本示例中以恢复到 /home 为例。

Please select Keys: Arrow k	a dest	inations select	on where	/ip.gz will	be cop	oied.
C when	the des	tinati	on is co	orrect		
Q to qu	it					
Directory /						
drwxr-xr-x	0	0	4096	11-Jan-2017	09:32	
drwxr-xr-x	0	0	4096	11-Jan-2017	09:32	
dr-xr-xr-x	0	0	4096	25-Jul-2016	16:23	boot
drwxr-xr-x	0	0	2940	21-Feb-2017	12:30	dev
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-2017	12:12	etc
>drwxr-xr-x	0	0	4096	16-Feb-2017	11:48	home
drwx	0	0	16384	12-May-2016	19:58	Tost+found
drwxr-xr-x	0	0	4096	12-Aug-2015	22:22	media
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-2017	11:57	mnt
drwxr-xr-x	0	0	4096	12-Aug-2015	22:22	opt
dr-xr-xr-x	0	0	0	16-Feb-2017	21:35	proc
dr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-2017	11:57	root
drwxr-xr-x	0	0	560	21-Feb-2017	12:12	run
drwxr-xr-x	0	0	4096	12-Aug-2015	22:22	srv
dr-xr-xr-x	0	0	0	16-Feb-2017	21:35	sys
drwxrwxrwt	0	0	4096	21-Feb-2017	12:34	tmp
drwxr-xr-x	0	0	4096	16-Feb-2017	11:48	usr
drwxr-xr-x	0	0	4096	16-Feb-2017	21:35	var
Irwxrwxrwx	0	0	7	3-May-2016	13:48	bin
Irwxrwxrwx	0	0	7	3-May-2016	13:48	lib
Irwxrwxrwx	0	0	9	3-May-2016	13:48	11064
Irwxrwxrwx	0	0	8	3-May-2016	13:48	sbin

如果您看到 Copy done! 1 ok, 0 failed 说明复制成功。如下图所示。

* Linux			0	32 33	652	180 40	10483712
Directory /							
Copy done! 1	ok, 0	failed					
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	
drwx	0	0	16384	21-Fe	b-2017	11:56	lost+found
-rw-rr	0	0	1701	21-Fe	b-2017	11:57	install_edsd.sh
-rw-rr	0	0	5848	21-Fe	b-2017	11:57	install.sh
>-rw-rr	0	0	12136	21-Fe	b-2017	11:57	ip.gz
-rw-rr	0	0	0	21-Fe	b-2017	11:57	test
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	123.sh
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	configclient
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	data
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	diamond
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Fe	b-2017	11:57	logs

5. 切换到 /home 目录查看。如果您能看到文件,说明文件恢复成功。

[root(	۵A]	iyun	/]#	1s	/home/
admin	1	ip.gz			
[root(	đ٨	iyun	7]#		

常见误区与最佳实践

数据是用户的核心资产,很多用户在ECS上构建网站、自建数据库(MYSQL/MongoDB/Redis)。数据丢失会给用户的业务带来巨大的风险。如下是在数据安全方面的常见误区和最佳实践。

• 常见误区

阿里云的底层存储基于 <u>三副本</u>,因此有些用户认为操作系统内数据没有任何丢失风险。实际上 这是误解。底层存储的三副本提供对数据磁盘的物理层保护,但是,如果系统内部使用云盘逻辑 上出现问题,比如中毒、误删数据、文件系统损坏等情况,还是可能出现数据丢失。此时,您需 要通过快照、异地备份等相关技术最大保证数据的安全性。

• 最佳实践

数据盘分区恢复以及数据恢复是处理数据丢失问题最后的一道防线,但未必一定能够恢复数据。 强烈建议您参考如下最佳实践,通过对数据创建快照(自动或手动)以及各类备份方案,最大程 度地保证数据的安全性。

- 启用自动快照

根据实际业务,对系统盘、数据盘创建自动快照。注意,在更换系统盘、实例到期后或手动 释放磁盘时,自动快照可能会被释放。

您可以在ECS控制台上通过 修改磁盘属性 选择 自动快照随磁盘释放。如果想保留自动快照,您可以手动去掉该选项。

详情请参考: ECS 云服务器自动快照FAQ。

- 创建手动快照

在做下列重要或有风险的操作前,请手动为磁盘创建快照。例如:

■ 系统升级内核

■ 应用升级变更

■ 磁盘数据恢复

在恢复磁盘时,一定要先对磁盘创建快照,快照完成后做相应的操作。

- OSS、线下、异地备份

您可酌情使用OSS、线下、异地等方式备份重要数据。

## 2.4 Windows实例中数据恢复

在处理磁盘相关问题时,您可能会碰到操作系统中数据盘分区丢失的情况。本文介绍了Windows系统下常见的数据盘分区丢失的问题以及对应的处理方法,同时提供了使用云盘的常见误区以及最佳 实践,避免可能的数据丢失风险。

前提条件

在修复数据前,您必须先对丢失分区的数据盘创建快照,在快照创建完成后再尝试修复。如果在修 复过程中出现问题,您可以通过快照回滚将数据盘还原到修复之前的状态。

#### 工具说明

在Windows实例里,您可以选择以下任一种工具恢复数据盘数据:

- 磁盘管理:Windows系统自带工具,主要用于分区格式化数据盘等。
- 数据恢复软件:一般是商业软件,您可以去相应的官网下载使用。主要作用是文件系统异常恢复数据。

#### 磁盘显示为"外部",无法显示分区

在Windows系统中,您在磁盘管理器中看到磁盘显示为外部,而且不显示分区情况,如下图所示。

•			
		1	
	<b>計</b> 0		
动态			
外部			

此时,按以下方式处理:

在外部磁盘处,右键单击右边的空白处,选择导入外部磁盘,再单击确定。

<b>冗</b> 动态	磁盘 0	
外部	新建跨区卷(M) 新建带区卷(T) 新建镜像卷(R)	
基本	新建 KALU-5 壱 (m)	
30.00 ∙ π¥±n		
転刊	转换成基本磁盘(C) 转换成 GPT 磁舟(V)	2443近4月2日)

### 磁盘显示为"脱机",无法显示分区

在Windows系统中,您在磁盘管理器中看到磁盘显示为脱机,而且不显示分区情况,如下图所

示。

🤕 磁盘 1	
基本 30,00,68 脱机 ① 帮助	30.00 GB

此时,按以下方式处理:

在 脱机 磁盘处,右键单击磁盘名称(如上图中的 磁盘1)周边的空白区,在弹出菜单中,选择 联机,再单击 确定。

🙀 磁盘	1	
基本 30.00 GB	联机 (0)	n ca
脱机 🕕	属性(P)	
	帮助(H)	

### 未分配盘符,无法显示分区

在Windows系统中,您在磁盘管理器中能看到数据盘的信息,但数据盘未分配盘符,如下图所示。

🛃 计算机管理		_ 🗆 X
文件(F) 操作(A) 查看(V) 素	帮助 00	
🗢 🔿 🔰 🖬 🚺 🖬	B	
<ul> <li>計算机管理(本地)</li> <li>○ 計算机管理(本地)</li> <li>○ 任务计划程序</li> <li>● 查 任查音器</li> <li>○ 共享文件共</li> <li>● 本地用户和组</li> <li>○ 性能</li> <li>● 读者管理器</li> <li>○ 全存储</li> <li>■ 嚴秀和应用程序</li> </ul>	巻       布局       类型       文件系统       状态       育理       可用空調         □       (C:)       简单       基本       NTPS       状态良好(系统,启动,活动,故障转储,主分区)       40.00 G8       24.85 G         □       新加港       简单       基本       NTPS       状态良好(主分区)       5.00 G8       4.95 G8         ●       新加港       简单       基本       NTPS       状态良好(主分区)       5.00 G8       4.95 G8         ●       ●       新加港       简单       基本       NTPS       状态良好(主分区)       5.00 G8       4.95 G8	
	磁盘 0     (C:)       基本     (0.00 GB       40.00 GB     40.00 GB MTPS       採机     状态良好 (系统, 启动, 活动, 故障转储, 主分区)	
	磁盘 1     新加巻       基本 5.00 GB 联机     新加巻 5.00 GB 5.00 GB 状态良好(注分区)	
	■ 未分配 ■ 主分区	

此时,按以下方式处理:

右键单击磁盘(如上图所示的磁盘1)的主分区,在弹出菜单中,选择更改驱动器号和路径,并按提示完成操作。



在磁盘管理器无法查看数据盘,报错"枚举存储期间出错"

在Windows系统中,您在磁盘管理器里无法查看数据盘。系统日志里报错"枚举存储期间出错",如下图所示。

<sup>c</sup>	
	说明

操作系统的版本不同,报错内容也可能是"枚举卷期间出错"。

() 在恢复操作期间	1.出现一个或多个错误	Ę.		
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	共0个			
禁冻器		0		_
<b>b</b>		错误	詳細信息	
错误详细信息				
筛选器	٩	· · ·		0
服务器	摘要		详细信息	
	枚举存储期间出错。		枚举卷期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目标。	请验证该目标
1	枚举存储期间出错。	69 mm	枚举分区期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目标	、 请验证该目
1	枚举存储期间出错。		枚举磁盘期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目标	、 请验证该目
1	枚举存储期间出错。		在枚举虚拟磁盘期间出错:客户端无法连接到请求中指定	的目标。请验
ż	枚举存储期间出错。		在枚举物理磁盘期间出错:客户端无法连接到请求中指定	的目标。请验
Z	枚举存储期间出错。		枚举存储池期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目	标。请验证该

此时,按以下步骤处理:

- 1. 启动Windows PowerShell。
- 运行命令 winrm quickconfig 进行修复。当界面上询问"执行这些更改吗[y/n]?"时,输入y确认执行。



修复完成后,再打开磁盘管理器,一般数据盘已经能正常显示。

6						Į	<b>B</b> 务器管理	188				
$\mathbf{E}$	Э▼ 服务器	8管理器	・文件	和存储	都服务 ·	・卷・	磁盘			• (	3 I 🗗	管理(M)
	服务器		<b>磁盘</b> 所有磁盘   共	43个								
	卷	献选	8		Q	•	• (1)					
ĒO	存储池	数目	唐拟磁盘	状态	容量	未分配	分区	只读	已群集	子系统	总线类型	名称
ig ⊳				(3)								
		0		観天初し	40.0 GB	0.00 B	MBR				SCSI	XEN PV
		2		联机	200 GB	200 GB	未知				SCSI	XEN PV
		1		既们	200 GB	1.00 MB	MBR				SCSI	XEN PV

#### 数据盘变成RAW格式

在某些特殊情况下,您可能会发现Windows下磁盘变为RAW格式。

磁盘显示为RAW格式是因为Windows无法识别磁盘上的文件系统。一般是因为记录文件系统类型 或者位置的信息丢失或者损坏,比如partition table或者boot sector。以下列出了一些比较常见的原因:

- 外接硬盘发生这种问题通常是因为没有使用 Safely remove hardware 选项断开磁盘。
- 意外断电导致的磁盘问题。

- 硬件层故障也可能导致磁盘分区信息丢失。
- 底层与磁盘相关的驱动或应用,例如您使用的diskprobe工具就可以直接修改磁盘的表结构。
- 计算机病毒。

您可以参考微软官方的 Dskprobe Overview 文档修复磁盘。

此外,Windows下有大量免费或商业的数据恢复软件可用于找回丢失的数据。例如,您可以尝试使用Disk Genius工具扫描,来尝试恢复相应的文件。

#### 常见误区和最佳实践

数据是用户的核心资产,很多用户在ECS上构建网站、自建数据库(MYSQL/MongoDB/Redis)。如 果出现数据丢失,会给用户的业务带来巨大的风险。如下是在数据安全方面的常见误区和最佳实 践。

• 常见误区

阿里云的底层存储基于 <u>三副本</u>,因此有些用户认为操作系统内数据没有任何丢失风险。实际上 这是误解。底层存储的三副本提供对数据磁盘的物理层保护,但是,如果系统内部使用云盘逻辑 上出现问题,比如中毒、误删数据、文件系统损坏等情况,还是可能出现数据丢失。此时,您需 要通过快照、异地备份等相关技术最大保证数据的安全性。

• 最佳实践

数据盘分区恢复以及数据恢复是处理数据丢失问题最后的一道防线,但未必一定能够恢复数据。 强烈建议您参考如下最佳实践,通过对数据创建快照(自动或手动)以及各类备份方案,最大程度地保证数据的安全性。

- 启用自动快照

根据实际业务,对系统盘、数据盘创建自动快照。注意,在更换系统盘、实例到期后或手动 释放磁盘时,自动快照可能会被释放。

您可以在ECS控制台上通过 修改磁盘属性 选择 自动快照随磁盘释放。如果想保留自动快照,您可以手动去掉该选项。

详情请参考: ECS 云服务器自动快照 FAQ。

- 创建手动快照

在做下列重要或有风险的操作前,请手动为磁盘创建快照。例如:

■ 系统升级内核

■ 应用升级变更

■ 磁盘数据恢复

在恢复磁盘时,一定要先对磁盘创建快照,快照完成后做相应的操作。

- OSS、线下、异地备份

您可酌情使用OSS、线下、异地等方式备份重要数据。

# 3 实例配置

# 3.1 时间设置:设置Windows实例NTP服务

网络时间协议(Network Time Protocol, NTP)是用来同步网络中各个计算机的时间的协议。一些 对时间极度敏感的应用(例如,通信行业的应用),如果不同机器时间不一致,就可能导致读取到 不同的值。您可以使用NTP服务同步网络中所有服务器的时钟。目前,所有地域的阿里云ECS实例 的默认时区为CST(China Standard Time),您可以根据自己的业务需求并参照本文为ECS实例设 置或者修改时区。

本文以Windows Server 2008 R2企业版64位为例,说明如何使用NTP服务同步Windows实例的时间。您也可以使用命令完成本文描述的任务,具体操作说明,请参考开启Windows实例NTP服务。

Windows Server操作系统默认开启Windows Time服务。为了保证NTP服务配置成功后能正常同步时间,实例中必须开启NTP服务。按以下步骤检查并开启NTP服务:

- 远程连接Windows实例。选择开始>所有程序>附件>运行,打开运行对话框,并运行命令 services.msc。
- 2. 在 服务 窗口,找到并双击 Windows Time 服务。
- 3. 在 Windows Time的属性(本地计算机) 对话框中,执行以下操作:
  - a. 将 启动类型 设置为 自动。
  - b. 确认 服务状态 为 已启动。如果不是,单击 启动。

完成设置后,单击应用,并单击确定。

Tindows Time 🏟	国性(本地计算机)	×
常规 登录	恢复   依存关系	
服务名称:	W32Time	
显示名称:	Windows Time	
描述:	维护在网络上的所有客户端和服务器的时间和 A 日期同步。如果此服务被停止,时间和日期的 -	
可执行文件的路 C:\Windows\sys	径: :tem32\svchost.exe -k LocalService	
启动类型(B):	自动	
帮助我配置服务	· <u>启动诜项。</u>	
服务状态:	已启动	
启动(6)	<b>停止(T)</b> 暂停(P) 恢复(R)	
当从此处启动服	务时,您可指定所适用的启动参数。	
启动参数(M):		
	<b>确定 取消</b> 应用 (4.	

#### 修改默认NTP服务器地址

Windows Server操作系统默认都配置微软默认的NTP服务器(time.windows.com),但是因为网络的原因可能经常同步出错。使用阿里云ECS实例时,您可以将默认的NTP服务器更换成阿里云提供的内网NTP服务器。具体信息,请参考时间配置<sup>#NTP</sup>服务器与其他基础服务。按以下步骤修改默认的NTP服务器地址:

- 1. 远程连接Windows实例。
- 2. 在任务栏的通知区域,单击日期和时间,并单击更改日期和时间设置。



3. 在日期和时间对话框里,单击 Internet 时间选项卡,并单击更改设置。



4. 在 Internet 时间设置 对话框里,选择 与Internet时间服务器同步,填写一个阿里云内网NTP服务器地址(详细列表请参考 时间配置#NTP服务器与其他基础服务),并单击 立即更新。

界面会提示是否同步成功。

#### 修改NTP同步的间隔

NTP同步的间隔默认是5分钟。按以下步骤修改NTP同步时间间隔:

- 1. 远程连接Windows实例。
- 2. 选择开始 > 所有程序 > 附件 > 运行,打开运行对话框,并运行命令 regedit。
- 在 注册表编辑器 的左侧目录树中,找到 HKEY\_LOCAL\_MACHINE/SYSTEM/CurrentCon trolSet/services/W32Time/TimeProviders/NtpClient,并双击SpecialPollInterval键 值。

在 编辑 DWORD (32 位)值 对话框中,在 基数 栏里选择 十进制,并按需要填写 数值数据。填入的数值即是您需要的同步时间间隔。单位为秒。

编辑 DTORD (32 位)值	×
数值名称(N):	
SpecialPollInterval	
<u>数值数据(V):</u>	┌基数────
300	○ 十六进制 00
	④ 十进制 (D)

# 3.2 ECS实例数据传输的实现方式

在信息化高速发展的今天,服务器每天都会与其它单机交换大量文件数据,文件传输对大家来 说是家常便饭。因此,其重要性就不言而喻了。文件传输方式各有不同,选择一款合适自己的文 件传输工具,在工作中能起到事半功倍的效果。节省资源、方便传输、提升工作效率、加密保护 等等。因此,很多文件传输工具应运而生,例如:NC、FTP、SCP、NFS、SAMBA、RSYNC/ SERVERSYNC等等,每种方式都有自己的特点。本文将首先简单介绍一下文件传输的基本原 理,然后,详细介绍类Unix/Linux、Windows平台上常用文件传输方式,并针对它们各自的特点进 行比较,让读者对文件传输方式有比较详尽地了解,从而能够根据不同的需要选择合适的文件传输 方式。

#### 文件传输原理

文件传输是信息传输的一种形式,它是在数据源和数据宿之间传送文件数据的过程,也称文件数据 通信。操作系统把文件数据提取到内存中做暂存,再复制到目的地,加密就是在文件外加了一个 壳,文件本身还是一个整体,复制只是把这个整体转移到其它地方,不需要解密,只有打开压缩包 时才需解密。一个大文件作为一个数据整体,是不可能瞬间从一台主机转移到其它的主机,传输是 一个持续的过程,但不是把文件分割了,因此,如果在传输的过程中意外中断,目标路径中是不会 有传输的文件,另外,如果传输的是多个文件,那么,这些文件是按顺序分别传输,如果中间中 断,则正在传输的文件会传输失败,但是,之前已经传完的文件传输成功(如果传输的是文件压缩 包,那么,不管里面有几个文件,它本身被视为一个文件)。

通常我们看到的 NC、FTP、SCP、NFS 等等,都是可以用来传输文件数据的工具,下面我们将详细介绍主要文件传输工具的特点以及用法。

#### NETCAT

在网络工具中有"瑞士军刀"的美誉,它功能强大,作为网络工具的同时,它传输文件的能力也不容 小觑。

常用参数

参数	说明
-g <网关>	设置路由器跃程通信网关,最多可设置8个
-G <指向器数目>	设置来源路由指向器,其数值为4的倍数
-i <延迟秒数>	设置时间间隔,以便传送信息及扫描通信端口
-l	使用监听模式,管控传入的资料
-0 <输出文件>	指定文件名称,把往来传输的数据以16进制字码倾倒成该文件保存
-p <通信端口>	设置本地主机使用的通信端口
-r	指定本地与远端主机的通信端口
-u	使用UDP传输协议
-V	显示指令执行过程
-w <超时秒数>	设置等待连线的时间
-Z	使用0输入/输出模式,只在扫描通信端口时使用
-n	直接使用IP地址,而不通过域名服务器

#### 用法举例

1.端口扫描21-24(以IP192.168.2.34为例)。

nc -v -w 2 192.168.2.34 -z 21-24

返回示例:

nc: connect to 192.168.2.34 port 21 (tcp) failed: Connection refused Connection to 192.168.2.34 22 port [tcp/ssh] succeeded! nc: connect to 192.168.2.34 port 23 (tcp) failed: Connection refused nc: connect to 192.168.2.34 port 24 (tcp) failed: Connection refused

#### 2. 从192.168.2.33拷贝文件到192.168.2.34。

- 在192.168.2.34上:nc-l 1234 > test.txt
- 在192.168.2.33上:nc192.168.2.34 < test.txt

3.用nc命令操作memcached。

- 存储数据:printf "set key 0 10 6rnresultrn" |nc 192.168.2.34 11211
- 获取数据:printf "get keyrn" |nc 192.168.2.34 11211
- 删除数据:printf "delete keyrn" |nc 192.168.2.34 11211
- 查看状态:printf "statsrn" |nc 192.168.2.34 11211
- 模拟top命令查看状态:watch "echo stats" |nc 192.168.2.34 11211
- 清空缓存:

printf "flush\_allrn" |nc 192.168.2.34 11211 #谨慎操作,清空了缓存 就没了

SCP 安全拷贝

SCP(Secure Copy)命令的用法和 RCP 命令格式非常类似,区别就是 SCP 提供更安全保障, SCP 在需要进行验证时会要求你输入密码或口令,一般推荐使用 SCP 命令,因为它比 RCP 更 安全。SCP 命令使用 SSH 来传输数据,并使用与 SSH 相同的认证模式,提供同样的安全保障, SSH 是目前较可靠得,为远程登录会话和其他网络服务提供安全性的协议,利用 SSH 协议可以有 效防止远程管理过程中的信息泄露问题。SCP 是基于 SSH 的应用,所以进行数据传输的机器上必 须支持 SSH 服务。

特点

SCP 类似于RCP, 它能够保留一个特定文件系统上的文件属性, 能够保留文件属性或者需要递归的 拷贝子目录。

SCP它具备更好文件传输保密性。与此同时,付出的代价就是文件传输时需要输入密码而且涉及到 SSH 的一些配置问题,这些都影响其使用的方便性,对于有特定需求的用户,是比较合适的传输工 具。

常用示例

使用 SCP 命令,需要输入密码,如果不想每次都输入,可以通过配置 SSH,这样在两台机器间拷 贝文件时不需要每次都输入用户名和密码:

生成 RSA 类型的密钥:

[root@babu> /tsmserv] \$ ssh-keygen -t rsa
Generating public/private rsa key pair.
Enter file in which to save the key (//.ssh/id rsa):
Created directory ''.
Enter passphrase (empty for no passphrase):
Enter same passphrase again:
Your identification has been saved in //.ssh/id rsa.
Your public key has been saved in //.ssh/id rsa.pub.
The key fingerprint is:
01:18:ba:b1:1d:27:3a:35:3c:8f:ed:11:49:57:9b:04 root@babu
The key's randomart image is:
+[ RSA 2048]+
.00 E00
0 + . 0
oB+.o
BX
= o + S
L L
· · ·
+ <u></u>
[root@babu> /tsmserv] \$

上述命令生成 RSA 类型的密钥。在提示密钥的保存路径和密码时,可以直接回车使用默认路径和 空密码。这样,生成的公共密钥保存/.ssh/id\_rsa.pub,私有密钥保存在 /.ssh/id\_rsa。然后把这个 密钥对中的公共密钥的内容复制到要访问的机器上的 /.ssh/authorized\_keys 文件中。这样,下次再 访问那台机器时,就不用输入密码了。

在两台Linux主机间复制文件

命令基本格式:

scp [可选参数] file\_source file\_target

从本地复制到远程(如下四种方式):

scp local\_file remote\_username@remote\_ip:remote\_folder scp local\_file remote\_username@remote\_ip:remote\_file scp local\_file remote\_ip:remote\_folder scp local\_file remote\_ip:remote\_file

第1,2个指定了用户名,命令执行后需要再输入密码,第1个仅指定了远程的目录,文件名字不变,第2个指定了文件名。

第3,4个没有指定用户名,命令执行后需要输入用户名和密码,第3个仅指定了远程的目录,文件名 字不变,第4个指定了文件名。

从远程复制到本地:

scp root@www.cumt.edu.cn:/home/root/others/music /home/space/music/i.
mp3

scp -r www.cumt.edu.cn:/home/root/others/ /home/space/music/

▋ 说明:

从远程复制到本地,只要将从本地复制到远程的命令的后2个参数调换顺序即可

#### Rsync

Rsync是linux/Unix文件同步和传送工具。用于替代rcp的一个工具,rsync可以通过rsh或ssh使 用,也能以daemon模式去运行,在以daemon方式运行时rsync server会开一个873端口,等待客 户端去连接。连接时rsync server会检查口令是否相符,若通过口令查核,则可以通过进行文件传 输,第一次连通完成时,会把整份文件传输一次,以后则就只需进行增量备份。 安装方式

**门** 说明:

可以使用每个发行版本自带的安装包管理器安装。

```
sudo apt-get install rsync#在debian、ubuntu 等在线安装方法;slackpkg install rsync#Slackware 软件包在线安装;yum install rsync#Fedora、Redhat 等系统安装方法;
```

源码编译安装:

```
wget http://rsync.samba.org/ftp/rsync/src/rsync-3.0.9.tar.gz
tar xf rsync-3.0.9.tar.gz
cd rsync-3.0.9
./configure && make && make install
```

参数介绍:

参数	说明
-V	详细模式输出
-a	归档模式,表示以递归的方式传输文件,并保持所有文件属性不变,相当于使用了组合参数-rlptgoD
-r	对子目录以递归模式处理
-1	保留软链接
-р	保持文件权限
-t	保持文件时间信息
-g	保持文件属组信息
-0	保持文件属主信息

参数	说明
-D	保持设备文件信息
-H	保留硬链结
-S	对稀疏文件进行特殊处理以节省DST的空间
-Z	对备份的文件在传输时进行压缩处理

#### rsync六种不同的工作模式

• 拷贝本地文件,将/home/coremail目录下的文件拷贝到/cmbak目录下。

rsync -avSH /home/coremail/ /cmbak/

• 拷贝本地机器的内容到远程机器。

```
rsync -av /home/coremail/ 192.168.11.12:/home/coremail/
```

• 拷贝远程机器的内容到本地机器。

rsync -av 192.168.11.11:/home/coremail/ /home/coremail/

• 贝远程rsync服务器(daemon形式运行rsync)的文件到本地机。

rsync -av root@172.16.78.192::www /databack

• 拷贝本地机器文件到远程rsync服务器(daemon形式运行rsync)中。当DST路径信息包含"::"分隔 符时启动该模式。

```
rsync -av /databack root@172.16.78.192::www
```

• 显示远程机的文件列表。这类似于rsync传输,不过只要在命令中省略掉本地机信息即可。

rsync -v rsync://192.168.11.11/data

#### rsync配置文件说明

```
#内容如下
cat/etc/rsyncd.conf
port = 873
                            #端口号
uid = nobody
                            #指定当模块传输文件的守护进程UID
                            #指定当模块传输文件的守护进程GID
gid = nobody
                            #使用chroot到文件系统中的目录中
use chroot = no
max connections = 10
                            #最大并发连接数
                            #指定是否检查口令文件的权限
strict modes = yes
pid file = /usr/local/rsyncd/rsyncd.pid
                                        #指定PID文件
lock file = /usr/local/rsyncd/rsyncd.lock
                                      #指定支持max connection的
锁文件,默认为/var/run/rsyncd.lock
motd file = /usr/local/rsyncd/rsyncd.motd
                                       #定义服务器信息的,自己写
rsyncd.motd 文件内容
```

```
#rsync 服务器的日志
log file = /usr/local/rsyncd/rsync.log
log format = %t %a %m %f %b
syslog facility = local3
timeout = 300
                                     #自定义模块
[conf]
path = /usr/local/nginx/conf
                                     #用来指定要备份的目录
comment = Nginx conf
                                     #可以忽略一些IO错误
ignore errors
read only = no
                                     #设置no,客户端可以上传文件,yes是
只读
                                     #no为客户端可以下载,yes不能下载
write only = no
hosts allow = 192.168.2.0/24
                                     #可以连接的IP
hosts deny = *
                                     #禁止连接的IP
list = false
                                     #客户请求时,使用模块列表
uid = root
gid = root
auth users = backup
                                     #连接用户名,和linux系统用户名无关
系
                                     #验证密码文件
secrets file = /etc/rsyncd.pass
```

### 3.3 通过读写分离提升数据吞吐性能

一般情况下,对数据库的读和写都在同一个数据库服务器中操作时,业务系统性能会降低。为了提升业务系统性能,优化用户体验,可以通过读写分离来减轻主数据库的负载。本文分别从应用层和系统层来介绍读写分离的实现方法。

应用层实现方法

应用层中直接使用代码实现,在进入Service之前,使用AOP来做出判断,是使用写库还是读库,判断依据可以根据方法名判断,比如说以query、find、get等开头的就走读库,其他的走写库。 优点

1、多数据源切换方便,由程序自动完成。

2、不需要引入中间件。

3、理论上支持任何数据库。

#### 缺点

1、由程序员完成,运维参与不到。

2、不能做到动态增加数据源。

#### 系统层实现方法

方式一:使用 DRDS实现读写分离

方式二:使用中间件MySQL-proxy实现

本教程使用MySQL-proxy实现读写分离。

#### MySQL-proxy

MySQL Proxy是一个处于Client端和MySQL server端之间的简单程序,它可以监测、分析或改变它 们的通信。它使用灵活,没有限制,常见的用途包括:负载平衡,故障、查询分析,查询过滤和修 改等等。

MySQL-proxy原理



MySQL Proxy是一个中间层代理,简单的说,MySQL Proxy就是一个连接池,负责将前台应用的连接请求转发给后台的数据库,并且通过使用lua脚本,可以实现复杂的连接控制和过滤,从而实现 读写分离和负载平衡。对于应用来说,MySQL Proxy是完全透明的,应用则只需要连接到MySQL Proxy的监听端口即可。当然,这样proxy机器可能成为单点失效,但完全可以使用多个proxy机器做 为冗余,在应用服务器的连接池配置中配置到多个proxy的连接参数即可。

优点:

- 源程序不需要做任何改动就可以实现读写分离。
- 动态添加数据源不需要重启程序。

#### 缺点:

- 序依赖于中间件,会导致切换数据库变得困难。
- 由中间件做了中转代理,性能有所下降。

#### 操作步骤

环境说明:

• 主库IP:121.40.18.26

- 从库IP:101.37.36.20
- MySQL-proxy代理IP:116.62.101.76

前期准备:

- 1、新建3台ECS,并安装mysql。
- 2、搭建主从,必须保证主从数据库数据一致。

主环境

1. 修改mysql配置文件。

```
vim /etc/my.cnf
[mysqld]
server-id=202 #设置服务器唯一的id,默认是1
log-bin=mysql-bin # 启用二进制日志
```

从环境

[mysqld] server-id=203

2. 重启主从服务器中的MySQL服务。

```
/etc/init.d/mysqld restart
```

3. 在主服务器上建立帐户并授权slave。

```
mysql -uroot -p95c7586783
grant replication slave on *.* to 'syncms'@'填写slave-IP' identified by
'123456';
flush privileges;
```

4. 查看主数据库状态。

mysql> show master status;

mysql> show master	status;			
File	Position	Binlog_Do_DB	Binlog_Ignore_DB	Executed_Gtid_Set
mysql-bin.000005	1 602	 		
1 row in set (0.00	+ sec)			

#### 5. 配置从数据库。

6. 启动slave同步进程并查看状态。

```
start slave;
show slave status\G
```



7. 验证主从同步。

主库上操作

```
mysql> create database testproxy;
mysql> create table testproxy.test1(ID int primary key,name char(10)
not null);
mysql> insert into testproxy.test1 values(1,'one');
mysql> insert into testproxy.test1 values(2,'two');
```

```
mysql> select * from testproxy.test1;
```

```
mysql> create database testproxy;
Query OK, 1 row affected (0.01 sec)
mysql> create table testproxy.test1(ID int primary key,name char(10) not null);
Query OK, 0 rows affected (0.07 sec)
mysql> insert into testproxy.test1 values(1, 'one');
Query OK, 1 row affected (0.02 sec)
mysql> insert into testproxy.test1 values(2,'two');
Query OK, 1 row affected (0.03 sec)
mysql> select * from testproxy.test1;
   --+---+
  ID | name |
  1 | one
            2 | two
            rows in set (0.01 sec)
```

#### 从库操作

从库中查找testproxy.test1表的数据,与主库一致,主从同步成功

```
mysql> select * from testproxy.test1;
+----+
| ID | name |
+---+---+
| 1 | one |
| 2 | two |
+----+
2 rows in set (0.00 sec)
```

select \* from testproxy.test1;

读写分离配置

1.安装MySQL-Proxy。

```
wget https://cdn.mysql.com/archives/mysql-proxy/mysql-proxy-0.8.5-
linux-glibc2.3-x86-64bit.tar.gz
mkdir /alidata
tar xvf mysql-proxy-0.8.5-linux-glibc2.3-x86-64bit.tar.gz
mv mysql-proxy-0.8.5-linux-glibc2.3-x86-64bit/ /alidata/mysql-proxy-0
.8.5
```

2.环境变量设置。

```
vim /etc/profile #加入以下内容
PATH=$PATH:/alidata/mysql-proxy-0.8.5/bin
```

```
export $PATH
source /etc/profile #使变量立即生效
mysql-proxy -V
[root@iZbp1ajyj]ht1reyxsfu4xZ ~]# mysql-proxy -V
mysql-proxy 0.8.5
chassis: 0.8.5
glib2: 2.16.6
libevent: 2.0.21-stable
LUA: Lua 5.1.4
package.path: /alidata/mysql-proxy-0.8.5/lib/mysql-proxy/lua/?.lua;
package.cpath: /alidata/mysql-proxy-0.8.5/lib/mysql-proxy/lua/?.so;
-- modules
proxy: 0.8.5
```

3.读写分离设置。

```
cd /alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy/
vim rw-splitting.lua
```

MySQL Proxy会检测客户端连接,当连接没有超过min\_idle\_connections预设值时,不会进行读写分 离默认最小4个(最大8个)以上的客户端连接才会实现读写分离,现改为最小1个最大2个,便于读写分 离的测试,生产环境中,可以根据实际情况进行调整。

调整前:



调整后:



4.将lua管理脚本 (admin.lua)复制到读写分离脚本(rw-splitting.lua)所在目录。

cp /alidata/mysql-proxy-0.8.5/lib/mysql-proxy/lua/admin.lua /alidata/ mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy/

#### 授权

1. 主库中操作授权,因主从同步的原因,从库也会执行。

```
mysql -uroot -p95c7586783
grant all on *.* to 'mysql-proxy'@'填写MySQL Proxy IP' identified by '
123456';
flush privileges;
```

2.开启MySQL-Proxy。

```
mysql-proxy --daemon --log-level=debug --log-file=/var/log/mysql-
proxy.log --plugins=proxy -b 填写master-IP:3306 -r 填写slave-IP:3306
    --proxy-lua-script="/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy
/rw-splitting.lua" --plugins=admin --admin-username="admin" --admin-
password="admin" --admin-lua-script="/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/
doc/mysql-proxy/admin.lua"
```

3.启动MySQL-Proxy之后,查看端口和相关进程。

netstat -tpln

-						
[root@i	iZbp1aj	yjlht1	reyxsfu4xZ ~]#	netstat -tpln		
Active	Intern	net com	nections (only	servers)		
Proto P	Recv-Q	Send-Q	Local Address	Foreign Address	State	PID/Program name
tcp	0	0	0.0.0.0:22	0.0.0:*	LISTEN	826/sshd
tcp	0	0	0.0.0.0:4040	0.0.0:*	LISTEN	22767/mysql-proxy
tcp	0	0	0.0.0.0:4041	0.0.0:*	LISTEN	22767/mysql-proxy

ps -ef | grep mysql

```
[root@iZbp1ajyjlht1reyxsfu4x2 ~]# ps -ef | grep mysql
root 22767 1 0 10:59 ? 00:00:00 /alidata/mysql-proxy-0.8.5/libexec/mysql-proxy --c
og-level=debug --log-file=/var/log/mysql-proxy.log --plugins=proxy -b 121.40.18.26:3306 -r 101.37.
6 --proxy-lua-script=/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy/rw-splitting.lua --plugins=a
min-username=admin --admin-password=admin --admin-lua-script=/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/
xy/admin.lua
root 22794 22602 0 11:02 pts/0 00:00:00 grep --color=auto mysql
```

#### 测试读写分离

1.关闭从复制

stop slave;

2.MySQL-Proxy上操作,登录mysql-proxy后台管理。

```
mysql -u admin -padmin -P 4041 -h MySQL-Proxy-IP select * from backends; #查看状态
```

<pre>lySQL [(none)]&gt; select * from backends;</pre>						
backend_ndx	address	state	type	uuid	connected_clients	
1	121.40.18.26:3306	unknown	rw	NULL	0	
2	101.37.36.20:3306	unknown	ro	NULL	0	
2 rows in set	(0.00 sec)				+	

第一次连接,会连接到主库上。

mysql -umysql-proxy -p123456 -h 116.62.101.76 -P 4040
insert into testproxy.test1 values(3,'three'); #新增一条数
据,由于测试需要,关闭了从复制,因此该数据在主库中存在,在从库中不存在

[root@iZbplajyj]htlreyxsfu4xZ ~]# mysql -umysql-proxy -p123456 -h 116.62.101.76 -P 4040 Welcome to the MariaDB monitor. Commands end with ; or \g. Your MySQL connection id is 6 Server version: 5.7.17-log MySQL Community Server (GPL) Copyright (c) 2000, 2016, Oracle, MariaDB Corporation Ab and others. Type 'help;' or '\h' for help. Type '\c' to clear the current input statement. MySQL [(none)]> insert into testproxy.test1 values(3,'three'); Query OK, 1 row affected (0.03 sec)

多开几个连接进行测试,当查询testproxy.test1表的数据显示是从库的数据时,读写分离成功。

mysql -umysql-proxy -p123456 -h 116.62.101.76 -P 4040

```
select * from testproxy.test1;
```

```
MySQL [(none)]> select * from testproxy.test1

->;
+----+----+

1 ID | name |
+---+----+

2 | 1 | one |

2 | two |
+----+----+

2 rows in set (0.00 sec)

MySQL [(none)]> insert into testproxy.test1 values(9, 'nine')

->;

Query OK, 1 row affected (0.02 sec)

MySQL [(none)]> select * from testproxy.test1

->;
+----+----+

1 ID | name |
+----+----+

1 I | one |

2 | two |

+----+----+

2 rows in set (0.00 sec)
```

### 3.4 Windows Server 2012 搭建 AD 域

Active Directory(简称AD,即"活动目录"的意思),是微软服务的核心组件,其主要优势是实现高效管理,例如批量管理用户、部署应用和更新补丁等。许多微软组件例如 Exchange 和故障转移群 集也需要 AD 域环境。本文通过 Windows Server 2012 实例示范如何搭建 AD 域。

#### 名词解释

- Domain Controllers (DC):域控制器
- Organizational Unit (OU):组织单位
- Distinguished name (DN):识别名
- Canonical Name (CN):正式名称

#### 安装指南

必要条件

- 安装者必须拥有管理员权限。
- 安装分区为NTFS分区。
- 需要支持DNS。

 需要支持TCP/IP协议,并且需要有固定IP。任何服务器都应该使用固定IP,防止重启实例后IP地 址发生变化。本文采用是阿里云VPC网络,手动修改IP会导致IP失效,如果想修改IP,您可以通 过控制台修改。

#### 环境

网络采用VPC, 虚拟交换机网段为 192.168.100.0/24, 并使用网关。

<	交换机列表		
专有网络详情路由器	交换机ID ▼ 请输入交换机ID进行精确查询	搜索	
14 <del>م محر معر</del>	交换机 ID/名称	ECS实例数	网段
父按句	vsw-bp1hfr9ovv3p51ubok24p sql-test	2	192.10

<	] 专有网络基本组织					
专有网络详情						
路由器	专有网络是平旗思					
	部時: MSSQL-AlwaysON-TEST	ID : vpc-bp1r1yyi2l7ocz9xxr7vz	状态: 可用			
交通41	地域: 华东 1	网级: 192.168.0.0/16	创建时间: 2017-04-10 14:52:33			
	默认专有网络: 否	每注: •				
	资源部署信息					
	ECS策例: 2	SLB完例: -	<b>运换机: 1</b>			
	安全坦: 1	NAT阅关: -				

域名

- lyonz.com
- DC: 192.168.100.105
- 需要加入域的客户机 ( Client ) IP: 192.168.100.106

虚拟	以交换机ID ▼ vsw-bp1hfr9ovv3p	o51ubok24p		<b>搜索</b> ♥标图	5. 2
	实例ID/名称		监控	所在可用区	IP地址
	i-bp19qqp54hpqlkc7hidf zsl-client	V 🍂	⊵	华东 1 可用区 E	192.168.100.106(私有
	i-bp16pb4k3wny1h42ioiu zsl-AD	۵ 🍂	Ł	华东 1 可用区 E	192.168.100.105(私有
	启动 停止 軍启	<b>番</b> 罟 宓 忍	续弗	按量转旬年旬日	释动沿器 <b>更</b> 友▲

修改DC 的基本信息

修改DC主机名

	Internet 协议版	本 4 (TCP/IPv4) 属性 ×			
常规	备用配置				
如果网络支持此功能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则,你需要从网络系统管理员处获得适当的 IP 设置。					
	自动获得 IP 地址(O)				
-04	使用下面的 IP 地址(S):				
IP :	地址(I):				
- 	网掩码(U):				
課	认网关(D):				
_ ● {	自动获得 DNS 服务器地址(B) 更用下面的 DNS 服务器地址(E	):			
首江	先 DNS 服务器(P):	127.0.0.1			
备	用 DNS 服务器(A):				
	退出时验证设置(L)	高级(V)			
		确定取消			

修改DC 的DNS(将DNS地址指向自己的IP)

	Internet 协议版本	↓ 4 (TCP/IPv4) 属性 ×			
常规	备用配置				
如果网络支持此功能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则,你需要从网络系统管理员处获得适当的 IP 设置。					
	自动获得 IP 地址(O)				
-06	吏用下面的 IP 地址(S):				
IP :	地址(I):	· · ·			
子7	河掩码(U):				
默	人网关(D):				
O	目动获得 DNS 服务器地址(B)				
-• (	违用下面的 DNS 服务器地址(E):				
首道	选 DNS 服务器(P):	127.0.0.1			
备戶	月 DNS 服务器(A):	· · ·			
	退出时验证设置(L)	高级(V)			
		确定取消			

**送** 说明:

这里不要手动修改服务器的IP地址(手动修改服务器IP不会生效,也无需担心服务器IP会重启发生改变),如果要修改请在控制台操作。

开始安装



# æ

选择安装类型

### 添加角色和功能向导

iZ3

	开始之前	选择安装类型。你可以在正在运行的物理计算机、虚拟机或脱机虚拟硬盘(VHD)上安装角的
	安装类型	● 基于角色或基于功能的安装
	服务器选择	通过添加角色、角色服务和功能来配置单个服务器。
	服务器角色	
	功能	为虚拟臬回基础结构(VDI)安装所需的角色服务以创建基于虚拟机或基于会话的臬回部署
	确认	
	结果	

	ĥ	忝加角色和功能向导		
选择目标服务器				iZ
开始之前	选择要安装角色和功能	的服务器或虚拟硬盘。		
安装类型	◉ 从服务器池中选择	服务器		
服务器选择	○ 选择虚拟硬盘			
服务器角色	服务器池			
功能				
确认	)弟近裔:			
结果	名称	IP 地址	操作系统	
	iZ3wny1h42ioiuZ	169.254.60.17	Microsoft Windows	Server 2012 R2 D

添加角色和功能向导 a 选择服务器角色 选择要安装在所选服务器上的一个或多个角色。 开始之前 安装类型 角色 描述 服务器选择 域名系 ~ Active Directory Federation Services 络提供 服务器角色 Active Directory Rights Management Services Direct 功能 上,DI □ Active Directory 轻型目录服务 果选择 AD DS ✓ Active Directory 域服务 色,你 和 Act □ Active Directory 证书服务 DNS 服务器 作。 ≣ DHCP 服务器 确认 ✓ DNS 服务器 Hyper-V Web 服务器(IIS) Windows Server Essentials 体验 ○ Windows Server 更新服务 Windows 部署服务 □ 传真服务器 □ 打印和文件服务 < ш 2

< 上一步(P) 下一

下一步(N) >


6	2	Active Directory	域服务配置向导	-
	部署配置			E
	部署配置 域控制器选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果	选择部署操作 () 将新域添加到现有林(E) () 溶加新林(F) 指定此操作的域信息 根域名(R):	lyonz.com	
		汗斑」 解 砂 智 配 直		
			< 上一步(P) 下一步(N) >	安装(I)

## 合 Active Directory 域服务配置向导 -E 域控制器选项 部署配置 选择新林和根域的功能级别 域控制器选项 Windows Server 2012 R2 林功能级别: Ŧ DNS 选项 域功能级别: Windows Server 2012 R2 • 其他选项 路径 指定域控制器功能 查看选项 ☑ 域名系统(DNS)服务器(O) ✔ 全局编录(GC)(G) 先决条件检查 □ 只读域控制器(RODC)(R) 键入目录服务还原模式(DSRM)密码 密码(D): ....... 确认密码(C): ...... 详细了解 域控制器选项 < 上一步(P) 下一步(N) > 安装(I)

<b>a</b>	Active Directory 域服务配置向导	_
DNS 选项		
部署配置 域控制器选项 DNS 选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果	指定 DNS 委派选项 ☑ 创建 DNS 委派(D) 创建委派的凭据 DC\administrator	更改
	详细了解 DNS 委派	
	< 上一步(P) 下一步(N) >	<u>安装(I)</u>

E

à	Active Directory 域服	务配置向导
其他选项		
部署配置 域控制器选项	确保为域分配了 NetBIOS 名称,并在	必要时更改该名称
DNS 选项	NelbiOs Jara:	LYONZ
具他选项 路径		
查看选项		
先决条件检查		
安装		
结果		
	送细了解 其他进项	
	汗细了脾 具他远坝	

è	Active Directory 域服务配置向导	_
查看选项		E
部署配置 域控制器选项 DNS 选项 其他选项 路径 查 <b>看选项</b> 先决条件检查 安装 结果	检查你的选择: 将该服务器配置为新林中的第一个 Active Directory 域控制器。 新域名为"lyonz.com"。这也是新林的名称。 该域的 NetBIOS 名称: LYONZ 林功能级别: Windows Server 2012 R2 域功能级别: Windows Server 2012 R2 其他选项: 全局编录: 是 DNS 服务器: 是 创建 DNS 委派: 是 数据库文件夹: C:\Windows\NTDS 可以将这些设置导出到 Windows PowerShell 脚本以自动执行其他安装 详细了解 安装选项	查看翻
	< 上一步(P) 下一步(N) > 安装(I)	

<b>a</b>	Active Directory 域服务配置向导
安装	I
部署配置 域控制器选项 DNS 选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果	<ul> <li>进度</li> <li>正在创建目录分区: CN=Configuration,DC=lyonz,DC=com; 剩下 0 个对象.</li> <li>● 查看详细操作结果(M)</li> <li>✓ 的rdows Server 2012 R2 域控制器为名为"允许与 Windows NT 4.0 兼容的加密都会全设置提供了默认值。对此设置使用默认值,将会在建立安全通道会话时禁止使起度较弱的加密算法。</li> <li>有关此设置的详细信息,清参阅知识库文章 942564 (http://go.microsoft.com/fwtinkid=104751)。</li> <li>✓ 此计算机上至少有一个物理网络适配器未将静态 IP 地址分配给其 IP 属性。如果同能网络适配器启用 IPv4 和 IPv6,则应将 IPv4 和 IPv6 静态 IP 地址分配给该物理网络的 IPv4 和 IPv6 属性。应对所有物理网络适配器执行此类静态 IP 地址分配,以便数的域名系统(DNS)操作。</li> </ul>
	详细 <b>了</b> 解 安装选项
	< 上一步(P) 下一步(N) > 安装(I)

		系统
🔄 💿 マ ↑ 🕎 ▶ 控制面板	▶ 所有控制面板项 ▶ 系统	
控制面板主页	查看有关计算机的基	本信息
😯 设备管理器	Windows 版本	
🛞 远程设置	Windows Server 2012	2 R2 Datacenter
😚 高级系统设置	© 2013 Microsoft Co	orporation。保留所有权利。
	系统	
	处理器:	Intel(R) Xeon(R) CPU E5-2682 v4 @ 2.50GHz 2.4
	安装内存(RAM):	4.00 GB
	系统类型:	64 位操作系统,基于 x64 的处理器
	笔和触摸:	没有可用于此显示器的笔或触控输入
	计算机名、域和工作组设置	<u> </u>
	计算机名:	DC
	计算机全名:	DC.lyonz.com
	计算机描述:	
	域:	lyonz.com
	Windows 激活	
	Windows 已激活 阅读	卖 Microsoft 软件许可条款
	产品 ID: 00253-50000	0-00000-AA442
另请参阅		
操作中心		
Windows 更新		

验证客户端的加入

在云上安装AD和我们线下安装AD步骤其实一样,但客户端加入域的步骤稍有不同,需要先修改客 户端的SID,这是因为阿里云ECS Windows Server 2012系统采用的同一个镜像,所以SID是相同 的,如果不修改,在加入域的时候会提示SID相同。

修改客户端的SID

Winodws Server 2012 :

在 powershell 界面执行如下命令:

首先切换到脚本存放的路径,

.\Sysprep.ps1 -ReserveHostname -ReserveNetwork -skiprearm -post\_action "reboot"

执行上面的命令后,服务器会重新初始化SID,初始化完成后,机器会重启,服务器启动后需要注 意两点:

(1) 服务器IP地址会从DHCP变成固定IP地址,这里你可以重新改成DHCP,我前面说过,如果想 修改ECS 的地址最好从控制台操作。

发送远程命令▼	动连接到实例i-bp19qqp54hpqlkc7hidf。		
		☑ Windows Pow 版权所有(C	verShell 2) 2014 Microso
		PS C:\Users	<b>里</b>
		用户信息 	@
		用户名	控制面板主页
		iz4hpqlkc7h PS C:\Users	更改适配器设置更改高级共享设置
		正在 Ping 1 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16	
		192.168.100 数据包: 往返行程的( 最短 = Control-C PS C:\Users	Ē
		正在 Ping 1 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16	
		192.168.100 数据包: 往返行程的( 最短 = PS C:\Users	月请参阅 Internet 选项 Windows 防火墙

(2)服务器无法PING 通,这是因为服务器SID初始化完成后,也将服务器防火墙的配置修改成微软默认的配置,也就是将"来宾或公用网络"打开,导致无法ping 通服务器和远程。这个时候我们就 需要在web console 界面将防火墙"来宾或公用网络"关闭,或者放行需要开放的端口。



<u>04.</u>	管理员: C:\Windows\system32\cmd.exe - ping 192.168.100.106 -t	-	x	
请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请	· 國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國國		~	
请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请求求求求求求	留时。 图时。 图图图图图目示。 图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图图			
唷请请请请请请 请请请请请 一	9月19日 19月11日 19月1日 19月1日 19月1日 19月1日 19月1日 19月1日 19月1日 19月111日 19月1111 19月111111 19月111111111 11111111			
	Sysprep			



<i>🖌</i>		Windows 防火墙
🔄 💿 🔻 🕈 🗬 🕨 控制面板 🕨	所有控制面板项 🕨 Windows 防火墙	
控制面板主页 允许应用或功能通过 Windows	使用 Windows 防火墙来帮助保护你的同 Windows 防火墙有助于防止黑客或恶意软件通过 Int	电脑 ternet 或网络访问你的电脑。
防火墙 更改通知设置     會用或关闭 Windows 防火墙     予原默认值     ● 高级设置	更新防火墙设置 Windows 防火墙未使用推荐的设置来保护计算机。 推荐的设置有哪些?	1
对网络进行疑难解答	☑ 域网络(M) 工作区中连接到域的网络	
	Windows 防火墙状态: 传入连接: 活动的域网络:	关闭 阻止所有与未在允许应用列表中的 <mark>晶</mark> lyonz.com
	通知状态:	Windows 防火墙阻止新应用时不

另请参阅 .\_....

文档版本:20181109

请求超时。          读者求超时。          第41 192.168.100.106       的回复:         字节=32       时间<1ms TTL=128         来自 192.168.100.106       的回复: <th>🔤 管理员: C:\Windows\system32\cmd.exe - ping 192.168.100.106 -t</th> <th>_ 🗆 X</th>	🔤 管理员: C:\Windows\system32\cmd.exe - ping 192.168.100.106 -t	_ 🗆 X
	请求超时。 请求超时。 请求超时。 请求超时。 请求超时。 请求超时。 请求超时。 非求超时。 非求超时。 非求超时。 非求超时。 非求超时。 非求超时。 非常的。 来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128 来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	

# 修改客户端的基本信息

DNS 指向 DC 的IP地址,您可以根据业务需求修改主机名。

Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性				
常规	备用配置			
如果网 络系统	]络支持此功 1管理员处获	能,则可以获取自动 得适当的 IP 设置。	指派的 IP 设置。否则,你需要从网	
•	自动获得 IP	地址(O)		
-04	更用下面的 I	P 地址(S):		
IP :	地址(I):			
子阿	阿掩码(U):			
課	认网关(D):		192.168.100.253	
) é	自动获得 DN 使用下面的 I	NS 服 <del>务器</del> 地址(B) DNS 服 <del>务器</del> 地址(E):		
首派	先 DNS 服务	동 <b>器</b> (P):	192 . 168 . 100 . 105	
备用	用 DNS 服务	}器(A):		
	退出时验证	设置(L)	高级(V)	
			确宁 即迷	

版权所有(C)2014 Microsoft Corporation。保留所有权利。
PS C:\Users\Administrator> firewall.cpl PS C:\Users\Administrator> nslookup DNS request timed out. timeout was 2 seconds. 默认服务器: UnKnown Address: 192.168.100.105
> lyonz.com 服务器: UnKnown Address: 192.168.100.105
名称: lyonz.com Address: 192.168.100.105
> exit PS C:\Users\Administrator> ping lyonz.com
正在 Ping lyonz.com [192.168.100.105] 具有 32 字节的数据: 来自 192.168.100.105 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128 来自 192.168.100.105 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128
192.168.100.105 的 Ping 统计信息: 数据包: 已发送 = 2, 已接收 = 2, 丢失 = 0 (0% 丢失), 往返行程的估计时间(以毫秒为单位): 最短 = 0ms, 最长 = 0ms, 平均 = 0ms
PS C:\Users\Administrator> PS C:\Users\Administrator> _

系统属性	x
计算机名/域更改 ×	
你可以更改该计算机的名称和成员身份。更改可能会影响对网络资 源的访问。	
计算机名(C):	
iZ4hpqlkc7hidfZ	inting
计算机全名: iZ4hpqlkc7hidfZ	
其他(M)	计算机
隶属于 ● 域(D): Iyonz.com	((C)
〇 工作组(W): WORKGROUP	
确定取消	
确定取消	应用(A)

以上就是阿里云ECS Windows Server 2012 搭建域以及客户端加入域的过程,如果您已经在线下或者虚拟机搭建了 AD 域,在阿里云上搭建 AD 域时需要注意修改客户端SID。

相关链接

- 域控常见问题配置
- 更多开源软件尽在云市场

# 3.5 时间配置:NTP服务器与其他基础服务

阿里云ECS提供了内网NTP服务器,对于阿里云以外的设备,阿里云同时提供了公网NTP服务器,供互联网上的设备使用。

#### 内网和公网NTP服务器

ECS为您提供了高精度的时间参考NTP服务器,其中ntp.cloud.aliyuncs.com服务器在地域级别上提供原子参考钟服务。适合金融、通讯、科研和天文等以时间精度核心的生产行业。

经典网络内网	专有网络VPC内网	公网
ntp.cloud.aliyuncs.com		ntp1.aliyun.com
ntp1.cloud.aliyuncs.com	ntp7.cloud.aliyuncs.com	ntp2.aliyun.com
ntp2.cloud.aliyuncs.com	ntp8.cloud.aliyuncs.com	ntp3.aliyun.com
ntp3.cloud.aliyuncs.com	ntp9.cloud.aliyuncs.com	ntp4.aliyun.com
ntp4.cloud.aliyuncs.com	ntp10.cloud.aliyuncs.com	ntp5.aliyun.com
ntp5.cloud.aliyuncs.com	ntp11.cloud.aliyuncs.com	ntp6.aliyun.com
ntp6.cloud.aliyuncs.com	ntp12.cloud.aliyuncs.com	ntp7.aliyun.com

其他互联网基础服务

阿里云还提供了其他的互联网基础服务,如下表所示:

公共服务	描述
公共DNS:223.5.5.5 / 223.6.6.6	域名:http://www.alidns.com
公共镜像站:http://mirrors.aliyun.com	镜像同步频率:每天凌晨2:00-4:00。覆盖了大 多数开源软件及Linux发行版。

# 3.6 为多台Windows实例配置语言偏好

本文使用公共镜像中的Windows Server 2016英语版操作系统为例,从Windows更新下载德语资源 包,为多台实例设置德语语言偏好。创建使用德语和德语键盘设置的自定义镜像后,您可以使用该 自定义镜像根据需要创建任意数量的实例。

背景信息

目前,阿里云ECS仅提供中文版和英文版的 Windows Server 镜像。如果要使用其他语言版本,如 阿拉伯语、德语或俄语,可以按照本文设置和部署 ECS 实例。

#### 操作步骤

- 1. <sub>连接到</sub> Windows 实例。
- 2. 打开 PowerShell 模块。
- 3. 运行以下命令以临时禁用 WSUS。

```
Set-ItemProperty -Path 'HKLM:\SOFTWARE\Policies\Microsoft\Windows\
WindowsUpdate\AU' -Name UseWUServer -Value 0
Restart-Service -Name wuauserv
```

- 4. 找到控制面板,单击 Clock, Language, and Region > Language > Add a language。
- 5. 在Add languages对话框中,选择一种语言,例如Deutsch (German) > Deutsch

(Deutschland),然后单击Add。

Add languages			-	- 🗆	
-> ▼ ↑ 🗣 « Cl	ock, Language, and Region > Language	e → Add languages 🗸 🗸	Ö Search languages		
Add a languag	je				
Use the search box Group languages b	to find more languages.				
				^	
6				^	
galego	ე ქართული	Deutsch			
Galicia	n Georgian	German			
Ελληνι	κά kalaallisut	ગુજરાતી			
Greek	Greenlandic	Gujarati			
Η				^	
Hausa	a Hawai'i	עברית		~	
Privacy statement			Add	Cancel	

- 6. 选择语言,例如 Deutsch (Deutschland),然后单击Move up以更改语言优先级。
- 7. 单击所选语言旁边的Options以在线检查语言更新。

窏 Language					_		×
← → × ↑ 🗣 > Control Pa	nel > Clock, Language, and Re	gion > Language	√ Ö	Search Control P	anel		م
Control Panel Home	Change your language	preferences					
Advanced settings Change date, time, or number	You can type in any language you add to the list. Windows, apps and websites will app mber language in the list that they support.					the first	
Tormats	Add a language Remove Move up Move down						
	English (United States) English (United Key Dat	ndows display language: En board layout: US se, time, and number forma	abled		Ор	tions	
	Deutsch Win (Deutschland) Key	ndows display language: Av board layout: German	vailable for	download	2 Op	tions	

实例检查更新需等待大约 3 分钟。更新可供下载后,请单击Download and install language pack,然后等待安装完成。

See Language options	×
← → ✓ ↑ 💱 « Language → Language options ✓ ऎ Search Control Panel	Ą
German (Germany)	
Windows display language	
A language pack for German (Germany) is available for download	
Download and install languagemack	
Input method	
German Preview   Remove	
Add an input method	
Text services	
Spellchecking preferences:	
Use post-reform rules	
Save Cancel	]

🐼 Download and Install Updates	×
The updates are being downloaded and installed	
Installation status:	
Downloading German LanguagePack - Windows Server 2016 for AMD64-based Systems - (KB3193497) [de-DE_LP] (update 1 of 1) done! Initializing installation done! Installing German LanguagePack - Windows Server 2016 for AMD64-based Systems - (KB3193497) [de-DE_LP] (update 1 of 1)	~
Installing:	
	Cancel

9. 重新启动实例,显示语言会在下次登录时更改。

10.再次 连接到 Windows 实例。显示语言现在为德语。

11.打开 PowerShell ISE 模块,然后运行以下命令重新打开 WSUS。

```
Set-ItemProperty -Path 'HKLM:\SOFTWARE\Policies\Microsoft\Windows\
WindowsUpdate\AU' -Name UseWUServer -Value 1
Restart-Service -Name wuauserv
```

12.打开Windows Update,检查安全更新,并重新安装配置语言设置之前已完成的所有安全更新。

# 后续操作

使用相同语言设置创建多台实例:

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 根据该Windows实例创建自定义镜像。
- 3. 通过自定义镜像创建指定数量的实例。

# 3.7 时间设置:设置Linux实例时区和NTP服务

目前,所有地域的阿里云ECS实例的默认时区为CST(China Standard Time),您可以根据自己的 业务需求并参照本文为ECS实例设置或者修改时区。此外,NTP(Network Time Protocol)服务能 保证您的云服务器ECS的时间与标准时间同步,您可以根据本文配置NTP服务。

背景信息

时区和时间的同步性对于云服务器很重要(例如您在更新数据库时,时间的准确性对业务的影响会 非常大),为避免实例上运行的业务逻辑混乱和避免网络请求错误,您需要将一台或多台实例设 置在同一时区下,比如Asia/Shanghai或America/Los Angeles。此处以Centos 6.5实例为 例,列举通过修改配置文件修改时区的方法:



修改时区后,请切记您需要运行hwclock -w更新实例硬件时钟。

操作步骤

1. 远程连接 Linux实例。

说明:

您需要以root身份打开并编辑时区配置文件,所以此处使用sudo命令。

- 2. 执行命令sudo rm /etc/localtime删除系统里的当地时间链接。
- 3. 执行命令sudo vi /etc/sysconfig/clock用vim打开并编辑配置文件/etc/sysconfig/clock。
- **4.** 输入i添加时区城市,例如添加Zone=Asia/Shanghai,按下Esc键退出编辑并输入:wg保存并退出。

可执行命令1s /usr/share/zoneinfo查询时区列表, Shanghai为列表条目之一。

- 执行命令sudo ln -sf /usr/share/zoneinfo/Asia/Shanghai /etc/localtime更新 时区修改内容。
- 6. 执行命令hwclock -w更新硬件时钟(RTC)。
- 7. 执行命令sudo reboot重启实例。
- 8. 执行命令date -R查看时区信息是否生效,未生效可重走一遍步骤。

## 后续操作

Linux系统有ntpd和ntpdate两种方式实现NTP时间同步,其中,ntpd同步时间为步进式的逐渐调整时间,ntpdate为断点更新。新购实例可使用ntpdate更新服务,已经运行业务的实例建议使用ntpd同步时间。此处提供标准NTP服务配置和自定义NTP服务配置,您可以根据需要选择性地配置。关于更多NTP服务信息请参考内网和公共<sup>NTP</sup>服务器。

前提条件

NTP服务的通信端口为UDP 123,设置NTP服务之前请确保您已经打开UDP 123端口。您可以通 过netstat -nupl查看实例是否开通UDP 123端口。您可以参考文档 添加安全组规则 放行UDP 123端口。

#### 启用标准NTP服务

- 1. <sub>元程连接</sub> Linux实例。
- 2. 执行命令sudo service ntpd start运行NTP服务。
- 3. 执行命令chkconfig ntpd on启用NTP服务。
- 4. 执行命令ntpstat查看是否启用了NTP服务。
- **5.** (可选)执行命令ntpq -p可查看NTP服务对等端的列表信息;执行命令sudo chkconfig
   --list ntpd可查看NTP服务的运行级别。

#### 配置自定义NTP服务

- 1. <sub>元程连接</sub> Linux实例。
- 2. 执行命令sudo vi /etc/ntp.conf用vim打开并编辑NTP服务配置文件。
- 找到server ntp 服务器 iburst的信息后,输入i开始编辑文件,给您暂时不需要的NTP服务器句首加上#隐藏起来。
- **4.** 新添加一行NTP服务器信息,格式为:server 您需要添加的NTP服务器 iburst。完成编辑 后按下Esc键并输入:wg保存退出。
- 5. 执行命令sudo service ntpd start启用自定义的NTP服务。
- 6. 执行命令chkconfig ntpd on, 启用NTP服务。
- 7. 执行命令ntpstat查看是否启用了NTP服务。

# 4 监控

# 4.1 监控ECS实例

一般来说,在本地数据中心我们会对基础设施进行监控,其中包括对主机实例的监控,以便系统地和随时地了解资源使用情况和性能变化,在出现性能瓶颈的时候合理地调配资源,或者在发生故障时追溯原因等等。

在阿里云上,ECS实例也承载着我们的业务应用,ECS实例的资源使用情况和性能负载直接影响着 其上应用的运行稳定性和用户体验度。假如没有进行监控,就很有可能在业务高峰期性能不足却无 人问津而导致宕机;也可能在出现异常和故障的时候,因为没有历史性能数据而无法进一步追查到 原因,可见,没有监控,当问题出现的时候,都非常被动。

因此,监控是非常有必要的,是构建完整IT系统不可或缺的一个元素,下面就来介绍如何对ECS实例进行监控。

## 使用Dashboard

云监控的Dashboard功能提供用户自定义查看监控数据的功能。用户可以在一张监控大盘中跨产品、跨实例查看监控数据,将相同业务的不同产品实例集中展现。既能满足排查故障时查看监控细节,又能满足总览大局时查看服务概貌。

#### 操作步骤

- 1. 登录云监控控制台。
- 2. 单击左侧菜单的Dashboard选项,进入Dashboard页面。可以看到默认展示的ECS全局监控大盘。



- 可以看到默认的ECS全局监控大盘已经包含了比较丰富的监控项了,包括CPU使用率、网络流入/流出带宽、系统磁盘BPS、系统盘IOPS、网络流入/流出量。基本已经可以满足日常监控需求。
- 如果业务比较复杂,需要自定义监控可视化需求时,可以创建新的监控大盘,单击页面右上角的创建监控大盘,输入监控大盘的名称。

创建视图组				
输入新建监控大盘名称		初建监控大盘	删除的	当前大盘
	加云产品监控	添加业务指标监控	全屏	€刷新
创建 关闭				

- 5. 然后可以在该大盘上添加云产品指标和用户的业务监控指标。
- 6. 添加云产品指标。
  - a. 选择需要查看的云产品和实例所在地域。
  - b. 定义图标名称,图表名称默认为您生成产品名称+区域,选择图表展现形式。
  - C. 选择需要查看的监控项、选择监控数据的聚合方式,常见聚合方式为最大值、最小值、平均值、选择过滤条件、选择Group By的维度。

添加云产品	监控					
选择产品 :	云服务器ECS	•	华东 1	•	云服务器ECS_华东1	]
						•••••
监控项:	CPU使用率	•	平均值		•	
过滤:	ECS分组	•			• 💿	
Group I	By : 用户维度 🛛 🕜 ECS分组 🗷	( 实例)	挂度 🛛 🕜			
发	<del>布</del> 取消					

7. 添加业务指标监控。

- a. 定义图表名称、指标名称、图表类型。
- b. 选择需要查看的监控数据并定义处理方式。
- C. 单击发布。

指标名称: 用于(	用于OpenAPI获取数据 ( / ^ [a-zA-z		
<b>o</b>			
监控项:	•		
图表标题:			
图表类型: 折线	•		
单位: 个	•		
过滤 🕜 :			
聚合: 共0个	•		
Group By	▼ 人按时间聚合 , 粒度1分钟 )		
发布	取消		

#### 主机监控

云监控主机监控服务通过在服务器上安装插件,为用户提供服务器的系统监控服务。主机监控服务 采集丰富的操作系统层面监控指标,可以使用主机监控服务进行服务器资源使用情况的查询和排查 故障时的监控数据查询。

操作步骤

- 1. 登录云监控控制台
- 2. 通过选择左侧菜单的主机监控,进入主机监控页面。
- 3. 单击实例列表中的单击安装插件,安装云监控插件。

云监控	主机监控					
概览	实例列表 报警规则		如何添加主机	查看应用分组	同步主机信息	C 刷新 返回旧版ECS监控
Dashboard 应用分组	输入IP、主机名称或实例ID进行搜索	搜索				
主机监控	■ 实例name/主机名 重 算例name/主机名 全部	态 所在地域 が态・ Agent版本	IP	CPU使序 网络类型 •	用率 内存使用率 ◆ Ø	磁盘使用率 ♦ 操作
日志监控 站点管理	iZflndqh5j9yf5Z (i-wz9b4zp8flndqh5j9yf5)	装 华南 1	119.23.128.207 10.29.205.72	迳典网络 NaN	NaN	NaN 监控图表 报警规则

4. 1-3分钟后即可单击实例列表页的监控图表查看监控数据。

云监控	操作系统监控 基础监控 进程监控 报警规则	❷ 数据不一致 ❷ 查看监控指标含义
概览	1小时 6小时 12小时 1天 3天 7天 14天 选择时	町范閣: 2017-03-23 15:21:00 - 2017-03-2 🗃
Dashboard 应用分组	CPU/内存/负载	
主机监控	CPU使用率	内存使用量
日志监控	100% cpu_system cpu_user cpu_wait cpu_other	pu_idle
站点管理		
▲ 五服労業性 自定义监控		
<ul> <li>报警服务</li> </ul>		16-20:00 16-20:
	0% 16:20:00	16:20: • memory_totalspace • memory_usedspace • memory_actualusedspace
	磁盘监控指标	
	磁盘设备 C:\(C:\)	
	磁盘使用量 Bps	磁盘读写字节数(Bps)

- 可以看到有操作系统监控、基础监控、进程监控。其中涵盖了CPU、内存、负载、磁盘、网络、 进程各面的性能统计,并且可以根据时间范围来展示图标数据。
- 6. 创建报警规则。
  - a. 切换到报警规则页

面。	操作系统监控	基础监控	进程监控	报警规则	
	■ 规则名称	监控项	Į	规则描述	

b. 单击这里创建规则。

C. 在新建报警规则页面填写设置报警的具体参数。

d. 保存规则设置,完成报警规则的创建。

# 站点监控

如果ECS实例提供的主要业务应用是网站类型,可以考虑使用站点监控模拟真实用户访问情况,探测API可用性、端口连通性、DNS解析等问题。可以探测域名、IP、端口的连通性、访问响应时间,并对监控结果报警。

操作步骤

- 1. 登录云监控控制台。
- 2. 单击站点管理,进入站点监控页面。
- 3. 单击页面右上角的创建监控点,添加新的监测点。

站点类型:	V HTTP PING TCP UDP DNS	
监控点的名称:	SMTP POP3 FTP	
监控地址:	多个地址间用换行分开 // 一次最多可以添加5个地址	
监控频率:	5分钟 🔹	
分布式探测点:	☑ 杭州 ☑ 青岛 ☑ 北京	
请求方法:	◎ GET ◎ POST ⑧ HEAD	
	▼ 高级设置	
	确定 取消	肖

# 4. 单击左侧菜单的站点管理选项,进入站点监控页面。

Dashboard	□ 监控地址 (全部) マ	类型 (HTTP) 👻	监控频率	杭州	青岛	北京	操作
站点管理	test_com	HTTP	15分钟	正常 30春秋	正堂 17高秒	正世 34亭秒	修改 医按图表 拐擊扣則
云服务监控	0		1077 11	11, 00-89	201000	10 0 10 U	

#### 5. 查看站点监控详情。



#### 开源监控产品介绍

目前业内有不少开源的监控软件,包括zabbix、nagios、zenoss等,每个产品都有各自的特色和优势,下面分别简单介绍一下以上几款产品。

zabbix

Zabbix是一个基于WEB界面的提供分布式系统监控以及网络监控功能的企业级开源运维平台,也是目前国内互联网用户中使用最广的监控软件,85%以上的泛互联网企业都在使用Zabbix做监控解决方案。

zabbix入门容易、上手简单、功能强大并且开源免费,它易于管理和配置,能生成比较漂亮的数据 图,其自动发现功能大大减轻日常管理的工作量,丰富的数据采集方式和API接口可以让用户灵活 进行数据采集,而分布式系统架构可以支持监控更多的设备。理论上,通过Zabbix提供的插件式架 构,可以满足企业的任何需求。

nagios

Nagios是一款开源的企业级监控系统,能够实现对系统CPU、磁盘、网络等方面参数的基本系统监控,以及SMTP,POP3,HTTP,NNTP等各种基本的服务类型。另外通过安装插件和编写监控脚本,用户可以实现应用监控,并针对大量的监控主机和多个对象部署层次化监控架构。

Nagios最大的特点是其强大的管理中心,尽管其功能是监控服务和主机的,但Nagios自身并不包括 这部分功能代码,所有的监控、告警功能都是由相关插件完成的。

zenoss

Zenoss Core是Zenoss的开源版本,其商用版本为ZenossEnterprise。作为企业级智能监控软件, Zenoss Core允许IT管理员依靠单一的WEB控制台来监控网络架构的状态和健康度。Zenoss Core 的强大能力来自于深入的列表与配置管理数据库,以发现和管理公司IT环境的各类资产。Zenoss同 时提供与CMDB关联的事件和错误管理系统,以协助提高各类事件和提醒的管理效率。

#### Zabbix vs 云监控

Zabbix是第三方开源监控软件,是一个基于WEB界面的提供分布式系统监视以及网络监视功能的企业级的开源解决方案。

zabbix能监视各种网络参数,保证服务器系统的安全运营;并提供灵活的通知机制以让系统管理员快速定位/解决存在的各种问题。

云监控既指在云端运行的监控工具,也指监控在云端运行的应用程序的工具。通过和云计算平台的 整合,针对网络、系统、应用等内容提供可用性、用户体验和安全性方面的监控服务。

云监控的到来,无疑给那些对技术不太熟悉的人员带来了福音,可以通过页面单击就可以创建自己 的监控项。

产品	优点	缺点
Zabbix	<ul> <li>支持多平台、分布式</li> <li>安装部署简单,多种数据采 集插件灵活集成</li> <li>可实现复杂多条件告警</li> <li>自带画图功能,得到的数据 可以绘成图形</li> <li>提供多种API接口,支持调 用脚本</li> <li>出现问题时可自动远程执行 命令</li> </ul>	<ul> <li>项目批量修改不方便</li> <li>中文资料较少,服务支持有限</li> <li>入门容易,但是深层次需要非常熟悉zabbix并进行大量的二次定制开发,难度较大</li> <li>系统级别报警、报警邮件、自定义项目报警需要自己设置,过程繁琐</li> <li>缺少数据汇总功能,数据报表也需要进行二次开发</li> </ul>
云监控	<ul> <li>无前期成本投入</li> <li>无需独立服务器</li> <li>配置及添加监控项简单</li> <li>页面风格比较适合国人操作</li> </ul>	<ul> <li>部分平台免费版功能较 少,企业级应用费用较高</li> <li>账户管理功能较弱</li> <li>修改监控点配置不方便</li> <li>自定义监控配置麻烦,部分 需写脚本</li> <li>监控项目单一</li> </ul>

产品	优点	缺点
		<ul> <li>部分监控项无法实现图形化</li> <li>显示</li> </ul>

可以看出,各有各的优劣势。云监控降低我们监控的门槛,给我们提供了便利,但是在一定程度上 限制了自定义和扩展。而zabbix可以灵活集成并可通过二次开发实现复杂功能,但是对人员和技能 的要求也比较高。

对于上监控以更好地保障系统上线后稳定运行,我们还需要关注监控的一些方法。

除了需要了解我们的常规的监控项如硬件资源、性能、带宽、端口、进程、服务的检测机制之外,还要具备安全意识,比如需要知道哪些服务器可能出现问题,可能被入侵等。

另外,需要定义监控策略,包括告警的优先级、告警内容等;对监控的业务系统进行分级,比如一级系统7\*24小时告警,二级系统7\*12小时告警。

如果架构比较庞大,也可以对监控对象范围进行分类,如服务器监控、应用程序监控、数据库监控、网络监控等,根据监控对象再细分监控项。每个维护人员都可以根据企业环境总结出一套适合于自身的监控体系,并逐渐精细化和智能化。

通过使用阿里云云监控,能较好地对我们的ECS实例进行监控,使我们及时了解业务的运行状态,并及时提供告警,让我们可以快速定位故障,对我们管理和维护ECS提供了可靠的支持。当然,在此基础上我们也可以结合如zabbix之类的开源监控软件,进一步实现对ECS实例更全面和精准的监控。

# 4.2 使用云监控监控ECS实例

越来越多的业务部署在云上,减轻了运维成本和压力,其中合理的监控设置功不可没。设置合理的 监控不仅可以让您实时了解系统业务的运行情况,还能帮助您提前发现问题,避免可能会出现的业 务故障。同时,有效的告警机制能让您在故障发生后第一时间发现问题,缩短故障处理时间,以便 尽快恢复业务。

本文以一个示例网站为例(网站架构如下图所示)说明您应如何配置使用云监控。示例网站架构使用了阿里云产品ECS、RDS、OSS和负载均衡。

		2	▲ 用户			
			+			
			负载均衡			
			÷			
MySQL	内网访问 数据更新维护	云服务器ECS		云服务器ECS	内网访问数据更新维护	sso 🔥
			$\checkmark$			
			云监控			

## 前提条件

在开始设置云监控前,您需要完成以下操作:

- 检查ECS监控插件运行情况,确保监控信息能够正常采集。如果安装失败需要手动安装,请参考 云监控插件安装指南。
- 提前添加报警联系人和联系组,建议设置至少2人以上的联系人,互为主备,以便及时响应监控告警。监控选项的设定,具体可参见云服务资源使用概览和报警概览。
- 利用云监控的Dashboard功能,给您业务系统的云资源设置一个全局监控总览,可随时检查 整个业务系统资源的健康状态。下图根据ECS分组选择添加监控的资源,依次添加内存使用 率、CPU使用率等监控项。监控的实例数较少可以选择实例维度作为展示,如果实例较多建议以 分组或者用户为维度展示;监控数据取平均值。

监控项:	内存使用率		-		平均值	
过滤:	ECS分组		•		最大值最小值	0
Group E	8y: 用户维度 🕅 🕜	ECS分组▼	实例维度	•	平均值	
	发布		取消			

为了更好地监控大屏展示效果,这里将ECS的CPU、内存、磁盘的使用率单独分组展

## 示;将RDS的四项指标分两组展示。

云服务器ECS_华东1(%)	云 <b>殿务器:</b> CS_华东1(%)	云 <b>服务器</b> :CS_华东1(%)
17.43 15.00 10.00 7.53 15:141:00 00世使用本一平均值一或行服务用 综合门户组 0.00使用本一平均值一或行服务用 综合门户组 0.00使用本一平均值一面行户科站	47.28 40.00 32.57 15:44:00 16:10:00 16:26:40 15:42:00 ● 内存使用基一平均值—西印刷分词协项目 ● 内存使用基一平均值—西时成行运动项目	15% 
云数据库RDS版_华东1(%)	云数据库RDS版_华东1(%)	负载均衡_华东1(at/s)
3.90 2.00 0.50 15:45:00 0.50 0.50 15:45:00 0.50 0.50 16:10:00 16:35:00 0.50 0.50 0.50 16:35:00 0.50 0.50 16:35:00 0.50 0.50 0.50 16:35:00 0.50 0.50 0.50 16:35:00 0.50 0.	1.00 0.00 -1.00 15:45:00 16:10:00 16:36:00 ● 江宇原也/用参一开始做一用户编盘 ● ICPS使用参一开始做一用户编盘	1.41M 1.34M 1.14M 1004.69K 15:44:00 16:10:00 16:26:40 16:37:00 ●注入示意一平均值一用户间度

## 设置报警阈值

建议您根据实际业务情况设置各项监控指标的报警阈值。阈值太低会频繁触发报警,影响监控服务体验。阈值太高,在触发阈值后没有足够的预留时间来响应和处理告警。

#### 设置报警规则

以CPU使用率为例,因为需要给服务器预留部分处理性能保障服务器正常运行,所以建议您将CPU 告警阈值设置为70%,连续三次超过阈值后开始报警,如下图所示。

如果您还需要设置其他资源的报警规则,单击添加报警规则,继续设置内存或磁盘的报警规则和报 警通知人。

设置报警规则		
报警类型:	<b>阈值报警</b> 事件报警	
规则名称:	cpu报警 模板: 请选择模板	•
规则描述:	CPU使用率     *     5分钟     平均值     *     >=     *     70	%
十添加报警		
连续几次超过 阈值后报警:	3 -	
生效时间:	00:00 • 至 23:59 ·	

#### 设置进程监控

对于常见的web应用,设置进程监控,不仅可以实时监控应用进程的运行情况,还有助于排查处理故障,下图是Java进程的相关监控示例。具体操作请参见添加进程监控。



# 设置站点监控

在云服务器外层的监控服务,站点监控主要用于模拟真实用户访问情况,实时测试业务可用性,有助于排查处理故障。

监控地址 (全部) *	类型 (全部) 👻	监控频率	杭州	青岛	北京
	HTTP	1分钟	正常 218 室秒	正常 222毫秒	正常 230 室秒
	HTTP	1分钟	正常 728 室秒	正常 213毫秒	正常 205 室秒

#### 设置RDS监控

建议将RDS的CPU使用率报警阈值设置为70%,连续三次超过阈值后开始报警。您可以根据实际情况设置硬盘使用率、IOPS使用率、连接数等其他监控项。

2	设置报警规则	
	报警类型:	<b>阈值报警</b> 事件报警
	规则名称:	RDS cpu告答
	规则描述:	IOPS使用率 ▼ 5分钟 ▼ 平均值 ▼ >= ▼ 70 🚔 %
	十添加报警	规则
	连续几次超过 阈值后报警:	3 -
	生效时间:	00:00 <b>*</b> 至 23:59 <b>*</b>

#### 设置负载均衡监控

为了更好使用负载均衡的云监控服务,您需要先开启负载均衡的健康检查,将负载均衡带宽值的**70%**作为告警阈值,如下图所示。

2	设置报警规则	
	规则名称:	带宽监控
	规则描述:	流入带宽     ▼     5分钟     平均值     ▼     >=     ▼     Mbits/s
	端口:	所有端口 🔽 All
	规则名称:	ecs健康监控
	规则描述:	后端异常ECS实例数 ▼ 5分钟 ▼ 只要有一次 ▼ >= ▼ 1 Count
	端口:	所有端□☑ All
	+添加报警	邦见贝!
	连续几次超过 阈值后报警:	3 •
	生效时间:	00:00 * 至 23:59 *

如果以上监控选项不能满足您的实际业务监控需求,您可以使用自定义监控项。
### 4.3 使用云助手自动化管理实例

运维 ECS 实例的目的是保持 ECS 实例的最佳状态以及确保排错的效率,但是手动维护会花费您大量的时间和精力,因此阿里云研制了云助手,用以解决如何自动化、批量处理日常维护任务。本文举例如何使用云助手API,为 ECS 实例执行相应命令,达到自动化运维 ECS 实例的目的。

前提条件

- 您需要确保目标 ECS 实例的网络类型为 专有网络#VPC#。
- 目标 ECS 实例的状态必须为 运行中 (Running)。
- 目标 ECS 实例必须预先安装云助手客户端。您可以参阅 云助手客户端 安装并使用云助手客户端。
- 执行类型为 PowerShell 的命令时,您需要确保目标 Windows 实例已经配置了 PowerShell 模块。
- 您需要从 GitHub 上获取阿里云CLI。
- 以下示例在命令行工具中完成,您需要确保您已经安装了阿里云命令行工具 CLI#Command-Line Interface#。
- 您需要 升级 SDK。

#### 背景信息

本文举例说明怎么在阿里云 CLI 中通过 API 使用云助手,为 ECS 实例执行相应命令。以执行一条 echo 123 命令为例。

目前,云助手支持如下三种命令类型。

命令类型	参数	描述
Shell 脚本	RunShellScript	为运行中的 Linux 实例执行 Shell 脚本,命令内容为需要 执行的 Shell 脚本内容。
PowerShell 脚本	RunPowerSh ellScript	为运行中的 Windows 实例执行 PowerShell 脚本,命令内容为需要执行的 PowerShell 脚本内容。
Bat 脚本	RunBatScript	为运行中的 Windows 实例执行 Bat 脚本,命令内容为需要执行的 Bat 脚本内容。

#### 操作步骤

 在本地计算机的 CMD、PowerShell 或者 Shell 中运行 aliguncli ecs CreateCommand --CommandContent ZWNobyAxMjM= --Type RunShellScript --Name test --Description test 创建命令(CreateCommand)。

mmandContent 中的	灯 ZWNobyAxMiM= 是命今 ech	o 123 转化后的 <b>Base64</b> 码。关=
	您可以参阅 Wikipedia 相关介	绍。
ISEO4 编码或有译码		PH *
1SE04 编码或有译码		DACEGA.
HSEO4 编码或看译码 明文: echo 123	BASE64编码>>	BASE64: ZWNobyAxMjM=

- 如果目标 ECS 实例为 Windows 实例,将 type 修改为 RunBatScript 或者 RunPowersh ellScript。
- 创建成功后,将返回 Command Id 信息。

C:\Windows\System32>aliyuncli ecs CreateCommandCommandContent ZWNobyAxMjM= Type RunShellScriptName testDescription test					
ł	CreateCommand				
+					
¦ +-		34E84CD7-723B-47D6-8568-1FCC8604ED4E	.+		
C:	C:\Windows\System32>				

2. 运行 aliyuncli ecs InvokeCommand --InstanceId.1 your-vm-instance-id1 --InstanceId.2 your-vm-instance-id2 --CommandId your-command-id --Timed false执行命令 (InvokeCommand)。



- InstanceIds为您的 ECS 实例 ID,支持多台 ECS 实例,最多 100 台。
- Timed表示是否为周期性任务, Timed True 表示是周期性任务, Timed False表示不是 周期性任务。
- 当您的任务为周期性任务时,即参数 Timed 取值为 True 时,您需要通过参数 Frequency 指定周期,例如 0 \*/20 \* \* \* 表示周期为每 20 分钟。更多关于 Cron 表达式详情,请参阅 Cron表达式取值说明。

- 返回结果为所有的目标 ECS 实例返回一个共同的 InvokeId。您可以使用该 InvokeId 查 询命令的执行情况。
- (可选)运行 aliyuncli ecs DescribeInvocations --InstanceId your-vm -instance-id --InvokeId your-invoke-id 查看命令执行状态(DescribeIn vocations)。其中, InvokeId 是 第二步 为 ECS 实例执行命令时返回的执行 ID。

返回参数 InvokeStatus 为 Finished 时仅表示命令进程执行完成,不代表一定有预期的命令 效果,您需要通过 *DescribeInvocationResults* 中的参数 Output 查看实际的具体执行结果。

 4. (可选)运行 aliyuncli ecs DescribeInvocationResults --InstanceId yourvm-instance-id --InvokeId your-invoke-id 查看指定 ECS 实例的命令的实际执行结果(DescribeInvocationResults)。其中,InvokeId 是 第二步 为 ECS 实例执行命令 时返回的执行 ID。

#### 预期结果

命令属性	参数	描述
执行目录	WorkingDir	<ul> <li>命令将在 ECS 实例中的什么路径下执行。默认值:</li> <li>对于 Linux 实例,默认在管理员 root 用户的 home 目录下,具体为 `/root` 目录。</li> <li>对于 Windows 实例,默认在云助手客户端进程所在目录,例如 C:\ProgramData\aliyun\assist\\$(version)。</li> </ul>
超时时间	TimeOut	修改命令在 ECS 实例中执行时最大的超时时间,单位为秒。 当因为某种原因无法运行您创建的命令时,会出现超时现象;超 时后,云助手客户端会强制终止命令进程,即取消命令的 PID。 参数取值必须大于等于 `60`,如果取值小于 `60`,默认为 60 秒。 默认值:3600
		<ul> <li>单次执行:</li> <li>超时后,该命令针对指定的 ECS 实例的执行状态(<i>DescribeInvocationResults</i>)变为执行失败(`Failed`)。</li> <li>周期执行:</li> <li>周期执行的超时时间对每一次执行记录均有效。</li> </ul>

在创建命令(CreateCommand)时,您还可以为命令设置如下请求参数。

命令属性	参数	描述
		- 某次执行超时后,该次执行记录的状
		态(DescribeInvocationResults)变为执行失
		败(`Failed`)。
		— 上次执行超时与否不影响下一次执行。

通过 Python SDK 使用云助手的完整代码示例

您也可以通过 阿里云 SDK 使用云助手。关于如何配置阿里云 SDK,参阅文档 配置命令行工具和 SDK。以下为通过 Python SDK 使用云助手的完整代码示例。

```
# coding=utf-8
# if the python sdk is not install using 'sudo pip install aliyun-
python-sdk-ecs'
# if the python sdk is install using 'sudo pip install --upgrade
aliyun-python-sdk-ecs'
# make sure the sdk version is 2.1.2, you can use command 'pip show
aliyun-python-sdk-ecs' to check
import json
import logging
import os
import time
import datetime
import base64
from aliyunsdkcore import client
from aliyunsdkecs.request.v20140526.CreateCommandRequest import
CreateCommandRequest
from aliyunsdkecs.request.v20140526.InvokeCommandRequest import
InvokeCommandRequest
from aliyunsdkecs.request.v20140526.DescribeInvocationResultsRequest
import DescribeInvocationResultsRequest
# configuration the log output formatter, if you want to save the
output to file,
# append ",filename='ecs_invoke.log'" after datefmt.
logging.basicConfig(level=logging.INFO,
                   format='%(asctime)s %(filename)s[line:%(lineno)d]
%(levelname)s %(message)s',
                   datefmt='%a, %d %b %Y %H:%M:%S',filename='
aliyun_assist_openapi_test.log', filemode='w')
#access_key = 'Your Access Key Id'
#acess_key_secrect = 'Your Access Key Secrect'
#region_name = 'cn-shanghai'
#zone_id = 'cn-shanghai-b'
access_key = 'LTAIXXXXXXXXXXXXX'
region_name = 'cn-hangzhou'
zone_id = 'cn-hangzhou-f'
clt = client.AcsClient(access_key, acess_key_secrect, region_name)
def create_command(command_content, type, name, description):
   request = CreateCommandRequest()
```

```
request.set_CommandContent(command_content)
    request.set_Type(type)
    request.set_Name(name)
    request.set_Description(description)
    response = _send_request(request)
if response is None:
        return None
    command_id = response.get('CommandId')
    return command_id;
def invoke_command(instance_id, command_id, timed, cronat):
    request = InvokeCommandRequest()
    request.set_Timed(timed)
    InstanceIds = [instance_id]
    request.set_InstanceIds(InstanceIds)
    request.set_CommandId(command_id)
    request.set_Frequency(cronat)
    response = _send_request(request)
invoke_id = response.get('InvokeId')
    return invoke_id;
def get_task_output_by_id(instance_id, invoke_id):
    logging.info("Check instance %s invoke_id is %s", instance_id,
invoke_id)
    request = DescribeInvocationResultsRequest()
    request.set_InstanceId(instance_id)
    request.set_InvokeId(invoke_id)
    response = _send_request(request)
    invoke_detail = None
    output = None
    if response is not None:
        result_list = response.get('Invocation').get('Invocation
Results').get('InvocationResult')
        for item in result list:
            invoke detail = item
            output = base64.b64decode(item.get('Output'))
            break;
        return output;
def execute_command(instance_id):
    command_str = 'yum check-update'
    command_id = create_command(base64.b64encode(command_str), '
RunShellScript', 'test', 'test')
    if(command_id is None):
        logging.info('create command failed')
        return
    invoke_id = invoke_command(instance_id, command_id, 'false', '')
    if(invoke_id is None):
        logging.info('invoke command failed')
        return
    time.sleep(15)
    output = get_task_output_by_id(instance_id, invoke_id)
    if(output is None):
        logging.info('get result failed')
        return
    logging.info("output: %s is \n", output)
# send open api request
```

```
def _send_request(request):
    request.set_accept_format('json')
    try:
        response_str = clt.do_action(request)
        logging.info(response_str)
        response_detail = json.loads(response_str)
        return response_detail
    except Exception as e:
        logging.error(e)

if __name__ == '__main__':
    execute_command('i-bp17zhpbXXXXXXXXXXXX')
```

后续操作

以上示例示范了如何通过阿里云 CLI 以及云助手 API

CreateCommand、InvokeCommand、DescribeInvocations和 DescribeInvocationResults 自动化运维 ECS 实例,您还可以使用云助手其他 API 便捷地管理您的 ECS 实例。

- StopInvocation:停止正在进行的命令进程
- ModifyCommand:修改已创建的命令的内容
- DescribeCommands:查询您已经创建的命令
- DeleteCommand:删除已创建的命令

## 5 实例自定义数据

### 5.1 自定义 yum 源、NTP 服务和 DNS 服务

实例自定义脚本是阿里云 ECS 为用户提供的一种自定义实例启动行为的脚本,详细信息请参考阿 里云线上帮助文档:实例自定义数据。

本文档主要介绍在创建实例时,您怎么使用这个自定义脚本来配置自己的 yum 源、NTP 服务和 DNS 服务。您也可以使用这个脚本自定义 Windows 实例的 NTP 服务和 DNS 服务。

场景

目前,实例启动时,阿里云会为实例自动配置预定义的 yum 源、NTP 服务和 DNS 服务。但是,您可能想拥有自己的 yum 源、NTP 服务和 DNS 服务,此时,您就可以使用实例自定义脚本来实现这个需求,此时您要注意:

- 如果您自定义了 yum 源, 阿里云官方将不再提供 yum 源相关支持。
- 如果您自定义了 NTP 服务, 阿里云官方不再提供相关时间服务。

#### 配置方法

您可以按以下步骤实现上述场景需求。

- 1. 登录云服务器ECS管理控制台,创建实例,配置如下:
  - 网络类型: VPC 网络
  - 实例规格: I/O 优化实例
  - 镜像:公共镜像的 CentOS 7.2
- 2. 在创建页面的 自定义数据 输入框中输入如下内容:

```
#!/bin/sh
# Modify DNS
echo "nameserver 8.8.8.8" | tee /etc/resolv.conf
# Modify yum repo and update
rm -rf /etc/yum.repos.d/*
touch myrepo.repo
echo "[base]" | tee /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "name=myrepo" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "baseurl=http://mirror.centos.org/centos" | tee -a /etc/yum.
repos.d/myrepo.repo
echo "gpgcheck=0" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "enabled=1" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
yum update -y
# Modify NTP Server
echo "server ntpl.aliyun.com" | tee /etc/ntp.conf
```

systemctl restart ntpd.service

▋ 说明:

- 第一行必须是 #!/bin/sh,前面不能带空格。
- 全文不能有多余的空格和回车。
- 您可以根据实例情况定制具体的 DNS、NTP Server 和 yum 源 URL。
- 上述内容适用于 CentOS 7.2 镜像,如果是其他镜像,请根据需要修改实例自定义脚本。
- 您也可以使用 cloud config 类脚本更改 yum 源设置,但是不够灵活,不能适配阿里云对 部分 yum 源进行预配置的情况。建议大家使用 script 类的脚本修改 yum 源设置。
- 3. 根据需要完成 安全设置。
- 4. 完成上述配置后,再单击 立即购买,并按页面指示开通实例。

实例购买完成后,您就可以登录实例查看具体的效果,如下图所示。



由上图可知,您已经成功自定义了 DNS 服务、NTP 服务和 yum 源。

### 5.2 自定义实例的管理员账号

实例自定义脚本是阿里云 ECS 为用户提供的一种自定义实例启动行为的脚本,详细信息请参考阿 里云线上帮助文档:实例自定义数据。 本文档以 Linux 实例为例,说明在创建实例时,您应该怎样使用实例自定义脚本自定义实例的管理员账号。您也可以使用脚本自定义 Windows 实例的管理员账号。

#### 场景

购买 ECS 实例时,如果您想达到如下效果,您就需要使用实例自定义脚本。

- 不使用 ECS 实例默认自带的 root 用户作为管理员。您可以在实例自定义脚本中自定义具体的禁 用方式和禁用程度。
- 创建一个新的管理员账号,并自定义用户名。
- 新创建的管理员账号在管理该实例的时候只使用 SSH 密钥对进行远程登录,不使用用户密码。
- 该用户如果需要进行与管理员权限相关的操作,可在免密码的情况下使用 sudo 提权。

#### 配置方法

您可以按以下步骤实现上述场景需求。

- 1. 登录 云服务器ECS管理控制台,创建一个实例,配置如下:
  - 网络类型: VPC 网络
  - 实例规格: I/O 优化的实例
  - 镜像:公共镜像的 CentOS 7.2
- 2. 在创建页面的 自定义数据 输入框中输入如下内容:

```
#!/bin/sh
useradd test
echo "test ALL=(ALL) NOPASSWD:ALL" | tee -a /etc/sudoers
mkdir /home/test/.ssh
touch /home/test/.ssh/authorized_keys
echo "ssh-rsa AAAAB3NzaClyc2EAAAABJQAAAQEAhGqhEh/rGbIMCGItF
VtYpsXPQrCaunGJKZVIWtINrGZwusLc290qDZ93KCeb8o6X1Iby1Wm+psZY8THE+/
BsXq0M0HzfkQZD2vXuhRb4xi1z98JHskX+0jnbjqYGY+Brgai9BvKDXTTSyJtCYU
nEKxvcK+d1ZwxbNuk2QZ0ryHESDbSacz1NFgFQEDxhCrvko+zWLjTVnomVUDhdMP2g6f
Z0tgFVwkJFV0bE7oob3NOVcrx2TyhfcAjA4M2/Ry7U2MFADDC+EVkpoVDm0SOT/
hYJgaVM1xMDlSeE7kzX7yZbJLR1XAWV1xzZkNclY5w1kPnW8qMYuSwhpXzt4gsF0w==
rsa-key-20170217" | tee -a /home/test/.ssh/authorized_keys
```

■ 说明:

- 第一行必须是 #!/bin/sh,前面不能带空格。
- 全文不要有多余的空格和回车。
- 最后一行的密钥为您的公钥,您可以自定义。
- 如果需要做其他的配置,可以直接在脚本中添加。

• 示例脚本仅限于 CentOS 7.2 镜像,其他镜像请根据操作系统类型进行自定义修改。

3. 在 安全设置 中选择 创建后设置。

4. 完成上述配置后,再单击立即购买,并按页面指示开通实例。

实例购买完成后,您可以使用自定义的 test 用户通过 SSH 私钥登录到实例中,同时也可以使用 sudo 提权,并执行各种需要管理员权限的操作,如图中示例所示。

🛃 test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7eZ:/		×
Using username "test".		~
Authenticating with public key "rsa-key-20170217"		
Welcome to Alibaba Cloud Elastic Compute Service !		
[test012w29bm4vnpg/2/5w13w/e2 ~]\$		
[test012w29Dm4vnpg/2/5w13w/ez ~]5 [test0i2w29Dm4vnpg7275w12w7ez ~]5		
[test@izwz9bm4vhpg7275w13w7ez ~]\$ Sudo cu /1000		
[test@izwz9bm4vhpg7275w13w7ez ~]\$		
[test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7ez ~]\$		
[test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7eZ ~]\$ sudo 11		
sudo: 11: command not found		
[test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7eZ ~]\$ sudo ls		
[test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7ez ~]\$ cd /		
[test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7eZ /]\$ cd root/		
-bash: cd: root/: Permission denied		
[test@iZwz9bm4vhpg7275w13w7eZ /]\$ sudo cd root/		
[test@i2wz9bm4vhpg/2/5w13w/ez /]\$		
		-

# 6 FaaS 实例最佳实践

### 6.1 使用f1 RTL

本文描述如何使用f1 RTL (Register Transfer Level)。



- 本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- 强烈建议您使用RAM用户操作FaaS实例。为了防止意外操作,您需要让RAM用户仅执行必要的操作。在操作FPGA镜像及下载时,因为您需要从指定的OSS Bucket下载原始DCP工程,所以您必须为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号访问指定的OSS Bucket。如果需要对IP加密,必须授予RAM用户KMS相关权限。如果需要做权限检查,必须授予查看用户资源的权限。

前提条件

• 创建f1实例,确保实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。



f1实例只能使用镜像市场的FaaS F1基础镜像。详细信息,请参见创建f1实例。

- 您已经在云服务器ECS管理控制台f1实例的详情页上获取实例ID。
- 您必须先开通OSS服务,并创建一个OSS Bucket 用于上传您的文件。Bucket与f1实例必须属于同一个账号、同一个地域。
- 如果需要加密服务,您还需要 开通密钥管理服务#KMS#。
- 使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:
  - 一创建RAM用户并授权。
  - 一创建RAM角色并授权。
  - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

操作步骤

按以下步骤使用f1 RTL。

#### 第1步. 远程连接f1实例

远程连接Linux实例。

#### 第2步. 配置基础环境

运行以下脚本配置基础环境。

source /opt/dcp1\_1/script/f1\_env\_set.sh

第3步.编译工程

运行以下命令:

```
cd /opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu
afu_synth_setup --source hw/rtl/filelist.txt build_synth
cd build_synth/
run.sh
```

```
📕 说明:
```

编译时间较长,请耐心等待。

#### 第4步.制作镜像

按以下步骤制作镜像:

1. 运行命令初始化 faascmd。

```
#如果需要,添加环境变量及运行权限
export PATH=$PATH:/opt/dcpl_1/script/
chmod +x /opt/dcpl_1/script/faascmd
# 将hereIsYourSecretId替换为您的AccessKey ID, hereIsYourSecretKey替换为
您的AccessKey Secret
faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey
# 将hereIsYourBucket换为华东1地域里OSS Bucket名称
faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket
```

2. 确认在/opt/dcp1\_1/hw/samples/dma\_afu目录下,运行以下命令上传gbs文件。

```
faascmd upload_object --object=dma_afu.gbs --file=dma_afu.gbs
```

3. 运行以下命令制作镜像。

# 将hereIsYourImageName替换为您的镜像名称

```
faascmd create_image --object=dma_afu.gbs --fpgatype=intel --name=
hereIsYourImageName --tags=hereIsYourImageTag --encrypted=false --
shell=V1.1
```

#### 第5步.下载镜像

按以下步骤下载镜像到f1实例:

1. 查看镜像是否制作成功:运行命令 faascmd list\_images。

返回结果里,如果出现"State":"success",表示镜像制作成功。请记录返回结果里显示的 FpgalmageUUID,稍后会用到。

[root@izup.]# faascmd list\_images {"FpgaImages":{"fpgaImage":[{"Name":"Image\_1\_dma\_afu","Tags":"ImageTag\_1\_dma\_afu","ShellUUID":"V0.11","Des cription":"None","FpgaImageUUID":"inteld98db1d1-023 ":"Fri Jan 26 2018 10:15:59 GMT+0800 (CST)","Encrypted":"false","UpdateTime":"Fri Jan 26 2018 10:17:08 GMT

2. 运行命令获取FPGA ID。

# 将hereIsYourInstanceId替换为您的f1实例ID faascmd list\_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId

以下为返回结果。请记录FpgaUUID。

3. 运行命令下载FPGA镜像到f1实例。

```
# 将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一
条命令中记下的FpgaUUID;将hereIsImageUUID替换为上一步记下FpgaImageUUID
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid
=hereIsFpgaUUID --fpgatype=intel --imageuuid=hereIsImageUUID --
imagetype=afu --shell=V0.11
```

4. 运行命令检查是否下载成功。

```
# 将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一
条命令中记下的FpgaUUID;
faascmd fpga_status --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid=
hereIsFpgaUUID
```

如果返回结果里出现"TaskStatus":"operating"时,且FpgalmageUUID和下载镜像时

的FpgalmageUUID一致,说明下载成功。

#### 第6步.测试

依次运行以下命令。

```
cd /opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu/sw
make
sudo LD_LIBRARY_PATH=/opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu/sw:$LD_LIBRARY
_PATH ./fpga_dma_test 0
```

如果您看到如图所示的输出结果,说明测试完成。

```
说明:
```

如果没有开启Huge pages,运行以下命令启用Huge pages。

```
sudo bash -c "echo 20 > /sys/kernel/mm/hugepages/hugepages-2048kB/
nr_hugepages"
```

### 6.2 f1实例OpenCL开发最佳实践

本文介绍如何在f1实例上使用OpenCL(Open Computing Language)制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。



- 本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- 强烈建议您使用RAM用户操作FaaS实例。为了防止意外操作,您需要让RAM用户仅执行必要的操作。在操作FPGA镜像及下载时,因为您需要从指定的OSS Bucket下载原始DCP工程,所以您必须为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号访问指定的OSS

Bucket。如果需要对IP加密,必须授予RAM用户KMS相关权限。如果需要做权限检查,必须授 予查看用户资源的权限。

前提条件

• 创建f1实例,确认实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。

📕 说明:

f1实例只能使用镜像市场的FaaS F1基础镜像。详细信息,请参见创建f1实例。

- 您已经在云服务器ECS管理控制台f1实例的详情页上获取实例ID。
- 您必须先开通OSS服务,并创建一个OSS Bucket 用于上传您的文件。Bucket与f1实例必须属于同一个账号、同一个地域。
- 如果需要加密文件,开通密钥管理服务(KMS)。
- 使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:
  - 一创建RAM用户并授权。
  - 一创建RAM角色并授权。
  - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

#### 操作步骤

按以下步骤在f1实例上使用OpenCL Example制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

#### 第1步. 远程连接实例

远程连接Linux实例。

#### 第2步.安装基础环境

运行以下脚本安装基础环境。

source /opt/dcp1\_1/script/f1\_env\_set.sh

#### 第3步. 下载官方的OpenCL Example

按以下步骤下载官方的OpenCL Example。

1. 创建并切换到/opt/tmp目录。

mkdir -p /opt/tmp

```
cd /opt/tmp
```

此时,您在/opt/tmp目录下。



2. 依次执行以下命令下载并解压Example文件。

```
wget https://www.altera.com/content/dam/altera-www/global/en_US/
others/support/examples/download/exm_opencl_matrix_mult_x64_linux.
tgz
tar -zxvf exm_opencl_matrix_mult_x64_linux.tgz
```

解压后的目录如下图所示。

[root@i2	ŀZ tmp]# tree −L 1
common   exm_opencl_matrix_mult_   matrix_mult	x64_linux.tgz
2 directories, 1 file	

3. 进入matrix\_mult目录下,执行编译命令。

```
cd matrix_mult
aoc -v -g --report ./device/matrix_mult.cl
```

编译过程可能会持续数个小时,您可以再开一个会话,使用 top 命令监控系统占用,确定编译 状态。

第4步.上传配置文件

按以下步骤上传配置文件。

1. 运行以下命令初始化faascmd。

```
# 如果需要,要添加环境变量及运行权限
export PATH=$PATH:/opt/dcpl_l/script/
chmod +x /opt/dcpl_l/script/faascmd
# 将hereIsYourSecretId换为您的AccessKey ID, hereIsYourSecretKey替换为您
的AccessKey Secret
faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey
# 将hereIsYourBucket换为华东10SS的Bucket名称
```

faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket

2. 进入matrix\_mult/output\_files, 上传配置文件。

```
cd matrix_mult/output_files # 此时您应该在/opt/tmp/matrix_mult/
matrix_mult/output_files
faascmd upload_object --object=afu_fit.gbs --file=afu_fit.gbs
```

**3.** 使用gbs制作FPGA镜像。

# 将hereIsYourImageName换为您的镜象名,将hereIsYourImageTag替换为您的镜像标签 faascmd create\_image --object=dma\_afu.gbs --fpgatype=intel --name= hereIsYourImageName --tags=hereIsYourImageTag --encrypted=false -shell=V1.1

4. 查看镜像是否制作成功:运行命令faascmd list\_images。返回结果里,如果显示 "State

":"success",表示镜像制作成功。请记录返回结果里显示的FpgalmageUUID,稍后会用

到。



第5步.下载镜像到f1实例

按以下步骤将镜像下载到f1实例。

1. 运行命令获取FPGA ID。

# 将hereIsYourInstanceId替换为您的FPGA实例ID faascmd list\_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId

以下为返回结果。请记录FpgaUUID。

2. 运行命令下载镜像到f1实例。

```
# 将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一
条命令中记下的FpgaUUID;将hereIsImageUUID替换为上一步记下的FpgaImageUUID
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid
=hereIsFpgaUUID --fpgatype=intel --imageuuid=hereIsImageUUID --
imagetype=afu --shell=V0.11
```

3. 运行命令检查是否下载成功。

# 将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一 条命令中记下的FpgaUUID;

```
faascmd fpga_status --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --instanceId=
hereIsYourInstanceID
```

如果返回结果里显示`"TaskStatus":"operating"`,说明下载成功。

#### 第6步.将FPGA镜像烧录到FPGA芯片

按以下步骤将FPGA镜像烧录到FPGA芯片。

- 1. 打开第2步环境的窗口。如果已关闭,重新执行第2步操作。
- 2. 运行命令配置OpenCL的运行环境。

```
sh /opt/dcp1_1/opencl/opencl_bsp/linux64/libexec/setup_permissions.
sh
```

3. 返回上级目录。

cd ../.. # 此时您在/opt/tmp/matrix\_mult

4. 执行编译命令。

```
make
# 输出环境配置
export CL_CONTEXT_COMPILER_MODE_ALTERA=3
cp matrix_mult.aocx ./bin/matrix_mult.aocx
cd bin
host matrix_mult.aocx
```

当您看到如下输出时,说明配置完成。请注意,最后一行必须为Verification: PASS。

```
[root@iZbpXXXXZ bin]# ./host matrix mult.aocx
Matrix sizes:
 A: 2048 x 1024
  B: 1024 x 1024
  C: 2048 x 1024
Initializing OpenCL
Platform: Intel(R) FPGA SDK for OpenCL(TM)
Using 1 device(s)
  skx_fpga_dcp_ddr : SKX DCP FPGA OpenCL BSP (acl0)
Using AOCX: matrix_mult.aocx
Generating input matrices
Launching for device 0 (global size: 1024, 2048)
Time: 40.415 ms
Kernel time (device 0): 40.355 ms
Throughput: 106.27 GFLOPS
Computing reference output
Verifying
```

Verification: PASS

### 6.3 f2实例OpenCL开发最佳实践

本文介绍如何在f2实例上使用OpenCL (Open Computing Language)制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

- 本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- 强烈建议您使用RAM用户操作FaaS实例。为了防止意外操作,您需要让RAM用户仅执行必要的操作。您需要为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号能访问指定的OSS Bucket。

前提条件

• 创建f2实例,确保实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。

说明:

f2实例只能使用镜像市场的FaaS F2基础镜像。详细信息,请参见创建f2实例。

- 登录云服务器ECS管理控制台,在f2实例的详情页上,获取实例ID。
- 开通OSS服务,并创建一个OSS Bucket。Bucket与f2实例必须属于同一个账号、同一个地域。
- 使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:

一创建RAM用户并授权。

- 一创建RAM角色并授权。
- 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

#### 操作步骤

按以下步骤在f2实例上使用OpenCL制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

步骤 1. 配置环境

按以下步骤配置环境:

- 1. 远程连接<sup>f2</sup>实例。
- 使用 vim 修改/root/xbinst\_oem/setup.sh:在第5行前加一个 #,注释掉 unset XILINX\_SDX,再保存退出。

export XILINX\_OPENCL=/root/2pf\_acs\_4ddr\_normal\_0906/xbinst\_oem export LD\_LIBRARY\_PATH=\$XILINX\_OPENCL/runtime/lib/x86\_64:\$LD\_LIBRARY\_PATH export PATH=\$XILINX\_OPENCL/runtime/bin:\$PATH unset XILINX\_SDACCEL #unset XILINX\_SDX unset XCL\_EMULATION\_MODE

3. 运行以下命令安装Screen,用于后续的持续链接。

yum install screen -y

4. 运行以下命令进入Screen。

screen -S f2opencl

5. 运行以下命令配置安全烧写环境。

source /root/xbinst\_oem/F2\_env\_setup.sh

#### 步骤 2. 编译二进制文件

按以下步骤编译二进制文件:

1. 进入命令目录。

cd /opt/Xilinx/SDx/2017.2/examples/vadd

- 运行命令 cat sdaccel.mk | grep "XDEVICE", 查看 XDEVICE 配置是否为 xilinx: aliyun-ku115-f2:4ddr-xpr:4.2。如果不是,必须改为这个配置。
- 3. 使用 vim 修改 common.mk 文件。

vim ../common/common.mk

将第63行代码(参数可能在60-62行,由您的文件确定)

CLCC\_OPT += \$(CLCC\_OPT\_LEVEL) \${DEVICE\_REPO\_OPT} --platform \${ XDEVICE} -0 \${XCLBIN} \${KERNEL\_DEFS} \${KERNEL\_INCS}

修改为

```
CLCC_OPT += $(CLCC_OPT_LEVEL) ${DEVICE_REPO_OPT} --platform ${
XDEVICE} -o ${XCLBIN} ${KERNEL_DEFS} ${KERNEL_INCS} --xp param:
compiler.acceleratorBinaryContent=dcp
```



您必须向编译服务器提交DCP文件,而不是bit文件,所以必须添加编译参数 --xp param: compiler.acceleratorBinaryContent=dcp,使Xilinx<sup>®</sup> OpenCL<sup>™</sup> Compiler(xocc)编 译生成一个布局布线后的DCP文件,而不是bit文件。

4. 运行以下命令编译程序。

```
export XILINX_SDX=/opt/Xilinx/SDx/2017.2
make -f sdaccel.mk xbin_hw
```

如果您看到如下界面,说明二进制文件编译已经开始。编译过程可能会持续数个小时,请您耐心

等待。

步骤 3. 检查打包脚本

运行以下命令检查打包脚本是否存在。

file /root/xbinst\_oem/sdaccel\_package.sh



如果返回结果中包含 cannot open (No such file or directory),说明不存在该文

件,您需要手动下载打包脚本。

```
wget http://fpga-tools.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com/sdaccel_package.
sh
```

#### 步骤 4. 制作镜像

按以下步骤制作镜像文件。

1. 运行命令配置OSS环境。

```
# 将此处的hereIsMySecretId、hereIsMySecretKey、hereIsMyBucket分别替换为
您的AccessKeyID、AccessKeySecret和Bucket名称
faascmd config --id=hereIsMySecretId --key=hereIsMySecretKey
```

faascmd auth --bucket=hereIsMyBucket

2. 运行 1s,获取文件名。

[root@iZbp18o21m55wsf2k0obb7	Z vadd]# ls	
bin_vadd_hw.xclbin	<pre>krnl_vadd.cl</pre>	vadd.cpp
description.json	README.md	vadd.h
Export_Compliance_Notice.md	<pre>sdaccel.mk</pre>	_xocc_krnl_vadd_bin_vadd_hw.dir

3. 打包二进制文件。

/root/xbinst\_oem/sdaccel\_package.sh -xclbin=/opt/Xilinx/SDx/2017.2/
examples/vadd/bin\_vadd\_hw.xclbin

打包完成后,在同一目录下,您会看到一个打包好的文件,如本示例中的17\_10\_28-

021904\_SDAccel\_Kernel.tar.gz.

[root@vadd]# l	s
17_10_28-021904-primary.bit	krnl_vadd.cl
17_10_28-021904_SDAccel_Kernel.tar.gz	README.md
17_10_28-021904-xclbin.xml	sdaccel.mk
<pre>bin_vadd_hw.xclbin</pre>	to_aliyun
description.json	vadd.cpp
Export_Compliance_Notice.md	vadd.h
header.bin	_xocc_krnl_vadd_bin_vadd_hw.dir

4. 运行命令将打包好的文件上传到您指定的OSS Bucket中。

# 将文件名改为打包好的文件名,您需要根据您的 ls 命令修改 faascmd upload\_object --object=bit.tar.gz --file=bit.tar.gz

5. 运行如下命令制作镜像。

```
# bit.tar.gz、hereIsFPGAImageName、hereIsFPGAImageTag分别替换为刚创建的
压缩包文件名、镜像名和镜像的tag
faascmd create_image --object=bit.tar.gz --fpgatype=xilinx --name=
hereIsFPGAImageName --tags=hereIsFPGAImageTag --encrypted=false --
shell=20171121
```

返回结果示例如下图所示。如果出现 "State": "queued", 说明这个任务已经加入队列, 开始制作镜像。

```
{"FpgaImages":{"fpgaImage":[{"Name":"vadd_2_0","Tags":"hereIsFPGAImageTag","Sh
ellUUID":"20171121","Description":"None","FpgaImageUUID":"xilinx15b530c1-ef8e-
                                  "State":"queued" "CreateTime":"Tue Jan 02 2018 15:25:1
8 GMT+0800 (CSI)","Encrypted":"false","UpdateTime":"Tue Jan 02 2018 16:03:18 G
```



文档版本: 20181109

制作镜像比较耗时。等待一段时间后,运行以下命令,查看镜像状态。

faascmd list\_images

返回结果里,如果出现 "State": "success",说明镜制作成功。

记录返回结果中的FPGAImageUUID。

#### 步骤 5. 烧写镜像

按以下步骤将镜像烧写入FPGA芯片。

1. 运行以下命令获取FpgaUUID。

```
# 将hereIsYourInstanceId替换为你的FPGA云服务器的实例ID
faascmd list_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId
```

返回结果如下图所示。



记录返回结果中的FpgaUUID。

2. 运行以下命令下载镜像。

```
# 将hereIsYourInstanceID替换为这个f2实例的ID,将hereIsFpgaUUID替换为您记录的FpgaUUID,将hereIsImageUUID替换为您记录的FpgaImageUUID
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceId --fpgauuid
=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=hereIsImageUUID --
imagetype=afu --shell=20171121
```

在返回结果里,如果看到 "State":"committed",说明镜像下载成功。

```
[[root@iZbp1ho61izwctuzvpobbcZ ~]# faascmd download_image --fpgauuid=0x $;
c 0 --imageuuid=xilinx1 2 --fpgatype=xi
linx --imagetype=afu --shell=20171121 --instance=i-b; c
{"FpgaImageUUID":"xilinx1 2", "EpgaUUID":"0x
0", "InstanceId":"i-bp c", "TaskStatus":"committed"
}
0.511(s) elapsed
```

```
送明:
```

您也可以运行以下命令查看镜像是否下载成功。

```
# 将 hereIsYourInstanceID 替换为这个 f2 实例的 ID,将 hereIsFpgaUUID 替换为您记录的 FpgaUUID faascmd fpga_status --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid= hereIsFpgaUUID
```

返回结果里,如果看到 "TaskStatus": "valid",而且FpgalmageUUID和下载镜像时

的FpgalmageUUID一致,说明镜像下载正常。

```
[[root@iZt] Z ~]# faascmd fpga_status --instance=i-b
c --fpgauuid=0x6 0
{"shellUUID":"20171121","FpgaImageUUID":"xilinx1
2","FpgaUUID":"0x6 0","CreateTime":"Wed Jan 03 2018 14:52:48
GMT+0800 (CSI)","InstanceId":"i-bp c","Encrypted":"false","Tas
kStatus":"valid"}
0.428(s) elapsed
```

#### 步骤 6. 运行Host程序

执行以下命令运行Host程序。

make -f sdaccel.mk host unset XILINX\_SDX ./vadd bin\_vadd\_hw.xclbin

如果返回结果中出现 Test Passed,说明测试通过。

#### 其他操作

这里介绍 FPGA 实例部分常用的操作。

任务	命令
查看帮助文档	make -f ./sdaccel.mk help
软件仿真	make -f ./sdaccel.mk run_cpu_em
硬件仿真	<pre>make -f ./sdaccel.mk run_hw_em</pre>
只编译 host 代码	make -f ./sdaccel.mk host
编译生成可以下载的文件	make -f sdaccel.mk xbin_hw
清理工作目录	make -f sdaccel.mk clean
强力清除工作目录	make -f sdaccel.mk cleanall

🧾 说明 :

- sdx2017.2在仿真时,device需要用xilinx\_aliyun-ku115-f2\_4ddr-xpr\_4\_2。
- 仿真时只需要按照Xilinx标准流程操作,不需要配置F2\_env\_setup环境。

### 6.4 f3实例OpenCL开发最佳实践

本文介绍如何在f3实例上使用OpenCL (Open Computing Language)制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

🗐 说明 :

- 本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- 建议您使用RAM用户操作FaaS实例。您需要为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号能访问指定的OSS Bucket。

#### 前提条件

• 已创建<sup>f3</sup>实例。



- f3实例只能使用我们共享给您的镜像。
- 创建实例时选择分配公网IP,确保实例能访问公网。
- 实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。
- 已在ECS控制台f3实例的详情页上,获取实例ID。
- 如果您使用RAM用户操作FPGA,确保已经完成以下操作:
  - 一创建RAM用户并授权。
  - 一创建RAM角色并授权。
  - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

#### 操作步骤

按以下步骤在f3实例上使用OpenCL制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

#### 步骤 1. 配置环境

按以下步骤配置环境:

- 1. 远程连接<sup>f3</sup>实例。
- 2. 执行以下命令打开安装脚本,并在第5行前加上#,注释掉 unset XILINX\_SDX,再保存退出。

vim /root/xbinst\_oem/setup.sh

```
export XILINX_OPENCL=/root/2pf_acs_4ddr_normal_0906/xbinst_oem
export LD_LIBRARY_PATH=$XILINX_OPENCL/runtime/lib/x86_64:$LD_LIBRARY_PATH
export PATH=$XILINX_OPENCL/runtime/bin:$PATH
unset XILINX_SDACCEL
#unset XILINX_SDX
unset XCL_EMULATION_MODE
```

3. 运行以下命令安装Screen。

yum install screen -y

4. 运行以下命令进入Screen。

screen -S f3opencl

5. 运行以下命令配置安全烧写环境。

source /root/xbinst\_oem/f3\_env\_setup.sh xocl

#### 步骤 2. 编译二进制文件

按以下步骤编译二进制文件:

1. 进入命令目录。

```
cd /opt/Xilinx/SDx/2017.4.op/examples/vadd
```

 运行命令cat sdaccel.mk | grep "XDEVICE=",确保XDEVICE配置为 xilinx\_aliyunf3\_dynamic\_5\_0。 3. 使用 vim 修改 common.mk 文件。

vim ../common/common.mk

将如下所示第 63 行代码 (参数可能在 60-62 行,视您的文件而定)

CLCC\_OPT += \$(CLCC\_OPT\_LEVEL) \${DEVICE\_REPO\_OPT} --platform \${
XDEVICE} -0 \${XCLBIN} \${KERNEL\_DEFS} \${KERNEL\_INCS}

修改为:

```
CLCC_OPT += $(CLCC_OPT_LEVEL) ${DEVICE_REPO_OPT} --platform ${
XDEVICE} -o ${XCLBIN} ${KERNEL_DEFS} ${KERNEL_INCS} --xp param:
compiler.acceleratorBinaryContent=dcp
```

4. 运行以下命令编译程序。

export XILINX\_SDX=/opt/Xilinx/SDx/2017.4.op
make -f sdaccel.mk xbin\_hw

如果您看到如下界面,说明二进制文件编译已经开始。编译过程可能会持续数个小时,请您耐心

等待。

步骤 3. 检查打包脚本

运行以下命令检查打包脚本是否存在。

file /root/xbinst\_oem/sdaccel\_package.sh

如果返回结果中包含 cannot open (No such file or directory),说明不存在该文

件,您需要运行以下命令手动下载打包脚本。

wget http://fpga-tools.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com/sdaccel\_package.sh

步骤 4. 制作镜像

按以下步骤制作镜像文件。

1. 运行命令配置OSS环境。

# 将此处的hereIsMySecretId、hereIsMySecretKey、hereIsMyBucket分别替换为 您的AccessKeyID、AccessKeySecret和Bucket名称 faascmd config --id=hereIsMySecretId --key=hereIsMySecretKey faascmd auth --bucket=hereIsMyBucket

2. 运行 ls,获取后缀为.xclbin的文件名。

[roota	dd]# ls	
bin_vadd_hw.xclbin	<pre>krnl_vadd.cl</pre>	vadd.cpp
description.json	README.md	vadd.h
Export_Compliance_Notice.md	<pre>sdaccel.mk</pre>	_xocc_krnl_vadd_bin_vadd_hw.dir

3. 打包二进制文件。

/root/xbinst\_oem/sdaccel\_package.sh -xclbin=/opt/Xilinx/SDx/2017.4.
op/examples/vadd/bin\_vadd\_hw.xclbin

打包完成后,在同一目录下,您会看到一个打包好的文件,如下图所示。

[root@vadd]# ls			
17_10_28-021904-primary.bit	krnl_vadd.cl		
SDAccel_Kernel.tar.gz	README.md		
17_10_28-021904-xclbin.xml	sdaccel.mk		
<pre>bin_vadd_hw.xclbin</pre>	to_aliyun		
description.json	vadd.cpp		
Export_Compliance_Notice.md	vadd.h		
header.bin	_xocc_krnl_vadd_bin_vadd_hw.dir		

#### 步骤 5. 烧写镜像

您可以采用脚本化流程或者单步操作流程来上传网表文件,并下载FPGA镜像。

- 脚本化流程:仅适用于配备单块FPGA卡的f3实例。
  - 1. 运行以下命令上传并生成镜像文件。

sh /root/xbinst\_oem/tool/faas\_upload\_and\_create\_image.sh



2. 下载镜像文件。

sh /root/xbinst\_oem/tool/faas\_download\_image.sh 0 # 最后的数字为实 例中FPGA的序号

送明:

0为FaaS实例中的第一个FPGA,单芯片实例序号一律为0,对多芯片实例,例如4芯片的序 号为0,1,2,3。

如果需要对多个FPGA下载同一个镜像,可以在末尾添加序号,例如:

sh faas\_download\_image.sh bit.tar.gz 0 1 2

- 单步操作流程:
  - **1.** 运行以下命令,将压缩包上传到您个人的OSS Bucket,再将存放在您个人OSS Bucket中的gbs上传到FaaS管理单元的OSS Bucket中。

```
faascmd upload_object --object=bit.tar.gz --file=bit.tar.gz
faascmd create_image --object=bit.tar.gz --fpgatype=xilinx --name=
hereIsFPGAImageName --tags=hereIsFPGAImageTag --encrypted=false --
shell=f30001
upload_object示例
```

[root@iZ = Z ~]# faascmd upload\_object --object<mark>rion.zj\_test\_SDAccel\_Kernel.tar.gz</mark> --file=<mark>18\_05\_03-222718\_SDAccel\_Kernel.tar</mark> .gz ion.zj\_test\_SDAccel\_Kernel.tar.gz 18\_05\_03-222718\_SDAccel\_Kernel.tar.gz

2. 运行命令查看FPGA镜像是否处于可下载状态。

faascmd list\_images

在返回结果中,如果看到 "State": "success",表示FPGA镜像已经可以下载。找到并记录FpgalmageUUID。

```
[root@iZ Z ~]# faascmd list_images
{
    "FpgaImages": {
        "fpgaImage": [
            {
            "CreateTime": "Fri May 04 2018 20:24:21 GMT+0800 (CST)",
            "Description": "None",
            "Encrypted": "false",
            "FpgaImageUUID": "xilir 5",
            "Name": "
            "ShellUUID": "f30001",
            "ShellUUID": "f30001",
            "State": "success",
            "Tags": "hereIsFPGAImageTag",
            "UpdateTime": "Fri May 04 2018 21:01:48 GMT+0800 (CST)"
        },
```

3. 运行以下命令,在返回结果中,找到并记录FpgaUUID。

faascmd list\_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId # 将 hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID

4. 运行以下命令下载FPGA镜像。

```
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceId --
fpgauuid=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=hereIsImag
eUUID --imagetype=afu --shell=f30001
# hereIsYourInstanceId替换为f3的实例ID,hereIsFpgaUUID替换为您获取的
FpgaUUID,hereIsImageUUID替换为您获取的FpgaImageUUID
```



5. 运行以下命令查看镜像是否下载成功。

```
faascmd fpga_status --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --instanceId=
hereIsYourInstanceId # hereIsFpgaUUID替换为您获取的FpgaUUID,
hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID。
```

以下为返回结果示例。如果显示的FpgalmageUUID与您获取的FpgalmageUUID一致,并且显示 "TaskStatus": "valid",说明镜像下载成功。

#### 步骤 6. 运行Host程序

执行以下命令运行Host程序。

make -f sdaccel.mk host unset XILINX\_SDX ./vadd bin\_vadd\_hw.xclbin

如果返回结果中出现 Test Passed, 说明测试通过。

#### 其他操作

这里介绍 FPGA 实例部分常用的操作。

任务	命令
查看帮助文档	make -f ./sdaccel.mk help
软件仿真	make -f ./sdaccel.mk run_cpu_em
硬件仿真	<pre>make -f ./sdaccel.mk run_hw_em</pre>
只编译 host 代码	make -f ./sdaccel.mk host
编译生成可以下载的文件	make -f sdaccel.mk xbin_hw
清理工作目录	make -f sdaccel.mk clean
强力清除工作目录	make -f sdaccel.mk cleanall



📕 说明:

仿真时只需要按照Xilinx标准流程操作,不需要配置f3\_env\_setup环境。

### 6.5 f3 RTL开发最佳实践

本文描述基于f3的RTL (Register Transfer Level)开发流程。



- 本文所述所有操作必须由同一个账号在同一个地域执行。
- 强烈建议您使用RAM用户操作FPGA实例。为了防止意外操作,您需要让RAM用户仅执行必要的操作。在操作及下载FPGA镜像时,因为您需要从指定的OSS存储空间下载原始DCP工程,所以您需要为FaaS账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号可以访问指定的OSS存储空间。如果需要对IP加密,必须授予RAM用户KMS相关的权限。如果需要做权限检查,必须授予查看用户资源的权限。

前提条件

- 您已经创建<sup>73</sup>实例,实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端 口的访问。
- 登录云服务器ECS管理控制台,在f3实例的详情页上,获取实例ID。
- 在华东2 创建一个OSS Bucket,专门用于FaaS服务。

### ▋ 说明:

这个Bucket会对FaaS管理账号开通读写权限,因此不建议您存储与FaaS无关的内容。

- 如果使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:
  - 一创建RAM用户并授权。
  - 一创建RAM角色并授权。
  - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

#### 操作步骤

1. 远程连接Linux实例。



编译工程时需要 2~3 小时。建议您使用nohup或者VNC连接实例,以免编译时意外退出。

- 2. 下载 RTL参考设计。
- 3. 解压文件。
- 4. 运行以下脚本配置f3环境。

source /root/xbinst\_oem/F3\_env\_setup.sh xdma



每打开一个terminal窗口都需要运行此命令。

5. 指定OSS存储空间。

```
faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey #将
hereIsYourSecretId和hereIsYourSecretKey替换为您的RAM用户AK信息
faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket # 将hereIsYourBucket替换为您创
建的OSS Bucket名称
```

- 6. 运行以下命令编译RTL工程。
  - cd <您之前解压的路径>/hw/ # 进入解压后的hw路径

```
sh compiling.sh
```

```
说明:
编译工程需要2~3小时。
```

- 7. 上传网表文件,并下载FPGA镜像。您可以采用脚本化流程或者单步操作流程完成该步骤。
  - 脚本化流程:仅适用于配备单块FPGA卡的f3实例。
    - 1. 运行以下命令上传并生成镜像文件。

sh /root/xbinst\_oem/tool/faas\_upload\_and\_create\_image.sh <bit. tar.gz需要上传的压缩包文件名>



2. 下载镜像文件。

```
sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh 0 # 最后的数字为
实例中fpga的序号
```

0为FaaS实例中的第一个FPGA,单芯片实例序号一律为0,对多芯片实例,例如4芯片的 序号为0,1,2,3。

如果需要对多个FPGA下载同一个镜像,可以在末尾添加序号,例如:

sh faas\_download\_image.sh bit.tar.gz 0 1 2

- 单步操作流程:
  - **1.** 运行以下命令,将压缩包上传到您个人的OSS Bucket,再将存放在您个人OSS Bucket中的gbs上传到FaaS管理单元的OSS Bucket中。

```
faascmd upload_object --object=bit.tar.gz --file=bit.tar.gz
faascmd create_image --object=bit.tar.gz --fpgatype=xilinx --
name=hereIsFPGAImageName --tags=hereIsFPGAImageTag --encrypted=
false --shell=f30001
```

```
[root@iZ Z ~]# faascmd upload_object --object<mark>rion.zj_test_SDAccel_Kernel.tar.gz</mark> --file<mark>18_05_03-222718_SDAccel_Kernel.tar</mark>.gz
rion.zj_test_SDAccel_Kernel.tar.gz
18_05_03-222718_SDAccel_Kernel.tar.gz
4.735(5)=010x5ed
```

[root@t2 Z -]# faascmd create\_image --object=rion.zj\_test\_SDAccel\_Kernel.tar.gz --fpgatype=xilinx --name=rion.zj\_xilinx\_f3 \_test --tags=hereISFGAImageTag --encrypted=false --shell=f30001 {"Name":"rion.zj\_xilinx\_f3\_test","CreateTie":"Fri May 04 2018 20:24:21 GMT+0800 (CST)","ShellUUID":"f30001","Description":"None","FpgaImageUU ID":"xilinx1 0.221(5) elapsed

2. 运行命令查看FPGA镜像是否处于可下载状态。

```
faascmd list_images
```

在返回结果中,如果看到 "State": "success",表示FPGA镜像已经可以下载。找到并记录FpgalmageUUID。



3. 运行以下命令,在返回结果中,找到并记录FpgaUUID。

faascmd list\_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId # 将 hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID

4. 运行以下命令下载FPGA镜像。

```
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceId
--fpgauuid=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=
hereIsImageUUID --imagetype=afu --shell=f30001
# hereIsYourInstanceId替换为f3的实例ID, hereIsFpgaUUID替换为您获取的
FpgaUUID, hereIsImageUUID替换为您获取的FpgaImageUUID
```

```
[rootki2 14 2 ~]# faascmd download_image --instanceId+i-u 4 --fpgauuid+0x 10 --fpgauype=xilinx
--imageuuid=xilinx12 15 --imagetype=afu --shell=f3001
("FpgaImageUUD":"Nxi 11x12 5", "FpgaUUID":"0x∈ 90", "InstanceId":"i-u 4" "TaskStat
9~226C0 + 0 mage
```

5. 运行以下命令查看镜像是否下载成功。

faascmd fpga\_status --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --instanceId= hereIsYourInstanceId # hereIsFpgaUUID替换为您获取的FpgaUUID, hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID。

以下为返回结果示例。如果显示的FpgalmageUUID与您获取的FpgalmageUUID一致,并 且显示 "TaskStatus":"valid",说明镜像下载成功。

#### FAQ

上传镜像时出现异常,如何查看异常详情?

如果您的工程在上传生成镜像的过程中出现异常,例如云上编译服务器编译报错,你可以通过以下 两种方式来查看异常详情:

- 查看faas\_compiling.log。使用上传脚本faas\_upload\_and\_create\_image.sh时,如果编译失败会 自动下载并打印faas\_compiling.log到terminal中。
- 手动执行命令查看编译log文件:sh /root/xbinst\_oem/tool/faas\_checklog.sh <bit</li>
   .tar.gz之前上传的压缩包文件名>

#### 如何重新加载镜像?

您可以参考以下步骤重新加载镜像:

1. 在实例中运行以下命令卸载驱动。

sudo rmmod xdma sudo rmmod xocl

- 2. 下载镜像。可以使用以下两种方式之一:
  - 使用脚本,最后的数字为实例中FPGA的序号:sh faas\_download\_image.sh bit.tar
     .gz 0
  - 使用faascmd:faascmd download\_image --instanceId=hereIsYourInstanceId
     --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=hereIsImag
     eUUID --imagetype=afu --shell=f30001
- 3. 安装驱动。

sudo depmod sudo modprobe xdma

# 7 P2V 迁云实践

### 7.1 什么是迁云工具和 P2V

阿里云自主研发的迁云工具平衡了 ECS 用户的线上线下服务器负载或者各种不同云平台之间的负载。以其轻巧便捷的特点,迁云工具支持在线迁移物理机服务器、虚拟机以及其他云平台云主机至 ECS 经典网络平台或专有网络平台,实现统一部署资源的目的。

迁云工具属于 P2V 或者 V2V 工具范畴。P2V (Physical to virtual)代表从物理 IDC 环境迁移到 ECS, V2V (Virtual to virtual)代表从虚拟机环境或者云平台主机迁移到 ECS。迁云工具能将计 算机磁盘中的操作系统、应用程序以及应用数据等迁移到 ECS 或是虚拟磁盘分区中生成 ECS 镜像,您可以使用该镜像快速创建 ECS 实例,以实现 P2V 和 V2V。

#### 适用的操作系统

迁云工具适用于以下操作系统(32位或64位均可)的物理机服务器、虚拟机和其他云平台云主机。

Windows	Linux
Windows Server 2003	CentOS 5/6/7
Windows Server 2008	• Ubuntu 10/12/14/16/17
Windows Server 2012	• Debian 7/8/9
Windows Server 2016	• Red Hat 5/6/7
	• SUSE 11.4/12.1/12.2
	OpenSUSE 13.1
	Gentoo 13.0

如果您使用的操作系统没有包含在上述列表中,请认真阅读使用迁云工具迁移服务器至阿里云并 谨慎操作。

计费详情

迁云工具是免费工具,不收取额外的费用。但是,在迁云过程中会涉及少量资源计费:

 迁云过程中,会创建快照以生成自定义镜像,该快照会按照实际占用容量收取少部分费用。详情 请参阅 快照服务费用细则。
迁云时,系统默认在您的阿里云账号下创建一个默认名为 INSTANCE\_FOR\_GOTOALIYUN 的
 ECS 实例做中转站。该中转实例付费类型为按量付费,您需要确保账号余额大于等于 100 元。
 按量付费实例产生的资源耗费及计费说明请参阅 按量付费。

☐ 说明:

迁云失败后,该实例保留在 ECS 控制台,便于重新迁云。如果您不再需要该实例,请自行 释 放实例 以免造成不必要的扣费。

#### 参考链接

- 迁云工具不仅能实现在线迁移物理机服务器、虚拟机以及其他云平台云主机,还可以为 ECS 用 户提供缩容磁盘的功能。更多详情,请参阅 磁盘缩容。
- 目前, ECS 支持的 P2V 或 V2V 迁云的方式除迁云工具外,还可以 导入镜像。
- 如果您有数据库迁云需求,请访问数据迁移。
- 迁云工具操作视频示例。

#### 更新历史

下表为迁云工具的版本更新信息。

更新时间	版本	描述
2018/08/29	1.3.0	<ul> <li>· 提速迁云进程并优化一些已知问题</li> <li>· 增加 Windows 服务器修复环节,您无需手动运行文件权限重置工具</li> </ul>
2018/07/04	1.2.9.5	<ul> <li>支持迁移 Ubuntu 17 服务器</li> <li>优化迁云服务端功能,修复和完善个别细微问题</li> </ul>
2018/06/11	1.2.9	<ul> <li>增加 Windows GUI 简易界面版本</li> <li>修复 Windows 数据盘过滤文件默认不存在问题</li> </ul>
2018/04/28	1.2.8	<ul> <li>增加命令行参数选项,您可以在工具所在路径运行help 查看详情。</li> <li>支持从专线 VPC 私有网络迁移上云,保障数据安全</li> </ul>
2018/04/03	1.2.6	<ul> <li>修复 Linux 服务器数据盘上级目录重复拷贝子目录数据的问题</li> <li>增加文件传输参数选项</li> </ul>
2018/03/07	1.2.3	<ul> <li>修复 Linux 服务器界面服务启动异常问题</li> <li>修复提示服务实例磁盘空间可能不足问题</li> </ul>

更新时间	版本	描述
		• 支持 Ubuntu 10 系统
2018/02/08	1.2.1	<ul><li>优化文件传输信息的显示</li><li>支持临时关闭 Linux 服务器的 SELinux,无需重开机源服务器</li></ul>
2018/01/18	1.2.0	<ul> <li>拓展资源支撑,支持迁移更多类型资源</li> <li>提升创建镜像的效率和稳定性</li> </ul>
2018/01/11	1.1.8	<ul> <li>支持 SUSE 12 SP2 系统</li> <li>优化连接速度</li> <li>优化日志信息提示</li> <li>修复 NetworkManager 网络问题</li> </ul>
2017/12/21	1.1.7	<ul> <li>支持 SUSE 12 SP1 系统</li> <li>新增限制数据传输带宽的功能</li> </ul>
2017/12/14	1.1.6	<ul> <li>新增版本更新提示功能</li> <li>修复数据传输 6144 错误</li> <li>自动检查用户配置文件 user_config.json 中请求参数的正确性</li> </ul>
2017/12/08	1.1.5	<ul><li>修复 Linux 服务器数据盘路径问题</li><li>优化日志信息提示</li></ul>
2017/12/01	1.1.3	支持 Debian 系统

# 7.2 使用迁云工具迁移服务器至阿里云

本文描述如何使用迁云工具迁移 IDC 服务器、虚拟机或者云主机到阿里云。如果您有数据库迁云需求,请访问数据迁移。

注意事项

使用迁云工具前,您需要注意:

- 确保系统本地时间与实际时间一致,否则会报错 IllegalTimestamp 异常。
- 待迁云的源服务器必须能够访问公网,且防火墙入方向必须放行下列通信端口以访问相关公网服务:
  - 通过 HTTP 80 端口访问 ECS 主接入地址 http://ecs.aliyuncs.com。更多详情,请参阅接入地址。

- 通过 HTTP 80 端口访问 VPC http://vpc.aliyuncs.com。
- 通过 HTTPS 443 端口访问 STS https://sts.aliyuncs.com。
- 通过 8080 和 8703 代理端口访问中转实例的公网 IP 地址。
- 迁云工具暂不支持迁移增量数据。对于源服务器上需要保持数据完整的业务,您可以选择一个业务空闲时段,暂时停止这些业务,再迁移数据。
- 迁云工具会在您的云账号下创建一台临时中转实例,将源服务器系统数据传输到中转实例。为避免迁云失败,请勿停止、重启或者释放中转实例。迁云完成后,该中转实例会自动释放。
- 如果您使用的是 RAM 子账号,请确保您已被授权云服务器 ECS AliyunECSFullAccess 权限 和专有网络 VPC AliyunVPCFullAccess 权限。更多详情,参阅 RAM 文档 授权策略管理。
- 如果您的源服务器中挂载了共享存储设备,迁云时可以做如下处理:
  - 默认行为:
    - Windows 服务器: 迁云工具默认将挂载在C盘驱动中的共享存储部分的数据合并为系统 盘数据并上传。
    - Linux 服务器: 迁云工具默认将共享存储部分的数据合并为系统盘数据并上传。
  - 自定义行为:
    - 您可以设置共享存储的挂载路径(src\_path)为一个数据盘,将共享存储当作单独的数据盘迁移上云。
    - 或者,您可以过滤共享存储的数据,过滤后共享存储不会被迁移上云。

#### Linux 服务器注意事项

当您的源服务器为 Linux 系统时,会有以下额外要求:

- 源服务器必须已经安装了 Rsync 库:
  - CentOS:运行 yum install rsync -y。
  - Ubuntu:运行 apt-get install rsync -y。
  - Debian:运行 apt-get install rsync -y。
  - 其他发行版:参考发行版官网安装相关的文档。
- 确保源服务器已关闭 SELinux。您可以运行 setenforce 0 临时关闭 SELinux。同时,建议您 在 /etc/selinux/config 中,设置 SELINUX=disabled,禁用 SELinux。
- 确保源服务器已 安装 Virtio#KVM#驱动。

• 对于 CentOS 5、Red Hat 5 和 Debian 7 等系统,需要 安装 1.9 以上版本的系统引导程序 GRUB。

## 前提条件

您的云账号必须已经开通快照服务,您可以在ECS管理控制台开通快照服务。

## 步骤1:下载并安装迁云工具

1. 下载迁云工具压缩包, 解压后包含的文件列表如下:

## 表 7-1: Windows 服务器

文件(夹)名	描述
Excludes 文件夹	过滤筛选文件夹,设置不迁云的路径,默认包含 rsync_excludes_win.txt。
client_data	迁云过程中的数据文件,包含ECS 中转实例信息、迁移进度等。
user_config.json	源服务器信息配置文件。
go2aliyun_gui. exe	迁云工具 Windows GUI 版本主程序,详情请参阅 迁云工具 Windows GUI 版本介绍。
go2aliyun_client. exe	迁云工具命令行版本主程序。

# 表 7-2: Linux 服务器

文件(夹)名	描述
Check	检测工具文件夹,默认包含辅助程序 client_check。
client_data	迁云过程中的数据文件。
user_config.json	源服务器信息配置文件。
Excludes文件夹	过滤筛选文件夹,设置不迁云的路径,默认包含 rsync_excludes_linux.txt
	o
go2aliyun_client	迁云工具主程序。

2. 登录待迁云的服务器、虚拟机或者云主机。

3. 将下载的迁云工具压缩包解压到指定的目录。

## 步骤 2:编辑 user\_config.json 文件

user\_config.json 是一份以 JSON 语言编写的配置文件,位于迁云工具所在路径中。user\_config.json 主要包含源服务器的必要配置信息,例如,AccessKey 和目标自定义镜像的配置信息等。



如果您使用的 Windows GUI 版本主程序,您可以在 GUI 界面完成 user\_config 配置。更多详 情,请参阅 <sub>迁云工具</sub> Windows GUI 版本介绍。

1. 在迁云工具路径中使用编辑器打开 user\_config.json 文件。以下为文件初始状态:

```
{
    "access_id": "",
    "secret_key": "",
    "region_id": "",
    "image_name": "",
    "system_disk_size": 40,
    "platform": "",
    "architecture": "",
    "bandwidth_limit":0,
    "data_disks": []
}
```

- 2. 根据下表中的参数说明编辑文件。
  - 表 7-3: 服务器配置参数说明

参数名	类型	是否必填	描述
access_id	String	是	您的阿里云账号的 API 访问密钥 AccessKeyID。
			<b>道</b> 说明:
			迁云工具需要使用 AccessKeyID 以及
			AccessKeySecret, AccessKey 是您的重要凭
			证,请妥善保管,防止泄露。
secret_key	String	是	您的阿里云账号的 API 访问密钥 AccessKeySecret。
region_id	String	是	您的服务器迁移入阿里云的地域 ID,如 cn- hangzhou(华东1),取值参阅 <mark>地域与可用区</mark> 。
image_name	String	是	为您的服务器镜像设定一个镜像名称,该名称不能 与同一地域下现有镜像名重复。长度为[2,128]个 英文或中文字符。必须以大小字母或中文开头,不

参数名	类型	是否必填	描述
			能以http://和https://开头。可以包含数字、半角冒 号(:)、下划线(_)或者连字符(-)。
system_dis k_size	int	是	为系统盘指定大小,单位为 GiB。取值范围:[40, 500]
			<ul> <li>说明:</li> <li>该参数取值需要大于源服务器系统盘实际占用大小,例如,源系统盘大小为 500 GiB,实际占用</li> <li>100 GiB,那该参数取值只要大于 100 GiB 即可。</li> </ul>
platform	String	否	源服务器的操作系统。取值范围:Windows Server 2003   Windows Server 2008   Windows Server 2012   Windows Server 2016   CentOS   Ubuntu   SUSE   OpenSUSE   Debian   RedHat   Others Linux
			<ul> <li>说明:</li> <li>参数 platform 的取值需要与以上列表保持一致,必须区分大小写,并保持空格一致。</li> </ul>
architecture	String	否	系统架构。取值范围:i386   x86_64
bandwidth_limit	int	否	数据传输的带宽上限限制,单位为 KB/s。 默认值:0,0表示不限制带宽速度。
data_disks	Array	否	数据盘列表,最多支持 16 块数据盘。具体参数参 阅下表数据盘配置参数说明。该参数可以置为缩容 数据盘的预期数值,单位为 GiB,该值不能小于数 据盘实际使用空间大小。

# 表 7-4: 数据盘配置参数说明

参数名	类型	是否必填	描述
data_disk_index	int	是	数据盘序号。取值范围:[1, 16] 初始值:1
data_disk_size	int	是	数据盘大小。单位为 GiB。取值范围: [20, 32768]
			<b>〕</b> 说明:

参数名	类型	是否必填	描述
			该参数取值需要大于源服务器数据盘实际占用大小。例如,源数据盘大小为 500 GiB,实际占用 100 GiB,那该参数取值需要大于 100 GiB。
src_path	String	是	<ul> <li>数据盘源目录。取值举例:</li> <li>Windows 指定盘符,例如,D、E 或者 F。</li> <li>Linux 指定目录,例如,/mnt/disk1、/mnt/disk2 或者 /mnt/disk3。</li> <li></li></ul>

3. 检查 JSON 语言格式的规范性,关于 JSON 的语法标准请参阅 RFC 7159。

此处以四种场景为例,为您示范如何根据场景编辑 user\_config.json 文件:

### 场景一:迁移一台无数据盘的 Windows 服务器

- 假设您的服务器配置信息为:
  - 操作系统: Windows Server 2008
  - 系统盘: 30 GiB
  - 系统架构:64位
- 您的迁云目标为:
  - 目标地域: 阿里云华东1地域 (cn-hangzhou)
  - 镜像名称: CLIENT\_IMAGE\_WIN08\_01
  - 系统盘设置:50 GiB

```
{
    "access_id": "YourAccessKeyID",
    "secret_key": "YourAccessKeySecret",
    "region_id": "cn-hangzhou",
    "image_name": "CLIENT_IMAGE_WIN08_01",
    "system_disk_size": 50,
    "platform": "Windows Server 2008",
    "architecture": "x86_64",
    "data_disks": [],
    "bandwidth_limit": 0
```

#### }

#### 场景二:迁移一台带数据盘的 Windows 服务器

如果您的 Windows 服务器在场景一的基础上加入了 3 块数据盘,源目录和数据盘大小分别为:

- D : 100 GiB
- E : 150 GiB
- F: 200 GiB

```
{
    "access_id": "YourAccessKeyID",
    "secret_key": "YourAccessKeySecret",
    "region_id": "cn-hangzhou",
    "image_name": "CLIENT_IMAGE_WIN08_01",
    "system_disk_size": 50,
    "platform": "Windows Server 2008",
    "architecture": "x86_64",
    "data_disks": [ {
            "data_disk_index": 1,
            "data_disk_size": 100,
             "src_path": "D:"
        }, {
            "data_disk_index": 2,
            "data_disk_size": 150,
            "src path": "E:"
        }, {
            "data_disk_index": 3,
            "data_disk_size": 200,
             "src_path": "F:"
        }
    ],
    "bandwidth_limit": 0
}
```

场景三:迁移一台无数据盘的 Linux 服务器

- 假设您的服务器配置信息为:
  - 发行版本: CentOS 7.2
  - 系统盘: 30 GiB
  - 系统架构:64 位
- 您的迁云目标为:
  - 目标地域: 阿里云华东1地域 ( cn-hangzhou )
  - 镜像名称:CLIENT\_IMAGE\_CENTOS72\_01
  - 系统盘设置:50 GiB

```
"access_id": "YourAccessKeyID",
```

}

```
"secret_key": "YourAccessKeySecret",
"region_id": "cn-hangzhou",
"image_name": "CLIENT_IMAGE_CENTOS72_01",
"system_disk_size": 50,
"platform": "CentOS",
"architecture": "x86_64",
"data_disks": [],
"bandwidth_limit": 0
```

场景四:迁移一台有数据盘的 Linux 服务器

如果您的 Linux 服务器在场景三的基础上加入了 3 块数据盘,源目录和数据盘大小分别为:

- /mnt/disk1 : 100 GiB
- /mnt/disk2 : 150 GiB
- /mnt/disk3 : 200 GiB

```
{
    "access_id": "YourAccessKeyID",
    "secret_key": "YourAccessKeySecret",
    "region_id": "cn-hangzhou",
    "image_name": "CLIENT_IMAGE_CENTOS72_01",
    "system_disk_size": 50,
    "platform": "CentOS"
    "architecture": "x86_64",
"data_disks": [ {
             "data_disk_index": 1,
             "data_disk_size": 100,
             "src_path": "/mnt/disk1"
        }, {
             "data_disk_index": 2,
             "data_disk_size": 150,
             "src_path": "/mnt/disk2"
        }, {
             "data_disk_index": 3,
             "data_disk_size": 200,
             "src_path": "/mnt/disk3"
        }
    ],
    "bandwidth_limit": 0
}
```

步骤 3: 过滤无需迁云的目录

迁云工具能过滤文件或者目录,过滤的文件不会被迁移到云端。具体通过配置 *rsync* 实现过滤,过 滤配置放在Excludes目录下。

📕 说明:

建议您排除无需迁云的数据盘或者目录,以减少迁云传输时间以及云端磁盘使用空间。

过滤Windows系统的文件

默认过滤的文件(夹)包括pagefile.sys、\$RECYCLE.BIN和System Volume Information。

- 系统盘:配置Excludes目录下的rsync\_excludes\_win.txt。
- 数据盘:在Excludes目录下新建并配置
  - \_\_ rsync\_excludes\_win\_disk1.txt
  - \_\_ rsync\_excludes\_win\_disk2.txt
  - \_\_ rsync\_excludes\_win\_disk3.txt

.....

## Windows系统示例

 假设您需要过滤C盘文件夹 C:\MyDirs\Docs\Words 和文件 C:\MyDirs\Docs\Excels\ Report1.xlsx,可在rsync\_excludes\_win.txt中添加过滤配置:

```
/MyDirs/Docs/Words/
/MyDirs/Docs/Excels/Report1.xlsx
```

假设您需要过滤D盘文件夹 D:\MyDirs\Docs\Words 和文件 D:\MyDirs\Docs\Excels\
 Report1.xlsx,可在rsync\_excludes\_win\_disk1.txt中添加过滤配置:

```
/MyDirs/Docs/Words/
/MyDirs/Docs/Excels/Report1.xlsx
```

# 过滤Linux系统的文件

默认过滤的文件或目录包括/dev/\*、/sys/\*、/proc/\*、/media/\*、lost+found/\*、/mnt/\*和/var/lib/lxcfs/ \*



/var/lib/lxcfs/\*目录仅针对部分系统版本,例如,无权访问Ubuntu的Linux容器服务缓存目录时,需要排除Ubuntu的/var/lib/lxcfs/\*才能顺利迁云。

- 系统盘:配置Excludes目录下的rsync\_excludes\_linux.txt。
- 数据盘:在Excludes目录下新建并配置
  - \_\_ rsync\_excludes\_linux\_disk1.txt
  - \_\_ rsync\_excludes\_linux\_disk2.txt
  - \_\_ rsync\_excludes\_linux\_disk3.txt

.....

## Linux系统示例

 假设您需要过滤系统盘(根目录/)文件夹/var/mydirs/docs/words和文件/var/mydirs/ docs/excels/report1.sh,可在rsync\_excludes\_linux.txt中添加过滤配置:

```
/var/mydirs/docs/words/
/var/mydirs/docs/excels/report1.sh
```

 假设您需要过滤数据盘目录/mnt/disk1中的文件夹/mnt/disk1/mydirs/docs/words 和文件 /mnt/disk1/mydirs/docs/excels/report1.sh,可在rsync\_excludes\_linux\_disk1.txt中 添加过滤配置:

```
/mydirs/docs/words/
/mydirs/docs/excels/report1.sh
```

# **送** 说明:

Linux数据盘需要去掉数据盘src\_path前缀路径,例如去掉上述示例中的/mnt/disk1。

#### 步骤 4: (可选) 编辑 client\_data 文件

# 🛕 警告 :

如果您能直接从自建机房(Integrated Data Center, IDC)、虚拟机环境或者云主机访问某一阿里云地域下的专有网络VPC,您可以编辑 client\_data 文件。反之,请勿自行修改配置文件client\_data,否则会影响迁云工作,出现进程卡顿等现象。

client\_data 文件记录了迁云过程中的数据文件,关于如何编辑和配置 client\_data 文件,请参阅*VPC*内网迁云。

每成功迁云一次,配置文件 client\_data 会自动记录迁云成功后在 ECS 控制台创建的 ECS 实例的相关数据。再次迁云时,您需要使用初始下载的客户端配置文件。

#### 步骤 5:运行迁云工具

Windows 服务器: 右击 go2aliyun\_client.exe,选择以管理员身份运行。GUI 版本程序操作指南请参阅 <sub>迁云工具</sub> *Windows GUI* <sub>版本介绍</sub>。

Linux 服务器:以 root 用户身份运行迁云工具。

- 1. 运行 chmod +x ./go2aliyun\_client。
- 2. 运行./go2aliyun\_client。

#### 迁云结果

当提示 Goto Aliyun Finished!时,前往 ECS管理控制台 镜像详情页查看结果。您的源服务器中的操作系统、应用程序以及应用数据等以自定义镜像的形式出现在相应地域的 ECS 控制台上。

当提示 Goto Aliyun Not Finished!时,检查同一目录下 Logs 文件夹下的日志文件 排查故 6。修复问题后,重新运行迁云工具,迁云工具会从上一次执行的进度中继续迁云。



- 迁云中断后再次执行工具时或者工具会提示迁云已完成时都是从 client\_data 文件获取信息。迁 云工作完成后再次运行想重新迁云工具时,您需要使用初始的 client\_data 文件或者清空现有的 client\_data 文件数据。
- 初始化 client\_data 文件后,任务进度信息丢失并且迁云工作会从头开始。在诸如中转实例被意 外释放释放或者 VPC、VSwitch 和安全组信息错误等原因导致的迁云中断事件中,您可以在排 查故障后使用初始化的 client\_data 文件。

下一步

您可以使用该自定义镜像创建按量付费 ECS 实例 或者使用自定义镜像更换系统盘,测试自定义镜像能否正常运行。

迁移带数据盘的 Linux 服务器后,启动实例时默认不挂载数据盘。您可以在启动 ECS 实例后运行 1s /dev/vd\* 命令查看数据盘设备,根据实际需要手动挂载,并编辑 /etc/fstab 配置开机自动 挂载。更多详情,参阅 Linux 格式化和挂载数据盘。

# 7.3 VPC内网迁云

如果您能直接从自建机房(Integrated Data Center, IDC)、虚拟机环境或者云主机访问某一阿里 云地域下的专有网络VPC,建议您使用源服务器与VPC内网互连的迁云方案。VPC内网迁云能获得 比通过公网更快速更稳定的数据传输效果,提高迁云工作效率。

前提条件

VPC内网迁云要求您能从IDC、虚拟机环境或者云主机访问目标VPC。具体实现方案可以选择高速通道服务或者VPN网关服务,利用高速通道的 专线接入 功能或者在目标VPC中 搭建VPN网关。



高速通道或者VPN网关为付费云服务,更多详情,请根据您的实际需要使用。请参阅 物理专线连接计费说明 和 预付费。

#### client\_data说明

VPC内网迁云需要您自行编辑client\_data文件。client\_data记录了迁云过程中的数据文件,包含了以下信息:

- 迁云中转实例的ID、名称、公网带宽和IP地址等属性。
- 迁移数据盘的进程信息。
- 生成的自定义镜像名称。
- 中转实例部署的地域和网络类型。
- 中转实例使用的VPC、虚拟交换机和安全组。

更多详情,请参阅下载后迁云工具的client\_data文件。



为避免迁云失败,若您没有VPC内网迁云需求,请勿自行修改配置文件client\_data。否则会影响迁云工作,出现进程卡顿等现象。

名称	类型	是否必填	描述
net_mode	Integer	否	选择数据传输方式。取值范围:
			<ul> <li>0(默认):数据从公网传输,此时要求源服务器 能访问公网,数据从公网传输。</li> <li>1:数据从VPC内网传输,此时要求源服务器能访 问指定VPC。</li> <li>2:数据从VPC内网传输,此时要求源服务器同时 能访问公网和指定VPC。</li> <li>VPC内网迁云需要将net_mode设置为1或者2。</li> </ul>
vpc	Array	否	已经配置了高速通道服务或者VPN网关的VPC ID。 当net_mode=1或net_mode=2时为必填参数。由必 填的vpc_id和选填的vpc_name和description三 个字符串(String)参数构成一个JSON数组,分别 表示VPC ID、VPC名称和VPC描述。

下载迁云工具并打开client\_data文件后,您需要修改如下参数:

名称	类型	是否必填	描述
vswitch	Array	否	指定VPC下的一台虚拟交换机ID。当net_mode=1或 net_mode=2时为必填参数。由必填的vswitch_id 和选填的vpc_name和description三个String参数 构成一个JSON数组,分别表示虚拟交换机ID、虚拟 交换机名称和虚拟交换机描述。
securegroupid	String	否	指定VPC下的安全组ID。

#### 源服务器能访问指定VPC

以下步骤适用于net\_mode=1的情形。迁云工程会分成3个阶段,其中阶段1(Stage 1)和阶段3(Stage 3)在备用服务器中完成,需要备用服务器能访问公网;阶段2(Stage 2)数据传输 在待迁移的源服务器中进行。

- 1. 登录一台您能够访问公网的服务器A。
- 编辑迁云工具的client\_data文件:设置 net\_mode=1,填入已经配置了高速通道服务或 者VPN网关的 vpc\_id、vswitch\_id 和 zone\_id 参数。
- (可选)在client\_data文件中配置 security\_group\_id 参数,但安全组入方向必须放行代理 端口8080和8703。更多详情,请参阅 添加安全组规则。
- 4. 按照 公网迁云 步骤在服务器A内运行迁云工具,直到提示Stage 1 Is Done!。



- 5. 登录您需要迁移的源服务器,复制服务器A的迁云工具配置,包括user\_config.json、rsync和 client\_data文件,保持配置文件内容一致。
- 6. 按照 公网迁云 步骤在待迁移的源服务器内运行迁云工具,直到提示Stage 2 Is Done!。

```
[2018-04-10 20:47:43] [Info] Do Grub...
[2018-04-10 20:48:20] [Done] Stage 2 is Done!
[2018-04-10 20:48:20] [Info] Goto Aliyun Not Finished, Read
Enter any key to Exit...
```

7. 登录服务器A,复制待迁移的源服务器的迁云工具配置,包括user\_config.json、rsync和 client\_data文件,必须保持配置文件内容一致。

8. 按照 公网迁云 步骤在服务器A内再次运行迁云工具,直到提示 Stage 3 Is Done!,表示VPC内网迁云顺利完成。

```
      [2018-04-10 20:55:52]
      [Done]
      Create Image Successfully!

      [2018-04-10 20:55:53]
      [Info]
      Server ECS Is Released!

      [2018-04-10 20:55:53]
      [Done]
      Stage 3 is Done!

      [2018-04-10 20:55:53]
      [Done]
      Goto Aliyun Finished!

      Enter any key to Exit...
      Finished!
      Enter any key to Exit...
```

## 源服务器能访问公网和指定VPC

以下步骤适用于 net\_mode=2 的情形,操作过程与 net\_mode=0 时,即公网迁云相同。 net\_mode=2 时,数据自动从VPC迁移上云,其他过程走公网,传输速度稍微慢于VPC内网迁云方 式一(net\_mode=1)。

- 1. 登录您能够访问公网的源服务器,按照公网迁云步骤运行迁云工具。
- 编辑迁云工具的client\_data文件。设置 net\_mode=2,填入已经配置了高速通道服务或 者VPN网关的 vpc\_id、vswitch\_id 和 zone\_id 参数。
- (可选)在client\_data文件中配置 security\_group\_id 参数,但安全组入方向必须放行代理 端口8080和8703。更多详情,请参阅 添加安全组规则。
- 4. 按照 公网迁云 步骤运行迁云工具。

# FAQ

当迁云工作中断后,您可以查看迁云工具FAQ或者添加迁云工具客户反馈钉钉群联系ECS迁云技

# 7.4 迁云工具 Windows GUI 版本介绍

迁云工具从 1.2.9 版本开始支持 Windows GUI 版本,程序文件名为go2aliyun\_gui.exe。如果您使用的是旧版本迁云工具,请重新 下载 压缩包以获取更多功能。迁云工具 Windows GUI 界面的设置与命令行界面配置原理一致,并且 Windows GUI 版本与命令行界面运行过程兼容,您可以在使用迁云工具的过程中切换使用方式。

界面介绍

迁云工具 Windows GUI 界面有四块区域组成,包括菜单栏、用户自定义配置(user\_config.json)编辑区、磁盘列表和任务进度与日志区。如下图所示:



#### 图标说明

- 1. 菜单栏,由 Config、Logs 和 Help 三个功能页组成。
- 2. 用户自定义配置(user\_config.json)编辑区,主要用于配置源服务器的一些必要配置信息,其中包括您的 AccessKey 信息、源服务器的操作系统信息、系统盘大小、源服务器迁移入阿里云的地域 ID、生成 ECS 镜像后的名称以及生成的目标自定义镜像的配置信息等。更多详情,请参阅使用迁云工具编辑 user\_config.json。
- 磁盘列表,包括系统盘和数据盘。您可以在该区域通过右键单击添加需要迁云的磁盘,双击进入 磁盘信息编辑页面。
- 任务进度与日志区,运行迁云工具后,您可以通过该区域查看任务进度与或者根据界面提示排查 故障。
- 5. 菜单栏之一,您可以在这里单击 Rsync 设置数据传输的带宽上限值,单位为 KB/s,单击 Save User Config 保存当前的页面设置便于批量操作,单击 Clear Client Data 一键初始化客户端配置文件,更多详情,请参阅使用迁云工具。
- 6. 菜单栏之一,您可以在这里单击 Open Log File 快速打开日志文件,或者单击 Open Log Dir 查找日志文件所在路径。
- 7. 菜单栏之一,您可以在这里获取在线文档或者迁云工具版本信息。
- 您可以在这里添加数据盘。迁云工具会自动查询您的服务器里的数据盘盘符列表,显示已使用数据盘空间。数据盘大小设置需要大于源服务器数据盘实际占用大小,例如,源数据盘大小为500
   GiB,实际占用 100 GiB,那么您只要设置成大于 100 GiB 即可。

在 GUI 界面上完成服务器信息配置后,您可以单击 Start 开始迁云工作。当任务进度与日志区出现 Goto Aliyun Finished!提示时,前往 ECS管理控制台 镜像详情页查看结果。当出现 Goto Aliyun Not Finished!提示时,通过菜单功能页 Logs 检查同日志文件 <u>排查故障</u>。修复问题 后,重新运行迁云工具即可恢复迁云工作,迁云工具会从上一次执行的进度中继续迁云,无需重新 开始。

# 7.5 CLI参数

迁云工具从1.2.8版本开始支持命令行(Command line interface, CLI)参数,在迁云工具所在路径 中运行--help可以查看参数列表。CLI参数具有无需打开各种JSON文件就能配置迁云工具、调整 自定义使用习惯和一键清除client\_data等优点。如果您使用的是旧版本迁云工具,请重新下载压缩 包以获取更多功能。CLI参数需要您对迁云工具的使用方式有所了解,更多详情,请参阅使用迁云 工具。

#### Windows版本参数列表

以下为Windows版迁云工具完整的CLI参数列表。

```
usage: go2aliyun client.exe [options]
options:
  --help
                                show usage.
  --version
                                show version.
  --nocheckversion
                                no check for new version.
  --noenterkey
                                no enter key to exit.
                                set progress file path.
  --progressfile
                                clear client data and server ecs.
  --cleardata
                              set accent key.
  --accesssid=<accesss_id>
  --secretkey=<secret_key>
                               set region id.
  --regionid=<region_id>
  --imagename=<image_name>
                                set image name.
                               set system disk size.
  --systemdisksize=<sdsize>
  --platform=<platform>
                                set platform.
  --architecture=<arch>
                                set architecture.
                                set data disks.
  --datadisks=<data_disks>
   data_disks=data_disk_index|data_disk_size|src_path;
   e.g. --data_disks=1|100|D:;2|150|E:
  --bandwidthlimit=<limit>
                               set bandwidth limit.
  --netmode=<net_mode>
                               set net mode.
  --vpcid=<vpc_id>
                                set vpc id.
                              set vswitch id.
  --vswitchid=<vswitch_id>
  --zoneid=<zone_id>
                                set zone id.
                                set secure group id.
  --securegroupid=<sgid>
```

Linux版本参数列表

以下为Linux版迁云工具完整的CLI参数列表。

```
usage: ./go2aliyun_client [options]
options:
  --help
                               show usage.
  --version
                               show version.
  --nocheckversion
                              no check for new version.
                              no enter key to exit.
  --noenterkey
  --progressfile
                              set progress file path.
  --cleardata
                              clear client data and server ecs.
                             set access id.
set secret key.
  --accesssid=<accesss_id>
  --secretkey=<secret_key>
  --regionid=<region_id>
                             set region id.
  --imagename=<image_name>
                             set image name.
  --systemdisksize=<sdsize> set system disk size.
                              set platform.
  --platform=<platform>
  --architecture=<arch>
                               set architecture.
  --datadisks=<data_disks>
                               set data disks.
   data_disks=data_disk_index|data_disk_size|src_path;
   e.g. --data_disks=1|100|/mnt/disk1;2|150|/mnt/disk2
  --bandwidthlimit=<limit>
                             set bandwidth limit.
  --netmode=<net_mode>
                               set net mode.
  --vpcid=<vpc_id>
                             set vpc id.
  --vswitchid=<vswitch_id> set vswitch id.
  --zoneid=<zone_id>
                     set zone id.
```

```
--securegroupid=<sgid> set secure group id.
```

### 常规参数

以下为Windows和Linux迁云工具的通用参数。常规参数不会影响迁云工具配置,对迁云工作无影响,常用于调整迁云工具的使用习惯和交互界面。

参数	说明
nocheckversion	停止提示版本更新。
noenterkey	迁云结束前不提示输入按键,而是直接退出,减少交互。
progressfile	设置迁移进度输出文件,文件内容有两行,格式如下: <li>第一行是进度标识,4个标识主要分为准备数据传输阶段PrepareFor Rsync、数据传输阶段DoRsync、创建镜像阶段CreateImage、完成迁 云Finished。</li> <li>第二行是进度值表示每一阶段的进度。取值为Integer,范围为[0,100]。</li>
cleardata	清理client_data数据文件,并释放运行中(Running)的中转实例。

# 🛕 警告 :

当您的迁云工作还未完成前,请慎重使用cleardata参数。否则会导致迁云中断,已迁移的进度 会被作废。

## user\_config参数

以下为配置user\_config的相关CLI参数,更多有关user\_config的信息,请参阅使用迁云工具。

# 3 说明:

使用CLI参数指定了user\_config的配置后,迁云工具会以CLI参数为准,而忽略配置文件。

accesssid= <accesss_id></accesss_id>	#	设置user_config中的AccessKey ID
secretkey= <secret_key></secret_key>	#	设置user_config中的AccessKey Secret
regionid= <region_id></region_id>	#	设置user_config中的地域配置
imagename= <image_name></image_name>	#	设置user_config中的自定义镜像名称
systemdisksize= <sdsize></sdsize>	#	设置user_config中的系统盘容量
platform= <platform></platform>	#	设置user_config中的镜像发行平台
architecture= <arch></arch>	#	设置user_config中的镜像系统架构
datadisks= <data_disks></data_disks>	#	设置user_config中的数据盘列表,由 和;分隔不
同数据盘取值,例如data_disk_i	ndex	data_disk_size src_path;

```
--bandwidthlimit=<limit> # 设置user_config中的公网出带宽上限
```

#### client\_data参数

以下为指定VPC内网迁移相关参数。更多详情,请参阅 VPC内网迁云。

netmode= <net_mode> 2</net_mode>	#	设置client_data中的迁云方式,取值可以是0、1和
vpcid= <vpc_id> VPC</vpc_id>	#	设置client_data中配置了高速通道或者VPN网关的
vswitchid= <vswitch_id> securegroupid=<sgid></sgid></vswitch_id>	# #	设置client_data中VPC下的虚拟交换机 设置client_data中VPC下的安全组

# 7.6 迁云工具 FAQ

- 我在什么场景下可以使用迁云工具#
- 迁云工具的迁移过程是什么#
- 迁云工具是否支持断点续传#
- 迁云工具是否支持迁移增量数据#
- 迁云完成后的结果是什么#
- 迁移完成得到自定义镜像后该如何操作#
- 如何处理迁云中断或提示失败#
- 关于中转实例#我需要注意什么#
- 关于user\_config.json#我需要注意什么#
- 什么时候需要过滤目录或文件#
- 关于client\_data文件#我需要注意什么#
- 什么时候需要清理*client\_data*文件#
- 迁云完成后再次迁云该如何操作#
- 误释放了中转实例怎么办#
- 为什么提示账号余额不足NotEnoughBalance#
- 为什么提示RAM权限不足Forbidden.RAM#
- 为什么提示子账号权限不足Forbidden.SubUser#
- 我的服务器在出方向需要访问哪些公网地址和端口#
- 迁移Windows服务器后怎么检查系统#
- 阿里云支持激活哪些Windows服务器许可证#
- 迁移Linux服务器前怎么检查是否满足迁云条件#

- 迁移Linux服务器后怎么检查系统#
- 1. 我在什么场景下可以使用迁云工具?

迁云工具可以将物理服务器、虚拟机以及其他云平台云主机一站式地迁移到阿里云ECS,支持迁移 主流Windows和Linux操作系统。更多详情,请参阅 <u>什么是迁云工具与</u>P2V。

## 2. 迁云工具的迁移过程是什么?



- 检查源服务器是否满足迁移条件。
- 在您的云账号下创建一台临时中转实例,将源服务器系统数据传输到中转实例。
- 从中转实例打快照制作自定义镜像。

3. 迁云工具是否支持断点续传?

支持。数据传输中断后,重新运行迁云工具即可继续迁云。

#### 4. 迁云工具是否支持迁移增量数据?

不支持。建议在迁云前先暂停如数据库或容器服务之类的应用,或者先 过滤相关数据目录,迁云完成后再同步数据。

5. 迁云完成后的结果是什么?

生成一份源服务器操作系统的自定义镜像,您可以登录 ECS管理控制台,在相应地域的镜像列表中 查看。

6. 迁移完成得到自定义镜像后该如何操作?

建议先使用该镜像创建一台按量付费的实例,检查系统是否正常。确认镜像可用后,选择合适您业务的 实例规格 并创建一台或多台ECS实例。

- 7. 如何处理迁云中断或提示失败?
- 当迁云工具程序异常退出或者迁云进度卡顿时,可以尝试重新运行迁云工具恢复迁云。

• 如果迁云失败并提示Not Finished,您可以查看Logs目录下的日志文件,并参阅 排查故障 或者 API 错误中心 查看报错原因。

如果问题仍未解决,建议您添加 迁云工具支持钉钉群。也可以 提交工单 并附上日志信息,联系售后客服支持。

- 8. 关于中转实例,我需要注意什么?
- 迁云工具自动创建、启动、停止和释放中转实例INSTANCE\_FOR\_GOTOALIYUN。为保证顺利 完成迁云,请勿人为干预中转实例的运行状态。
- 中转实例的默认安全组在入方向开放了8080和8703端口,这是中转实例的迁云服务端口,请勿 修改或删除该安全组配置。
- 迁云完成后,中转实例会被自动释放,如果迁云失败,需要手动释放实例。

#### 9. 关于user\_config.json,我需要注意什么?

如果已经开始迁云,并且中转实例已经创建,请勿修改user\_config.json里的系统盘大小或数据盘大小数量配置。如果仍然需要修改,必须清理client\_data文件后重新迁云。

10. 什么时候需要过滤目录或文件?

源服务器中有不需要上传的数据目录或文件,可以通过配置Excludes文件过滤,提高迁云效率。

特别地,您可以过滤无法暂停的数据库、Docker容器或者处于活动状态的数据目录或文件,以提高数据传输的稳定性。

#### 11. 关于client\_data文件,我需要注意什么?

client\_data文件记录了迁云过程数据,包含中转实例信息、迁云进度等。一般情况下请不要手动修改或删除client\_data文件,否则可能会导致迁云失败。

#### 12. 什么时候需要清理client\_data文件?

清理client\_data文件可以使用 *CLI*命令 --cleardata,或者通过 *Windows GUI* 的Client Client Data菜单项。

- 迁云已经开始后如果想重新迁云,可以清理现有的client\_data文件或者使用原始的client\_data文件覆盖后再运行。
- 同时在某些迁云失败的情况下,如误释放中转实例、VPC、虚拟交换机或者安全组不存在等,可 以尝试清理client\_data操作来解决。

13. 迁云完成后再次迁云该如何操作?

清理client\_data数据文件,然后运行迁云工具重新迁云。

14. 误释放了中转实例怎么办?

清理client\_data数据文件,然后运行迁云工具重新迁云。

15. 为什么提示账号余额不足NotEnoughBalance?

迁云工具本身是免费的,但迁云时默认创建按量付费中转实例。根据阿里云收费服务标准,创建按量付费实例需要您的云账号余额不低于100元人民币。

16. 为什么提示RAM权限不足Forbidden.RAM?

您的RAM账号创建的AccessKey没有管理ECS和VPC资源的权限。建议您联系主账号授权

AliyunECSFullAccess和 AliyunVPCFullAccess角色策略。

17. 为什么提示子账号权限不足Forbidden.SubUser?

迁云工具需要使用账号AccessKeyID和AccesKeySecret创建中转实例,该操作属于下单操作。RAM 账户没有下单权限时会出现报错Forbidden.SubUser。建议您迁云时使用主账号AccessKey。

18. 我的服务器在出方向需要访问哪些公网地址和端口?

迁云工具需要访问下列阿里云服务:

- 通过 HTTP 80 端口访问 ECS 主接入地址 http://ecs.aliyuncs.com。更多详情,请参阅 接入地址。
- 通过 HTTP 80 端口访问 VPC http://vpc.aliyuncs.com。
- 通过 HTTPS 443 端口访问 STS https://sts.aliyuncs.com。
- 通过 8080 和 8703 代理端口访问中转实例的公网 IP 地址。



源服务器不需要开放任何入方向的端口,但是需要在出方向访问上述公网地址和端口。

#### 19. 迁移Windows服务器后怎么检查系统?

迁移Windows系统后初次启动实例时:

- 1. 检查系统盘数据是否完整。
- 2. 如果有数据盘缺失,进入磁盘管理检查盘符是否丢失。
- 3. 等待文件系统权限修复过程完成后,选择是否重启实例:





初次启动ECS实例后,如果文件系统权限修复程序未自启动,您可以运行C:\go2aliyun\_prepare \go2aliyun\_restore.exe手动修复。执行前要确保实例上的磁盘数量和盘符路径跟源系统保持一

致。

4. 检查网络服务是否正常。

5. 检查其他系统应用服务是否正常。

# 20. 阿里云支持激活哪些Windows Server?

支持自动激活Windows Server 2003、2008、2012和2016。其他不在此列版本的Windows如果迁移

至ECS,需要申请许可移动性证。

21. 迁移Linux服务器前怎么检查是否满足迁云条件?

可以使用迁云工具里面自带的client\_check工具检测,运行./client\_check --check命令即

可,如果所有检测项提示OK则表示满足迁云条件。

# 22. 迁移Linux服务器后怎么检查系统?

迁移Linux系统后初次启动实例时:

- 1. 检查系统盘数据是否完整。
- 2. 如果有数据盘,您需要自行 挂载数据盘。

- 3. 检查网络服务是否正常。
- 4. 然后检查其他系统服务是否正常。

# 7.7 排查报错

迁云工具支持断点恢复,文件传输过程支持断点续传。一般情况下如果主程序异常中断或提示迁移 不成功,故障排查处理完问题后,您可以再次运行主程序恢复迁云工作。

成功迁移Windows Server 2008及以上版本的Windows服务器,启动实例后您需要先使用 Reset File Permission 工具修复默认文件系统权限,以保证实例服务及组件正常。成功迁移Windows服务器并在初次启动实例后,请等待文件系统权限自动修复进程完成,更多详情,请参阅 FAQ 19 迁移Windows服务器后怎么检查系统。

- 日志错误提示 *IllegalTimestamp*
- 日志错误提示 UnKnownError
- 日志错误提示 OperationDenied
- 日志错误提示 InvalidAccountStatus.NotEnoughBalance
- 日志错误提示 Forbidden.RAM
- 日志错误提示 InvalidImageName.Duplicated
- 日志错误提示 InvalidAccountStatus.SnapshotServiceUnavailable
- 日志错误提示 Connect to Server Failed
- 日志错误提示 Do Rsync Disk x Failed
- Windows 服务器卡在 Prepare For Rsync Disk 0 阶段
- 迁移 Windows 服务器后#启动实例被提示需要激活 Windows#
- 迁移 Windows 服务器后#启动实例发现数据盘缺失或者盘符错乱#
- 迁移 Windows 服务器后#启动实例发现文件权限异常或部分系统菜单目录显示语言不统一#
- Linux 服务器日志错误提示 check rsync failed
- Linux 服务器日志错误提示 check virtio failed
- Linux 服务器日志错误提示 check selinux failed
- Linux 服务器日志错误提示 Do Grub Failed
- 迁移 Linux 服务器后#启动实例发现原数据盘目录下没有数据#
- 迁移 Linux 服务器后#根据该自定义镜像创建的实例为何不能启动#
- 启动 Others Linux 实例后#网络服务不正常#

# 日志错误提示 IllegalTimestamp

请检查系统时间是否为正确时间。

## 日志错误提示 UnKnownError

请检查配置文件 user\_config.json 中参数 platform 取值是否正确。

### 日志错误提示 OperationDenied

日志文件提示如 rsync: send\_files failed to open "…": Permission denied ( 13)的错误信息时,表明迁云工具无权访问该目录或文件夹,导致 rsync 失败。此时您可以通过配 置 rsync\_excludes\_linux.txt 或者 Rsync/etc/rsync\_excludes\_win.txt 过滤该目录或文件夹,然后重 试。

# 日志错误提示 InvalidAccountStatus.NotEnoughBalance

中转实例的默认付费模式为 按量付费,您的付费方式余额不足时,无法顺利迁云。您需要更新账户 状态后重试。

# 日志错误提示 Forbidden.RAM

您使用的 RAM 账号权限不足,无法使用相关 API。

您需要被授权 ECS 和 VPC 访问权限 AliyunECSFullAccess 和 AliyunVPCFullAccess。更

多详情,请参阅 RAM 文档 授权策略管理。

日志错误提示 InvalidImageName.Duplicated

指定的参数 image\_name 不能与您已有的镜像名称重复。

#### 日志错误提示 InvalidAccountStatus.SnapshotServiceUnavailable

该错误表示您的账号没有开通快照服务,您可以在ECS管理控制台开通快照服务。

### 日志错误提示 Connect to Server Failed

该错误表示无法连接中转实例。您可以按以下步骤检查:

- 1. 查看日志文件详细信息。
- 2. 依次检查:
  - 中转实例状态是否正常。
  - 本地网络服务是否正常。迁云工具需要访问 80、443、8703 和 8080 通信端口,请确保您的 服务器已经放行这些端口。

3. 问题解决后,再次运行主程序重试。

## 日志错误提示 Do Rsync Disk x Failed

该错误表示文件传输中断。您可以按以下步骤检查:

- 查看错误日志文件详细信息。如果错误日志文件中多次出现 return: 3072 或 return: 7680 信息 提示,请确认源服务器数据库服务或者容器服务是否未开启状态,例如,Oracle、MySQL、MS SQL Server、MongoDB 和 Docker 等服务。您需要先暂停服务或者排除相关数据文件目录后再 迁云。
- 2. 依次检查:
  - 中转实例状态是否正常。
  - 本地网络服务是否正常。迁云工具需要访问 80、443、8703 和 8080 通信端口,请确保您的 服务器已经放行这些端口。
- 3. 问题解决后,再次运行主程序重试。

## Windows 服务器卡在 Prepare For Rsync Disk 0 阶段

Windows 服务器迁云停在 Prepare For Rsync Disk 0 阶段,查看日志文件后发现显示 VssSnapsho tul::VssSnapshotul GetSnapshotul Failed: 0x80042308。此时您可以:

- 1. 开启 Volume Shadow Copy 服务:
  - a. 在服务器中单击开始,在搜索框中输入服务,回车确认。
  - b. 找到 Volume Shadow Copy 服务,单击 启动此服务。
- 2. 卸载 QEMU Guest Agent 软件:
  - a. 在服务器中单击开始,在搜索框中输入服务,回车确认。
  - **b.** 查看是否有 QEMU Guest Agent VSS Provider 服务,若无该项服务,您可以直接重新运行迁 云工具。
  - **c.** 找到卸载脚本,大概位置位于 C:\Program Files (x86)\virtio\monitor\uninstall.bat 目录,执行 脚本卸载 QEMU Guest Agent 软件。
- 3. 重新运行迁云工具。

#### 迁移 Windows 服务器后, 启动实例被提示需要激活 Windows?

您可以重装 Windows KMS Client Key 后通过 KMS 激活 Windows 服务。

**1.** 远程登录 Windows 实例。

- 2. 在 <sub>微软</sub>KMS Client Keys<sub>页面</sub> 查询到 Windows 服务器对应的 KMS Client Key,此处假设为 xxxx-xxxx-xxxx-xxxx.
- 3. 使用管理员权限打开命令行工具,运行以下命令:

```
slmgr /upk
slmgr /ipk xxxx-xxxx-xxxx-xxxx
```

4. 使用 KMS 激活 Windows。更多详情,请参阅 VPC环境下ECS Windows 系统激活方法。

迁移 Windows 服务器后, 启动实例发现数据盘缺失或者盘符错乱?

如果数据盘盘符缺失,您可以打开磁盘管理器,重新添加即可。

1. 打开控制面板 > 系统与安全 > 管理工具 > 计算机管理。



2. 找到并右击盘符缺失的数据盘,单击更改驱动器和路径。



3. 单击 添加 并添加数据盘盘符。

更改 D: () 的驱动器号和路径	
可用下列驱动器号和路径访问这个卷(A):	添加驱动器号或路径
	为 D: O 添加新的驱动器号或路径。 ○ 分配以下驱动器号 (A): D
添加 @) 更改 (C) 删除 (R)	确定 取消
确定	取消

如果数据盘盘符错乱,您可以打开磁盘管理器,重新更改即可。

- 1. 打开控制面板 > 系统与安全 > 管理工具 > 计算机管理。
- 2. 找到并右击盘符缺失的数据盘,单击更改驱动器和路径。
- 3. 单击 更改 并更改数据盘盘符。

更改 D: () 的驱动器号和路径	
可用下列驱动器号和路径访问这个卷 (A):	更改驱动器号和路径
	为 D: O 输入新的驱动器号或路径。 ● 分配以下驱动器号 (A):
添加 (0) 更改 (C) 删除 (R)	确定 取消
确定	取消

迁移 Windows 服务器后, 启动实例发现文件权限异常或部分系统菜单目录显示语言不统一?

您需要等待文件系统权限修复操作成功完成。更多详情,请参阅 FAQ 迁移Windows服务器后怎么检查系统。

Linux 服务器日志错误提示 check rsync failed

请检查系统是否已安装 rsync 组件。

Linux 服务器日志错误提示 check virtio failed

请检查系统是否安装 virtio 驱动。

Linux 服务器日志错误提示 check selinux failed

请检查是否已禁用 SElinux。

您可以运行 setenforce 0 临时关闭 SELinux。

#### Linux 服务器日志错误提示 Do Grub Failed

日志文件提示如 Do Grub Failed 的错误信息时,确保源服务器已经安装了系统引导程序 GRUB (GRand Unified Bootloader)。您可以 安装 1.9 以上版本的系统引导程序 GRUB 后重试。 迁移 Linux 服务器后,启动实例发现原数据盘目录下没有数据?

迁移带数据盘的 Linux 服务器后,启动实例时默认不挂载数据盘。您可以在启动 ECS 实例后运行 ls /dev/vd\* 命令查看数据盘设备,根据实际需要手动挂载,并编辑 /etc/fstab 配置开机自动 挂载。

迁移 Linux 服务器后,根据该自定义镜像创建的实例为何不能启动?

- 检查驱动。创建 I/O 优化的实例时,请确保源服务器已经安装 virtio 驱动。
- 检查源系统引导配置是否正确。
- 如果您的源服务器系统是内核版本较低的 CentOS 5 或者 Debian 7,而且自带的 GRUB 程序版本低于 1.99,同时在 ECS 控制台 远程连接 登录实例发现开机界面如下图所示。



您可以安装 1.9 以上版本的系统引导程序 GRUB 后重试。

启动 Others Linux 实例后,网络服务不正常?

导入 Others Linux 类型镜像时,阿里云不会对该自定义镜像所创建的实例做任何配置工作,包括相关的网络配置、SSH 配置等。此时,您需要自行修改系统相关网络配置。

自 2018 年 03 月 31 号开始,迁云工具生成的镜像网络配置有变化,默认以 DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol)的方式获取 IP 地址。如果网络配置失败,您可以 提交工单 联系阿里云。

# 7.8 反馈与支持

本文描述了您能在阿里云获取的数据上云反馈与支持渠道。

以下为迁云工具的反馈渠道。更多详情,请参阅《通用参考》支持渠道。

- 提交工单。
- 发送邮件至 server-migration@alibabacloud.com。
- 添加迁云工具客户反馈钉钉群,交流迁云经验与获取专家支持。钉钉是中国领先的智能移动办公
   平台,您可以前往 钉钉官网 下载合适的客户端。



# 8 借助于实例 RAM 角色访问其他云产品

以往部署在 ECS 实例中的应用程序如果需要访问阿里云其他云产品,您通常需要借 助AccessKeyID 和 AccessKeySecret(下文简称 AK)来实现。AK 是您访问阿里云 API 的密 钥,具有相应账号的完整权限。为了方便应用程序对 AK 的管理,您通常需要将 AK 保存在应用程 序的配置文件中或以其他方式保存在 ECS 实例中,这在一定程度上增加了 AK 管理的复杂性,并且 降低了 AK 的保密性。甚至,如果您需要实现多地域一致性部署,AK 会随着镜像以及使用镜像创建 的实例扩散出去。这种情况下,当您需要更换 AK 时,您就需要逐台更新和重新部署实例和镜像。 现在借助于 ECS 实例 RAM 角色,您可以将 *RAM* 角色 和 ECS 实例关联起来,实例内部的应用 程序可以通过 STS 临时凭证访问其他云产品。其中 STS 临时凭证由系统自动生成和更新,应用程 序可以使用指定的 实例元数据 URL 获取 STS 临时凭证,无需特别管理。同时借助于 RAM,通过 对角色和授权策略的管理,您可以达到不同实例对不同云产品或相同云产品具有各自访问权限的目

的。

本文以部署在 ECS 实例上的 Python 访问 OSS 为例,详细介绍了如何借助 ECS 实例 RAM 角色,使实例内部的应用程序可以使用 STS 临时凭证访问其他云产品。

为了方便您随本文样例快速入门,文档里所有操作均在 *OpenAPI Explorer* 完成。OpenAPI Explorer 通过已登录用户信息获取当前账号临时 AK,对当前账号发起线上资源操作,请谨慎操 作。创建实例操作会产生费用。操作完成后请及时释放实例。

操作步骤

为了使 ECS 借助实例 RAM 角色,实现内部 Python 可以使用 STS 临时凭证访问 OSS,您需要完成以下步骤:

步骤 1. 创建 RAM 角色并配置授权策略

步骤 2. 指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例

步骤 3. 在实例内部访问实例元数据 URL 获取 STS 临时凭证

步骤 4. 基于临时凭证,使用 Python SDK 访问 OSS

#### 步骤 1. 创建 RAM 角色并配置授权策略

按以下步骤创建 RAM 角色并配置授权策略。

- 1. 创建 RAM 角色。找到 OpenAPI Explorer RAM 产品下 CreateRole API。其中:
  - RoleName:设置角色的名称。根据自己的需要填写,本示例中为 EcsRamRoleTest。
  - AssumeRolePolicyDocument: 填写如下内容,表示该角色为一个服务角色,受信云服务(本示例中为 ECS)可以扮演该角色。

```
{
"Statement": [
{
"Action": "sts:AssumeRole",
"Effect": "Allow",
"Principal": {
"Service": [
    "ecs.aliyuncs.com"
]
}
],
"Version": "1"
}
```

OpenAPI Explorer						
访问控制 RAM	CreateRole 創建角色	<b>7.99113</b>	ā	法调试		
createrole	加 • 为必编参数 RoleName:	① 填写API	參数会自动同	步生成对症	SDK的Demo	1755
CreateRole	ECSRAMROIETESt 即注角色发,最多权力分析,个[a=:a=:70-0]、(0)-3+4	Java	NodeJS	PHP	Python	
	Description: 角色描述,最大kgk1024字字符 AssumeRolePolicyDocument: 【*Statement*:[{*Action*:*纸} REEFFICIE的系统角色的分子	<pre>import com import com import com import com class Test public : // R2 Great creat // R2 Creat creat // R2 Creat Cre</pre>	aliyunca, pr aliyunca, De aliyunca, Da aliyunca, Da aliyunca, Pa aliyunca, Pa tatale void s ( tatale void s) ( tatale void s) ( tata	ofile.Defm: fmultAscfiscrift smodel.v20 main(String rofile = De t = new Def t createBol leName("Ecs sumeBolePol "Effec =" ponse response e) { race();	<pre>iltProfile: (ent: )150501.*; (f] args) { faultProfil faultAcsClie le = new Crre fRamBolFert icyDecument t<sup>*</sup>; "Allow" ) onse = clien</pre>	<pre>Java SDK (#JBiQUB ie.getFrofile("cn-hangzhou", "CaccessKey1d)"," nt(profile):</pre>

- 2. 创建授权策略。找到 OpenAPI Explorer RAM 产品下的 CreatePolicy API。其中:
  - PolicyName:设置授权策略的名称。本示例中为 EcsRamRolePolicyTest。
  - PolicyDocument:输入授权策略内容。本示例中填写如下内容,表示该角色具有 OSS 只读 权限。

```
{
"Statement": [
{
"Action": [
"oss:Get*",
"oss:List*"
],
```

"Effect": "A	llow",	
"Resource": } ], "Version": " }	"*" 1"	
访问控制 RAM	CreatePolicy 创建一个授权策略	Townshi altemat
createpolicy ©	から現時数 PolicyName: EcsRamRolePolicyTest	③ 填写API参数会自动同步生成对应6DK的Demo代码
CreatePolicyVersion	超初期時代期、最多和金129个学時、^(a-2A-20-9k-)+\$ Description: 	<pre>Java SDK ffHRQUM import con.aliynes.profile.DefaultFrofile: import con.aliynes.teach DefaultAccflent: import con.aliynes.ran.model.v20150601.*; class Test { public static void mainString[] args) {</pre>
	下载SDK 直看当前文档 发送请求	) <sup>1</sup>

- 3. 为角色附加授权。找到 OpenAPI Explorer RAM 产品下 AttachPolicyToRole API。其中:
  - PolicyType: 填写 Custom。
  - PolicyName: 填写第2步创建的策略名称,如本示例中的 EcsRamRolePolicyTest。
  - RoleName: 填写第1步创建的角色名称, 如本示例中的 EcsRamRoleTest。



# 步骤 2. 为 ECS 实例指定 RAM 角色

您可以通过以下任一种方式为 ECS 实例指定 RAM 角色:

- 将实例 RAM 角色附加到一个已有的 VPC 类型ECS实例上
- 指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例

# 将实例 RAM 角色附加到一个已有的 VPC 类型ECS实例上

您可以使用 ECS 的 AttachInstanceRamRole API 附加实例 RAM 角色到已有的 VPC 类型 ECS 实 例授权访问,设置信息如下:

- **Regionld**:为实例所在的地域 ID。
- RamRoleName: RAM 角色的名称。本示例中为 EcsRamRoleTest。
- Instancelds: 需要附加实例 RAM 角色的 VPC 类型 ECS 实例 ID。本示例中为 ["i-bXXXXXXXX"]。

# 指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例

按以下步骤指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例。

- **1.** 创建实例。找到 OpenAPI Explorer ECS 产品下的 CreateInstance API,根据实际情况填写请求 参数。必须填写的参数包括:
  - RegionId:实例所在地域。本示例中为 cn-hangzhou。
  - Imageld:实例的镜像。本示例中为 centos\_7\_03\_64\_40G\_alibase\_20170503.vhd。
  - InstanceType: 实例的规格。本示例中为 ecs.xn4.small。
  - VSwitchld:实例所在的 VPC 虚拟交换机。因为 ECS 实例 RAM 角色目前只支持 VPC 类型 ECS 实例,所以 VSwitchld 是必需的。
  - RamRoleName: RAM 角色的名称。本示例中为 EcsRamRoleTest。

OpenAPI Explorer						
OpenAPI Explorer 云服务器 ECS createinstance ③ CreateInstance	CreateInstance 创建实例         20 = 2x2:株要求         Regionid:         • cn-hangzhou ①         求労研制部の Region ID, Region ID 的列用非常加速度引起。         Imageid:         • centos_7_03_64_40G_alibase_20170%         服金交付D, 展示会计由非常可能的意思。         InstanceType:         • ecs.xn4.small ①         次時的問題解説時、影響者の目前電気的意思。         中国的問題解説時、影響者の目前電気的意思。	① 读写API告致会目初间步生成对拉SDK的DemofU码 Java NodeJS PHP Python Java SDK 世別说知道 import com.aliynnes.Prfmle.DefmlDfrofile; import com.aliynnes.Prfmltkeflient; import com.aliynnes.Prfmltkeflient; import com.aliynnes.Lacoflient; import com.aliynnes.prime; //WEIDEM CorrestInstance.setBegiondf( com.bagshow ]; createInstance.setBegiondf( com.bagshow ]; cre				
	SecurityGroupId: 南定斯匈德实时所属于的安全组代码,用一个安全组内因实 何之间可以互相动动,若不知定,则合称匈威的实动的A.N 就以安全相处,如果就以安全组还不存在,或者就以安全组 的实例数量已经超过了上层,例白功能是一个。 InstanceName: EcsRamRoleTest ④ 下载SOK 查看他都交档 发怒感呆	<pre>createinstance.setEngionid (orienta_00.4,400_allbase_00170500,vhd'); createinstance.setEngion(create_00.400_allbase_00170500,vhd'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.mail'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.mail'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.mail'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.mail'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.mail'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.msk.mail'); createinstance.setEnstanceType('cst.msk.msk.msk.msk.msk.msk.msk.msk.msk.msk</pre>				
如果您希望授权子账号创建指定 RAM 角色的 ECS 实例,那么子账号除了拥有创建 ECS 实例 的权限之外,还需要增加 PassRole 权限。所以,您需要创建一个如下所示的自定义授权策略并 绑定到子账号上。如果是创建 ECS 实例,[ECS RAM Action]可以是 ecs:CreateInstance ,您也可以根据实际情况添加更多的权限。如果您需要为子账号授予所有 ECS 操作权限,[ECS RAM Action] 应该替换为 ecs:\*。

```
{
   "Statement": [
      {
        "Action": "[ECS RAM Action]",
        "Resource": "*",
        "Effect": "Allow"
      },
   {
        "Action": "ram:PassRole",
        "Resource": "*",
        "Effect": "Allow"
   ],
   "Version": "1"
}
```

- 2. 设置密码并启动实例。
- 3. 使用 API 或在控制台设置 ECS 实例能访问公网。
- 步骤 3. 在实例内部访问实例元数据 URL 获取 STS 临时凭证

按以下步骤获取实例的 STS 临时凭证。



STS 临时凭证失效前半小时会生成新的 STS 临时凭证,在这半小时内,新旧 STS 临时凭证均可使用。

- 1. 远程连接实例。
- 访问 http://100.100.100.200/latest/meta-data/ram/security-credentials/ EcsRamRoleTest 获取 STS 临时凭证。路径最后一部分是 RAM 角色名称,您应替换为自己的 创建的 RAM 角色名称。

📕 说明:

本示例中使用 curl 命令访问上述 URL。如果您使用的是 Windows ECS 实例,请参见 实例元数据。

示例输出结果如下。

```
[root@local ~]# curl http://100.100.200/latest/meta-data/ram/
security-credentials/EcsRamRoleTest
{
    "AccessKeyId" : "STS.J8XXXXXXX4",
    "AccessKeySecret" : "9PjfXXXXXXXBf2XAW",
    "Expiration" : "2017-06-09T09:17:19Z",
    "SecurityToken" : "CAIXXXXXXXXwmBkleCTkyI+",
    "LastUpdated" : "2017-06-09T03:17:18Z",
    "Code" : "Success"
}
```

#### 步骤 4. 基于临时凭证,使用 Python SDK 访问 OSS

本示例中,我们基于 STS 临时凭证使用 Python SDK 列举实例所在地域的某个 OSS 存储空间(Bucket)里的 10 个文件。

前提条件

您已经远程连接到 ECS 实例。

您的 ECS 实例已经安装了 Python。如果您用的是 Linux ECS 实例,必须安装 pip。

您在实例所在的地域已经创建了存储空间(Bucket),并已经获取 Bucket 的名称和 Endpoint。本

示例中, Bucket 名称为 ramroletest, Endpoint 为 oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com。

操作步骤

按以下步骤使用 Python SDK 访问 OSS。

1. 运行命令 pip install oss2, 安装 OSS Python SDK。



如果您用的是 Windows ECS 实例,参考 对象存储 OSS SDK 参考的 安装 Python SDK。

- 2. 执行下述命令进行测试,其中:
  - oss2.StsAuth 中的3个参数分别对应于上述 URL 返回的

AccessKeyId、AccessKeySecret 和 SecurityToken。

• oss2.Bucket 中后 2 个参数是 Bucket 的名称和 Endpoint。

```
import oss2
from itertools import islice
auth = oss2.StsAuth(<AccessKeyId>, <AccessKeySecret>, <SecurityTo
ken>)
bucket = oss2.Bucket(auth, <您的 Endpoint>, <您的 Bucket 名称>)
for b in islice(oss2.ObjectIterator(bucket), 10):
```

print(b.key)

示例输出结果如下。

```
[root@local ~]# python
Python 2.7.5 (default, Nov 6 2016, 00:28:07)
[GCC 4.8.5 20150623 (Red Hat 4.8.5-11)] on linux2
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more informatio
n.
>>> import oss2
>>> from itertools import islice
>>> auth = oss2.StsAuth("STS.J8XXXXXXX4", "9PjfXXXXXXXBf2XAW",
"CAIXXXXXXXXXXWmBkleCTkyI+")
>>> bucket = oss2.Bucket(auth, "oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com", "
ramroletest")
>>> for b in islice(oss2.ObjectIterator(bucket), 10):
       print(b.key)
. . .
. . .
ramroletest.txt
test.sh
```

# 9 磁盘缩容

由于目前云服务器 ECS 不支持系统盘或者数据盘缩容,如果您有磁盘缩容的需求,可用通过 阿里 云迁云工具 达成目的。

迁云工具的研发初衷是为了平衡阿里云用户的云上及线下业务负载,但是您可以利用其工作原理,绕道实现云服务器 ECS 磁盘缩容。

迁云工具可以根据您的 ECS 实例重新制作一份自定义镜像,在制作过程中通过重新指定磁盘大小,以达到缩容的目的。除了将目标对象换成了 ECS 实例之外,磁盘缩容和迁云这两种场景的工具 使用方法和使用限制 完全一致。甚至因为使用对象为已经虚拟化的 ECS 实例,会更加方便,报错机率更低。

然而,这种缩容方式,会引起原有 ECS 实例的部分属性发生变化,例如,实例 ID (InstanceId)和 公网 IP。如果您的实例为 专有网络#VPC# 实例,可以将 公网 IP转换为弹性公网 IP 以保留该公网 IP。因此,建议使用 弹性公网 IP#EIP# 或者对公网 IP 依赖程度较轻的用户使用该方式缩容。

前提条件

- 当磁盘挂载的是 Linux 实例时,您需要预先在实例内安装远程数据同步工具 rsync。
  - CentOS 实例:运行 yum install rsync -y
  - Ubuntu 实例:运行 apt-get install rsync -y
  - Debian 实例:运行 apt-get install rsync -y
  - 其他发行版:参考发行版官网安装相关的文档
- 您需要预先在控制台 创建 AccessKey,用于输出到配置文件 user\_config.json 里。

### 

由于 AccessKey 权限过大,为防止数据泄露,建议您 创建 RAM 用户子账号,并使用 RAM 用 户子账号 创建 AccessKey。

• 其他更多前提条件和限制条件,请参阅使用迁云工具迁移服务器至阿里云。

#### 操作步骤

- 1. 使用管理员/root 账号 远程连接 到目标 ECS 实例。
- 2. 下载 阿里云迁云工具 ZIP 压缩包。
- 3. 解压迁云工具,并进入对应操作系统及版本的客户端文件目录找到配置文件 user\_config.json。
- 4. 参阅段落 自定义 user\_config.json 完成配置。

该配置文件 Linux Shell 显示效果如下图所示。

"access_1d": "",	
"secret_key": "",	
"region_id": "",	
"image_name": "",	
"system_disk_size": ,	
"platform": "",	
"architecture": "",	
"data_disks": [],	
"bandwidth limit": 0	

在磁盘缩容的场景中,您需要重点关注的参数有:

- *system\_disk\_size*:该参数可以置为缩容系统盘的预期数值,单位为 GB,该值不能小于系统盘实际使用空间大小。
- data\_disks: 该参数可以置为缩容数据盘的预期数值,单位为GB,该值不能小于数据盘实际使用空间大小。

🗾 说明:

- 当 Linux 实例自带数据盘时,即使您不考虑缩容数据盘,也需要配置参数 data\_disks,否则迁云工具默认将数据盘的数据拷贝到系统盘中。
- 当 Windows 实例自带数据盘时,如果没有缩容数据盘的需求,可以不配置参数 data\_disks。
- 5. 执行客户端主程序 go2aliyun\_client.exe:
  - Windows 实例:右击 go2aliyun\_client.exe,选择以管理员身份运行。
  - Linux 实例:
    - 1. 运行 chmod +x go2aliyun\_client 赋予客户端可执行权限。
    - 2. 运行 ./ go2aliyun\_client 运行客户端。
- 等待运行结果:
  - 当出现 Goto Aliyun Finished!提示时,前往 ECS 控制台镜像详情页 查看经过缩容后的自定义镜像。如果自定义镜像已生成,您可以释放原实例,然后使用生成的自定义镜像 创建 ECS 实例,创建完成后,磁盘缩容工作已完成。
  - 当出现 Goto Aliyun Not Finished!提示时,检查同一目录下 Logs 文件夹下的日志文件 排查故障。修复问题后,重新运行迁云工具即可恢复缩容工作,迁云工具会从上一次执行的进度中继续迁云,无需重头开始。

### 参考链接

- 关于迁云工具的具体介绍,请参阅 什么是阿里云迁云工具。
- 关于迁云工具的操作说明,请参阅使用迁云工具迁移服务器至阿里云。

# 10 GPU实例最佳实践

### 10.1 在gn5实例上部署NGC环境

NGC(NVIDIA GPU CLOUD)是NVIDIA开发的一套深度学习生态系统,可以使开发者免费访问深度学习软件堆栈,建立适合深度学习的开发环境。

目前NGC在阿里云gn5实例作了全面部署,并且在镜像市场提供了针对NVIDIA Pascal GPU优化的NGC容器镜像。通过部署镜像市场的NGC容器镜像,开发者能简单快速地搭建NGC容器环境,即时访问优化后的深度学习框架,大大缩减产品开发以及业务部署的时间,实现开发环境的预安装;同时支持调优后的算法框架,并且保持持续更新。

NGC网站提供了目前主流深度学习框架不同版本的镜像(比

如Caffe、Caffe2、CNTK、MxNet、TensorFlow、Theano、Torch),您可以选择需要的镜像搭建环境。本文以搭建TensorFlow深度学习框架为例详细介绍如何在gn5实例上搭建NGC环境。

在开始搭建TensorFlow环境之前,必须先完成以下工作:

- 注册阿里云账号,并完成实名认证。
- 登录 NGC<sub>网站</sub>,注册NGC账号。
- 登录 NGC网站,获取NGC API key并保存到本地。登录NGC容器环境时需要验证您的NGC API key。

#### 操作步骤

- 1. 创建gn5实例。参考 创建ECS实例 创建一台gn5实例,注意以下配置信息:
  - 地域:只能选择 华北1、华北2、华北3、华北5、华东1、华东2、华南1。
  - 实例:选择gn5实例规格。
  - 镜像:单击镜像市场,在弹出对话框里,找到 NVIDIA GPU Cloud VM Image 后,单击使用。

镜像市场[华北1]		×
	۹ nvidia gpu cloud	索
精选镜像	<ul> <li>▲ 全部操作系统</li> <li>◆ 全部架构</li> </ul>	
資像分类 ∧ ✓ 全部 运行环境	NVIDIA GPU Cloud VM Image           基础系统: linux 架构: 64位           NVIDIA GPU Cloud VM Image (虚拟机镜像) 是运行针对NVIDIA	★★ ¥0.00/月 明 使用
管理与监控		

• 公网带宽:选择分配公网IP地址。



持HTTPS或 *DIGITS* 6 服务,必须开放TCP 443(用于HTTPS)或TCP 5000(用于DIGITS 6)端口。

ECS实例创建成功后,登录ECS管理控制台,记录实例的公网IP地址。

- 2. 连接ECS实例:根据创建实例时选择的登录凭证,使用密码验证连接ECS实例或者使用SSH密 钥对验证连接ECS实例。
- 3. 按界面提示输入NGC官网获取的NGC API Key后按回车键,即可登录NGC容器环境。

<pre>? MobaXterm 8.4 ? (SSH client, X-server and networking tools)</pre>				
<pre>&gt; SSH session to ? SSH compression : ~ ? SSH-browser : ~ ? X11-forwarding : ~ (remote display is forwarded through SSH) ? DISPLAY : ~ (automatically set on remote server)</pre>				
For more into, ctrt+ctick on <u>hetp</u> or visit our <u>website</u>				
Welcome to Ubuntu 16.04.4 LTS (GNU/Linux 4.4.0-116-generic x86_64)				
<pre>* Documentation: https://help.ubuntu.com * Management: https://landscape.canonical.com * Support: https://ubuntu.com/advantage</pre>				
Welcome to the NVIDIA GPU Cloud Virtual Machine. This environment is provided to enable you to easily run the Deep Learning containers from the NGC Registry. All of the documentation for how to use NGC and this VM are found at http://docs.nvidia.com/deeplearning/ngc				
Welcome to Alibaba Cloud Elastic Compute Service !				
/usr/bin/xauth: file /root/.Xauthority does not exist				
lease enter your NGC APIkey to login to the NGC Registry:				

4. 运行 nvidia-smi。您能查看当前GPU的信息,包括GPU型号、驱动版本等,如下图所示。

root@ <u></u> # nvidia-smi Thu Mar 29 20:50:01 2018	<b>4</b>
NVIDIA-SMI 384.111 Driver Version: 384.111	
GPU Name Persistence-M Bus-Id Disp.A Volatile Fan Temp Perf Pwr:Usage/Cap  Memory-Usage GPU-Util	Uncorr. ECC   Compute M.
0 Tesla P100-PCIE 0ff   00000000:00:08.0 0ff   N/A 29C P0 27W / 250W   0MiB / 16276MiB   0%	0   Default
	'
Processes: GPU PID Type Process name	GPU Memory   Usage
No running processes found	

- 5. 按以下步骤搭建TensorFlow环境:
  - **a.** 登录 NGC<sub>网站</sub>,找到TensorFlow镜像页面,获取 docker pull 命令。

Repositories	nvidia/tensorflow
nvidia 🗸	
caffe	docker pull nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3
caffe2	
cntk	
cuda	
digits	
mxnet	
pytorch	
tensorflow	What is TensorFlow?
tensorrt	
theano	TensorFlow is an open source software library for numerical computation using data flow graphs. Nodes in the graph represent mathematical operations, while the graph edges represent the multidimensional
torch	data arrays (tensors) that flow between them. This flexible architecture lets you deploy computation to
hpc ^	one or more CPUs or GPUs in a desktop, server, or mobile device without rewriting code.

#### **b.**下载TensorFlow镜像。

docker pull nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3

C. 查看下载的镜像。

docker image ls

d. 运行容器,完成TensorFlow开发环境的部署。

nvidia-docker run --rm -it nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3

- 6. 选择以下任一种方式测试TensorFlow:
  - 简单测试TensorFlow。

\$python

```
>>> import tensorflow as tf
>>> hello = tf.constant('Hello, TensorFlow!')
>>> sess = tf.Session()
>>> sess.run(hello)
```

如果TensorFlow正确加载了GPU设备,返回结果如下图所示。

```
oot@______# python
ython 3.5.2 (default, Nov 23 2017, 16:37:01)
                                   /thon
[GCC 5.4.0 20160609] on linux
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
>>> import tensorflow as tf
 >> hello = tf.constant('Hello, TensorFlow!')
 >> sess = tf.Session()
2018-03-30 03:37:53.682157: I tensorflow/stream_executor/cuda/cuda_gpu_executor.cc:892] s
be at least one NUMA node, so returning NUMA node zero
2018-03-30 03:37:53.682544: I tensorflow/core/common_runtime/gpu/gpu_device.cc:1030] Foun
hame: Tesla P100-PCIE-16GB major: 6 minor: 0 memoryClockRate(GHz): 1.3285
pciBusID: 0000:00:08.0
totalMemory: 15.89GiB freeMemory: 15.60GiB
2018-03-30 03:37:53.682583: I tensorflow/core/common runtime/qpu/qpu device.cc:1120] Crea
16GB, pci bus id: 0000:00:08.0, compute capability: 6.0)
 >> sess.run(hello)
'Hello, TensorFlow!'
 >
```

下载TensorFlow模型并测试TensorFlow。

git clone https://github.com/tensorflow/models.git

```
cd models/tutorials/image/alexnet
python alexnet_benchmark.py --batch_size 128 --num_batches 100
```

运行状态如下图所示。

reput [100 56 56 64]
poort [126, 27, 27, 64]
LUIVZ [120, 27, 27, 192]
DUULZ [120, 13, 13, 142]
CONV3 [120, 13, 13, 304]
CONV4 [120, 13, 13, 230]
Long [126, 13, 13, 236]
puolo (120, 0, 0, 200) Dolla 02.30 02:44:12 257725; I tansarflav/stream executor/suda/suda amu executor sc:9021 sussesful NUMA mode read fram SusES
2010-05-50 05:40:15:557705; 1 tensor towystream_executor/cdua/cdua_gpu_executor/ct:052] successful nonwinde read from systs
pe at teast one work node, so returning work node zero Dolla 03:30 03:40:13 35207; I tensorflow/corp/common runtime/onu/onu/onu/onu/onu/onu/onu/onu/onu/onu
$2010^{-05}$ $30^{-05}$ $10^{-05}$ $10^{-06$
name, resta rico rell'i do major, o minor, o memorycico chare(diz), riszos
total Memory: 15.89618 freeMemory: 15.66618
2018.03.30 03:40:13 35245: I tensorflow/core/common runtime/anu/anu device.cc:11201 Creating TensorFlow device (/device:G2U
1668. pci bus id: 4040:00:00:00:00 condition: 5.0)
2018-03-30 03:40:15-916471: step 0, duration = 0.038
2018 - 03 - 30 $03 - 40 - 16, 200169$ ; step 10, duration = 0.038
2018 - 03 - 30 - 03 + 40 + 16 - 682881; step 20, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:17.065379: step 30. duration = 0.038
2018-03-30 03:40:17,448118; step 40, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:17.830372: step 50, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:18,213018: step 60, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:18.595734: step 70, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:18.978311: step 80, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:19.361063: step 90, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:19.705396: Forward across 100 steps, 0.038 +/- 0.000 sec / batch
2018-03-30 $03:40:21.164735$ ; step 0, duration = $0.090$
2018-03-30 03:40:22.062778: step 10, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:22.962202: step 20, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:23.860856: step 30, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:24.758891: step 40, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:25.657170: step 50, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:26.555194: step 60, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:27.452843: step 70, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:28.351092: step 80, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:29.249606: step 90, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:30.058089: Forward-backward across 100 steps, 0.090 +/- 0.000 sec / batch

7. 保存TensorFlow镜像的修改。否则,下次登录时配置会丢失。

# **11 Terraform**

## 11.1 什么是Terraform

Terraform是一种开源工具,用于安全高效地预配和管理云基础结构。

HashiCorp Terraform 是一个IT基础架构自动化编排工具,可以用代码来管理维护 IT 资源。Terraform的命令行接口 (CLI) 提供一种简单机制,用于将配置文件部署到阿里云或其他任意支持的云上,并对其进行版本控制。

它编写了描述云资源拓扑的配置文件中的基础结构,例如虚拟机、存储帐户和网络接口。Terraform 的命令行接口(CLI)提供一种简单机制,用于将配置文件部署到阿里云或任何其他支持的云并对 其进行版本控制。

Terraform是一个高度可扩展的工具,通过 Provider 来支持新的基础架构。您可以使用Terraform来 创建、修改、删除ECS、VPC、RDS、SLB等多种资源。

优势

• 将基础结构部署到多个云

Terraform适用于多云方案,将相类似的基础结构部署到阿里云、其他云提供商或者本地数据中心。开发人员能够使用相同的工具和相似的配置文件同时管理不同云提供商的资源。

• 自动化管理基础结构

Terraform能够创建配置文件的模板,以可重复、可预测的方式定义、预配和配置ECS资源,减 少因人为因素导致的部署和管理错误。能够多次部署同一模板,创建相同的开发、测试和生产环 境。

• 基础架构即代码(Infrastructure as Code)

可以用代码来管理维护资源。允许保存基础设施状态,从而使您能够跟踪对系统(基础设施即代码)中不同组件所做的更改,并与其他人共享这些配置。

• 降低开发成本

您通过按需创建开发和部署环境来降低成本。并且,您可以在系统更改之前进行评估。

应用场景

Terraform的应用场景请参见 Terraform 详情页。

#### 使用Terraform

Terraform能够让您在阿里云上轻松使用 简单模板语言 来定义、预览和部署云基础结构。以下 为Terraform在ECS中预配资源的必要步骤:

- 1. 安装Terraform。
- 2. 配置Terraform。
- 3. 使用Terraform创建一台或多台ECS实例。

更多资料

- Terraform Alibaba provider<sub>文档</sub>
- Terrafrom Alibaba github
- Terraform Registry Alibaba Modules

## 11.2 安装和配置Terraform

在使用Terraform的简单模板语言定义、预览和部署云基础结构前,您需要安装预配置Terraform。

操作步骤

- 1. 前往 Terraform 官网 下载适用于您的操作系统的程序包。
- 2. 将程序包解压到/usr/local/bin。

如果将可执行文件解压到其他目录,按照以下方法为其定义全局路径:

- Linux:参见在Linux系统定义全局路径。
- Windows:参见在Windows系统定义全局路径。
- Mac:参见在Mac系统定义全局路径。
- 3. 运行terraform验证路径配置。

将显示可用的Terraform选项的列表,类似如下所示,表示安装完成。

```
username:~$ terraform
Usage: terraform [-version] [-help] <command> [args]
```

- 4. 为提高权限管理的灵活性和安全性,建议您创建RAM用户,并为其授权。
  - 1. 登录 RAM 控制台。
  - **2.** 创建名为*Terraform*的RAM用户,并为该用户创建AccessKey。具体步骤参见 创建RAM<sub>用</sub> 户。

3. 为RAM用户授权。在本示例中,给用户Terraform授予AliyunECSFullAccess和

AliyunVPCFullAccess权限,具体步骤参见为RAM用户授权。

5. 创建环境变量,用于存放身份认证信息。

```
export ALICLOUD_ACCESS_KEY="LTAIUrZCw3******"
export ALICLOUD_SECRET_KEY="zfwwWAMWIAiooj14GQ2***********"
export ALICLOUD_REGION="cn-beijing"
```

### 11.3 创建一台ECS实例

本文介绍如何使用Terraform创建一台ECS实例。

操作步骤

- 1. 创建VPC网络和交换机。
  - 1. 创建terraform.tf文件,输入以下内容,并保存在当前的执行目录中。

```
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
  name = "tf_test_foo"
    cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
    vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
    cidr_block = "172.16.0.0/21"
    availability_zone = "cn-beijing-b"
}
```

- **2.** 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的VPC和VSwitch。

您也可以登录VPC控制台查看VPC和VSwitch的属性。

- 2. 创建安全组,并将安全组作用于上一步创建的VPC中。
  - 1. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_security_group" "default" {
 name = "default"
  vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
                  = "ingress"
  type
  ip_protocol
                  = "tcp"
 nic_type
                  = "internet"
 policy
                  = "accept"
 port_range = "1/65535"
priority = 1
 security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
 cidr_ip = "0.0.0.0/0"
```

}

- 2. 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的安全组和安全组规则。

你也可以登录ECS控制台查看安全组和安全组规则。

- **3.** 创建ECS实例。
  - 1. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_instance" "instance" {
 # cn-beijing
  availability_zone = "cn-beijing-b"
  security_groups = ["${alicloud_security_group.default.*.id}"]
 # series III
                      = "ecs.n2.small"
 instance_type
  system_disk_category = "cloud_efficiency"
                       = "ubuntu_140405_64_40G_cloudinit_20161115.
  image_id
vhd"
  instance_name
                      = "test_foo"
  vswitch id = "${alicloud vswitch.vsw.id}"
  internet max bandwidth out = 10
 password = "<replace with your password>"
}
```

### 

- 在上述示例中,指定了internet\_max\_bandwidth\_out = 10,因此会自动为实例分 配一个公网IP。
- 详细的参数解释请参见 阿里云参数说明。
- 2. 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的ECS实例。
- **4.** 运行ssh root@<publicip>,并输入密码来访问ECS实例。

```
provider "alicloud" {}
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
   name = "tf_test_foo"
    cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
}
```

resource "alicloud\_security\_group" "default" {

```
name = "default"
 vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_instance" "instance" {
  # cn-beijing
 availability_zone = "cn-beijing-b"
 security_groups = ["${alicloud_security_group.default.*.id
}"]
  # series III
                      = "ecs.n2.small"
  instance_type
  system_disk_category = "cloud_efficiency"
                       = "ubuntu_140405_64_40G_cloudinit
  image_id
_20161115.vhd"
 instance_name
                       = "test_foo"
  vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
  internet_max_bandwidth_out = 10
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
 type = "ingress"
ip_protocol = "tcp"
nic_type = "intranet"
 nic_type
                   = "accept"
 policy
                  = "1/65535"
 port_range
 priority
                    = 1
 security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id
} "
                   = "0.0.0/0"
  cidr_ip
}
```

## 11.4 创建多台ECS实例

本文介绍如何使用Terraform模块批量创建多台ECS实例。

#### 操作步骤

- 1. 创建VPC网络和交换机。
  - 1. 创建terraform.tf文件,输入以下内容,保存在当前的执行目录中。

```
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
   name = "tf_test_foo"
   cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
}
```

- **2.** 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的VPC和VSwitch。

您也可以登录VPC控制台查看VPC和VSwitch的属性。

- 2. 创建安全组,并将安全组作用于上一步创建的VPC中。
  - 1. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_security_group" "default" {
   name = "default"
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
   type = "ingress"
   ip_protocol = "tcp"
   nic_type = "internet"
   policy = "accept"
   port_range = "1/65535"
   priority = 1
   security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
   cidr_ip = "0.0.0.0/0"
}
```

- 2. 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的安全组和安全组规则。

你也可以登录ECS控制台查看安全组和安全组规则。

- 3. 使用Module创建多台ECS实例。在本示例中,创建3台ECS实例。
  - 1. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
module "tf-instances" {
   source = "alibaba/ecs-instance/alicloud"
   vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
   group_ids = ["${alicloud_security_group.default.*.id}"]
   availability_zone = "cn-beijing-b"
   disk_category = "cloud_ssd"
   disk_name = "my_module_disk"
   disk_size = "50"
   number_of_disks = 7
   instance_name = "my_module_instances_"
   host_name = "sample"
   internet_charge_type = "PayByTraffic"
   number_of_instances = "3"
   password="User@123"
}
```

### ■ 说明:

- 在上述示例中,指定了internet\_max\_bandwith\_out = 10,因此会自动为实例分配
   一个公网IP。
- 详细的参数解释请参见参数说明。

- 2. 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的ECS实例。
- **4.** 运行ssh root@<publicip>,并输入密码来访问ECS实例。

```
provider "alicloud" {}
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
 name = "tf_test_foo"
  cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
         = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
 vpc_id
  cidr_block
                   = "172.16.0.0/21"
  availability_zone = "cn-beijing-b"
}
resource "alicloud_security_group" "default" {
 name = "default"
  vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
  type
                   = "ingress"
                   = "tcp"
  ip_protocol
                   = "intranet"
 nic_type
                   = "accept"
  policy
                   = "1/65535"
  port_range
                    = 1
  priority
  security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id
} "
                   = "0.0.0/0"
  cidr_ip
}
module "tf-instances" {
  source = "alibaba/ecs-instance/alicloud"
  vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
  group_ids = ["${alicloud_security_group.default.*.id}"]
  availability_zone = "cn-beijing-b"
  disk_category = "cloud_ssd"
  disk_name = "my_module_disk"
  disk_size = "50"
  number_of_disks = 7
  instance_name = "my_module_instances_"
  host_name = "sample"
  internet_charge_type = "PayByTraffic"
  number_of_instances = "3"
  password="User@123"
```

}

### 11.5 部署Web集群

部署一个网站或者API应用时,需要部署一系列的节点,并根据访问数量或者资源使用的情况来自动伸缩,SLB对各个节点分配请求。本文介绍如何使用Terraform部署Web集群。

背景信息

在本示例中,整个应用部署在一个可用区,并且只提供8080端口访问hello world网页。

操作步骤

- 1. 创建VPC网络和交换机。
  - 1. 创建terraform.tf文件,输入以下内容,并保存在当前的执行目录中。

```
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
  name = "tf_test_foo"
   cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
}
```

- 2. 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的VPC和VSwitch。

您也可以登录VPC控制台查看VPC和VSwitch的属性。

- 2. 创建安全组,并将安全组作用于上一步创建的VPC中。
  - 1. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_security_group" "default" {
 name = "default"
 vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
              = "ingress"
 type
                  = "tcp"
 ip_protocol
 nic_type
                  = "internet"
 policy
                  = "accept"
                  = "1/65535"
 port_range
                   = 1
 priority
  security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
 cidr ip = "0.0.0.0/0"
```

}

- 2. 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的安全组和安全组规则。

你也可以登录ECS控制台查看安全组和安全组规则。

- 创建负载均衡实例,为其分配公网IP。在本示例中,为负载均衡实例配置了从前端80端口到后端8080端口的映射,并输出公网IP用于后续测试。
  - 1. 创建s1b.tf文件,并增加以下内容。

```
resource "alicloud_slb" "slb" {
 name = "test-slb-tf"
  vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
  internet = true
}
resource "alicloud_slb_listener" "http" {
  load_balancer_id = "${alicloud_slb.slb.id}"
 backend_port = 8080
  frontend_port = 80
 bandwidth = 10
  protocol = "http"
  sticky_session = "on"
  sticky_session_type = "insert"
  cookie = "testslblistenercookie"
  cookie_timeout = 86400
 health_check="on"
 health_check_type = "http"
 health_check_connect_port = 8080
}
output "slb_public_ip"{
  value = "${alicloud slb.slb.address}"
```

- **2.** 运行terraform apply开始创建。
- 3. 运行terraform show查看已创建的负载均衡实例。

你也可以登录SLB控制台查看新建的负载均衡实例。

4. 创建弹性伸缩。

在本示例中,将创建以下资源:

- 伸缩组:在模版中指定伸缩最小为2,最大为10,并将伸缩组与新建的负载均衡实例绑定。由 于伸缩组的配置要求SLB必须有相应配置的监听器,因此模版中用depends\_on属性指定了部 署顺序。
- 伸缩组配置:在模版中指定ECS实例的具体配置。在初始化配置(user-data)中生成一 个Hello World的网页,并在8080端口提供服务。为简化操作,本示例中会为虚拟机分配公 网IP,并且设置force\_delete=true用于后续删除环境。

```
• 伸缩规则:定义具体的伸缩规则。
```

```
1. 创建ess.tf文件,并增加以下内容。
```

```
resource "alicloud_ess_scaling_group" "scaling" {
 min size = 2
  max_size = 10
  scaling_group_name = "tf-scaling"
  vswitch_ids=["${alicloud_vswitch.vsw.*.id}"]
  loadbalancer_ids = ["${alicloud_slb.slb.*.id}"]
  removal_policies = ["OldestInstance", "NewestInstance"]
  depends_on = ["alicloud_slb_listener.http"]
ļ
resource "alicloud_ess_scaling_configuration" "config" {
  scaling_group_id = "${alicloud_ess_scaling_group.scaling.id}"
  image_id = "ubuntu_140405_64_40G_cloudinit_20161115.vhd"
  instance_type = "ecs.n2.small"
  security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
  active=true
  enable=true
  user_data = "#!/bin/bash\necho \"Hello, World\" > index.html\
nnohup busybox httpd -f -p 8080&"
  internet_max_bandwidth_in=10
  internet_max_bandwidth_out= 10
  internet_charge_type = "PayByTraffic"
  force_delete= true
}
resource "alicloud_ess_scaling_rule" "rule" {
  scaling_group_id = "${alicloud_ess_scaling_group.scaling.id}"
  adjustment_type = "TotalCapacity"
  adjustment_value = 2
  cooldown = 60
}
```

2. 运行terraform apply开始创建。

创建成功后,会输出SLB的公网IP。

- 3. 等待大约两分钟,弹性伸缩将自动创建ECS实例。
- 4. 输入命令curl http://<slb public ip>进行验证。

如果看到Hello World,表示成功通过负载均衡实例访问ECS实例提供的网页。

5. 运行terraform destroy删除测试环境。经确认后,整个部署的环境将被删除。

使用**Terraform**可以便捷地删除和重新部署一个环境。如果您想重新部署,运行terraform apply即可。